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Historia ur Alf Åbergs bibliotek

1. ADLERFELT, Gustaf. Karl XII:s krigsföretag 1700-
1706. Efter författarens originalmanuskript av Samuel E.
Bring. Stockholm, P. A. Norstedt & söner, 1919. 8:o. Por-
trätt,+ (4),+ XXXVIII,+ 414 s.+ planscher. Häftad, nå-
got nött omslag. Löst bakre omslag, fläckar på ryggen. Ur
Alf Åbergs bibliotek, med hans namnteckning på smuts-
titelbladet. 300:–
Första svenska upplagan.

2. AHLQVIST, Alfred Gustaf. Karin Månsdotter. En
monografi. Stockholm, Central-Tryckeriets Förlag, 1874.
8:o. Xylogr. front.+ VIII,+ 144 s.+ litogr. plansch. Nött
samtida rött hfrbd, guldornerad rygg med upphöjda bind.
Saknas bit överst på ryggen. Med E. C.son Leijonhufvuds
namnstämpel. Ur Alf Åbergs bibliotek. 300:–

3. AHLQVIST, Alfred Gustaf. Konung Erik XIVs
fängelse och död. Historisk afhandling. Stockholm, Iwar
Hæggströms Boktryckeri, 1868. 8:o. (2),+ 98 s. Häftad,
nött omslag. Dedikation till Odhner från förf. på främre
omslaget. Ur Alf Åbergs bibliotek. 300:–
Setterwall 1244. Rätt ovanlig. Ahlqvist hävdar att Erik XIV gift-
mördades på uppdrag av Johan III. H. Forssell avfärdade denna slut-
sats som “varande en romantisk sägen” i Svensk Litteraturhistorisk
Tidskrift året därpå, vilket inledde en skriftväxling, där även von
Qvanten (under pseudonymen Spectator) bidrog. I “Konung Erik
XIV:s sista lefnadsår (1568-1577)”, 1878, sammanställer Ahlqvist
sitt material och de i debatten framförda åsikterna. Två år senare får
han på nytt gå i svaromål, sedan A. J. Amnéus i Eira publicerat en ar-
tikel som hävdade att kung Erik dött en naturlig död. Bring menar att
Ahlqvists uppfattning varit den riktigare.

4. AHLQVIST, Alfred Gustaf. Om Sturemorden. Sär-
tryck ur Hist. Bibliotek 1877. Stockholm, Norstedt, 1877.
8:o. S. 135-186. Häftad. Sprucken rygg, löst bakre omslag.
Dedikation till Odhner från förf. på främre omslaget. Ur
Alf Åbergs bibliotek. 300:–

5. AHNLUND, Nils. Axel Oxenstierna intill Gustav
Adolfs död. Stockholm, P. A. Norstedt & Söner, 1940.
8:o. Porträtt,+ 753 s. Häftad. Trasig rygg. Röda under-
strykningar i texten. Från Alf Åbergs bibliotek, med
namnteckning daterad 1940. 250:–

6. AHNLUND, Nils.De sista Vasarna. Tre krönikespel.
Stockholm, Norstedts, 1939. 8:o. 160 s. Häftad, oskuren.
Ur Alf Åbergs bibliotek. 150:–
Krönikespelen har sänts i radio. Ahnlunds enda vittra försök?

7. AHNLUND, Nils. Dokument och vittnesbörd till
vår tids historia. Stockholm, Kooperativa förbundet,
1950. 8:o. 183 s. Häftad, oskuren. Ur Alf Åbergs biblio-
tek, med dedikation från förf. på främre omslaget. (Skrif-
ter utgivna av utrikespolitiska institutet 7.) 200:–
Behandlar källmaterial till andra världskrigets historia.

8. AHNLUND, Nils.Historiska kungsord. En polemik
med efterspel. Texter och handlingar sammanställda med
kommentarer av Nils Ahnlund. Stockholm, 1954. 8:o. 62

s. Häftad. Ojämnt blekt omslag. Ur Alf Åbergs bibliotek.
120:–

9. AHNLUND, Nils. Kring Gustav Adolf. Uppsala,
Hugo Gebers, 1930. 8:o. X,+ 234 s.+ planscher. Beige
hkbd med svart titeletikett, främre omslaget medbundet.
Från Alf Åbergs bibliotek. 200:–

10. AHNLUND, Nils. Nils Rabenius (1648-1717). Stu-
dier i svensk historiografi. Stockholm, Hugo Gebers för-
lag, 1927. 8:o. 172 s.+ faksimil. Nött blått kbd med blekt
grön titeletikett, medbundna omslag. Ur Alf Åbergs
bibliotek, med hans namnteckning. 150:–

11. AHNLUND, Nils. Oljoberget och Ladugårdsgär-
de. Svensk sägen och hävd. Stockholm, Hugo Gebers,
1924. 8:o. VI,+ (2),+ 246,+ (2) s. Nött blått kbd med
blekt grön titeletikett, medbundet främre omslag. Ur Alf
Åbergs bibliotek, med anteckning att den är en gåva av
Fritz Edelstam. 200:–

12. AHNLUND, Nils. Sakkunskap och slutsatser.Med
anledning av Handlingar rörande tillsättandet av lediga
professorsämbetet i historia vid universitetet i Lund 1922-
1925. Stockholm, 1925. 8:o. 39 s. Klammerhäftad, aning-
en nött omslag. Dedikation till Carl Bennedich på främre
omslaget.Ur Alf Åbergs bibliotek. 90:–

13. AHNLUND, Nils. Storhetstidens gryning. Gestal-
ter och händelser. Stockholm, Hugo Gebers förlag, 1918.
8:o. Häftad, i tryckt omslag. Något nött. Från Alf Åbergs
bibliotek. 150:–

14. AHNLUND, Nils. Svensk sägen och hävd. Kultur-
bilder. Stockholm, Hugo Gebers, 1928. 8:o. 247 s. Nött
blått kbd med blekt grön titeletikett, främre omslaget
medbundet. Från Alf Åbergs bibliotek, med anteckning-
en att den är en gåva från Fritz Edelstam. 200:–

15. AMINOFF, C. G.Nyuppsatta truppförband i Fin-
land 1770-1808. Administrativ historia och personal. Hel-
singfors, 1971. 8:o. 319 s.+ löst bilagt porträtt. Häftad.
(Historiallisia tutkimuksia 82. Julkaissut suomen historial-
linen seura.) Dedikation till Alf Åberg från förf. 250:–

16. ANCKARSVÄRD, Michael || MUSTELIN, Olof
(utg.) Gustavianska opinioner. Michael Anckarsvärds brev
till Nathanel Gerhard Schultén 1790-1808. Med inledning
och kommentarer av Olof Mustelin. Stockholm, Kungl.
Vitterhets Historie och Antikvitets Akademien, 1965. 8:o.
144 s. Häftad. (Historiska serien, tionde delen.) Med de-
dikation till Alf Åberg från utgivaren. 200:–

17. ANDERSON, Amos. Den svenska ålandsexpedi-
tionen och förhållandena i Stockholm under frihets-
kriget. Anteckningar och referat. Helsingfors, Mercator,
1919. 8:o. 63 s. Häftad. Namnteckning på främre omsla-
gets insida. Ur Alf Åbergs bibliotek. 150:–

18. ANDERSON, Amos. Den svenska ålandsexpedi-
tionen och förhållandena i Stockholm under frihets-

2



kriget. Anteckningar och referat. Helsingfors, Mercator,
1919. 8:o. 63 s. Häftad. Dedikation på främre omslaget till
baron R.F. von Willebrand från förf. Från Alf Åbergs
bibliotek, med hans namnteckning. 250:–

19. ANDERSSON, Aron (red.) Sigismund Vasa och
hans söner. Illustrerad. Stockholm, 1976. 8:o. 169 s. Häf-
tad. (Liljevalchs katalog nr 327.) Från Alf Åbergs biblio-
tek. 100:–

20. Andersson. KARLSSON, Lennart m.fl. (red.) Den
ljusa medeltiden. Studier tillägnade Aron Andersson. Il-
lustrerad. Stockholm, Statens Historiska Museum, 1984.
8:o. XVI,+ 359,+ (1) s. Opappband. (The Museum of
National Antiquities, Stockholm. Studies 4.) Från Alf
Åbergs bibliotek. 300:–

21. ANDERSSON, Ingvar.Erik XIV:s engelska under-
handlingar. Studier i svensk diplomati och handels-
politik. Ak. avh. Lund, C. W. K. Gleerup, 1935. 8:o.
VIII,+ 192 s. Häftad, oskuren, nött rygg. (Skrifter utgivna
av Vetenskaps-Societeten i Lund. 17.) Dedikation till Alf
Åberg på främre omslaget. 250:–

22. ANDERSSON, Ingvar. Erik XIV. Särtryck ur
Svenskt biografiskt lexikon. Illustrerad. 8:o. 282-305 s.
Häftad, nött omslag med pappersförslust. Med dedika-
tion till Alf Åberg. 90:–

23. ANDERSSON, Sven. På Per Albins tid. Stockholm,
Tidens förlag, 1980. 8:o. 351,+ (1) s.+ planscher. Opapp-
band med skyddsomslag. Dedikation till Alf Åberg.200:–

24. ARCKENHOLTZ, Johan || CARLSSON, Ingemar
(utg.) Sagu-brott af 1734 års riksdag i Stockholm.
Stockholm, 2003. 8:o. 199 s.+ planscher. Okbd med
skyddsomslag. (Kungl. samfundet för utgivande av hand-
skrifter rörande Skandinaviens historia. Handlingar del
26.) Från Alf Åbergs bibliotek. 200:–
Med en inledande biografi över Arckenholtz.

25. ARENSTORFF, C. J. von (utg.) Generalerne Frie-
derich og Carl von Arenstorff. Oplysninger og berigti-
gelser efter trykte og utrykte kilder. Samlede og udgivne.
Köpenhamn, 1889. 8:o. XVI,+ 211 s.+ 2 porträtt. Häftad,
oskuren, omslaget löst och inlaget i papper, och delvis lös
inlaga. Tillskift till Bredo v. Obelitz från troligen Arens-
forffs enka, och senare lång tillskrift till Alf Åberg från
Obelitz med tack för dennes bok om Rutger v. Ascheberg.

350:–
Generalerna Arenstorff ledde bl. a. de danska styrkorna i slaget vid
Lund 1676.

26. ARNELL, Sture. Karin Månsdotter. Tolv kapitel om
en drottning och hennes tid. Stockholm, Wahlström &
Widstrand, 1951. 8:o. 201 s.+ planscher. Häftad, oskuren,
löst omslag. Sista tio sidorna lösa. Från Alf Åbergs biblio-
tek, med hans namnteckning. 150:–

27. ARTÉUS, Gunnar (red.)Nordens garnisionsstäder.
Slutrapport från ett forskningsprojekt. Stockholm, Pro-

bus, 1997. 8:o. 228 s.+ löst spikningsblad. Häftad. (För-
svarshögskolans Acta B4.) Dedikation till Alf Åberg.

200:–

28. ARTÉUS, Gunnar. Karolinsk och europeisk strids-
taktik 1700-1712. Ak. avh. Illustrerad. Lidköping, Exli-
bria, 1972. 8:o. (2),+ 132 s.+ löst spikningsblad. Häftad.
(Meddelanden från historiska institutionen i Göteborg.
Nr 5. Krigsteori och historisk förklaring II.) Dedikation
till Alf Åberg. 300:–
“Krigsteori och historisk förklaring I” utkom 1970 och behandlade
Karl XII:s ryska fälttåg.

29. ATTMAN, Artur. Ryssland och Europa. En han-
delshistorisk översikt. Göteborg, 1973. 8:o. 79 s. Häftad.
(Meddelanden från Ekonomisk-historiska institutionen
vid Göteborgs universitet. 27.) Dedikation till Alf Åberg.

200:–

30. ATTMAN, Artur. The Russian and Polish Markets
in International Trade 1500-1650. Göteborg, 1973. 8:o.
232 s. Häftad. (Meddelanden från Ekonomisk-historiska
institutionen vid Göteborgs universitet. 26.) Dedikation
till Alf Åberg. 300:–

31. ATTMAN, Artur. The Struggle for Baltic Markets.
Powers in Conflict 1558–1618. Göteborg, 1979. 8:o. 232
s. Häftad. (Acta Regiae Societatis Scientiarum et Littera-
rum Gothoburgensis. Humaniora 14.) Dedikation till Alf
Åberg. 250:–

32. BACK, Pär-Erik. Herzog und Landschaft. Politi-
sche Ideen und Verfassungsprogramme in Schwedish-
Pommern um Mitte des 17. Jahrhunders. Ak avh. Lund,
C. W. K. Gleerup, 1955. 8:o. XVI,+ 352 s. Häftad, osku-
ren. (Samhällsvetenskapliga Studier 12.) Ur Alf Åbergs
bibliotek, med hans namnteckning. 250:–

33. BACKMAN, Stig. Från Rawicz till Fraustadt. Stu-
dier i det stora nordiska krigets diplomati 1704-1706. Ak.
avh. Lund, CWK Gleerup, 1940. 8:o. XXII,+ 447 s. Häf-
tad, oskuren. Dedikation till Alf Åberg. 250:–

34. Banér. SYLVAN, Nils. Jag Gustav Adam Banér. Il-
lustrerad. Uppsala, Carmina, 1988. 8:o. 190 s. Häftad.
Från Alf Åbergs bibliotek, med hans namnteckning.

200:–
Gustav Adam Baner är mer känd med smeknamnet ”Dulle-Baner”
(Tokige Baner).

35. BARFORD, Jørgen H. Slaget i Køge Bugt den 1.
juli 1677. Illustrerad. Köpenhamn, Marinehistorisk Sel-
skab, 1952. 8:o. 78,+ (2) s. Häftad. (Marinehistorisk Sel-
skabs Skrifter Nr 1.) Från Alf Åbergs bibliotek, med hans
namnteckning. 150:–

36. BARKMAN, G. Bertil C:son. Gustaf II Adolfs re-
gementsorganisation vid det inhemska infanteriet.
En studie över organisationens tillkomst och huvuddra-
gen av dess utveckling mot bakgrunden av kontinental or-
ganisation [=deltitelblad.] Illustrerad. Stockholm, Gene-
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ralstaben, 1931. 8:o. XII,+ 221 s. Häftad. Saknar bit av
ryggens överdel. (Meddelanden från Generalstabens
krigshistoriska avdelning. I.) Från Alf Åbergs bibliotek.

350:–

37. BECKMAN, Margareta. Royal-Suédois - svenskt
regemente i fransk tjänst 1690-1791. Le Royal-Suedois -
un régiment suédois au service de la France 1690-1791. Il-
lustrerad. Stockholm, 1992. 8:o. 32 s. Klammerhäftad.
Hälsning från förf. på titelbladet. Från Alf Åbergs biblio-
tek. 150:–

38. BELFRAGE, Sixten. Carl Carlsson Gyllenhielms
litterära verksamhet. Lund, CWK Gleerup, 1955. 8:o.
263 s. Häftad. Bläckfläckar på främre omslaget. Blyerts-
anteckningar i texten. (Skrifter utgivna av Vetenskaps-So-
cieteten i Lund 48.) Ur Alf Åbergs bibliotek, med hans
namnteckning. 200:–

39. Berch. SCHÜCK, Henrik. Ett porträtt från frihets-
tiden. Carl Reinhold Berch. Stockholm, Hugo Gebers
förlag, 1923. 8:o. (4),+ 234 s. Brunt kbd med svart titele-
tiket, främre omslaget medbundet. Från Alf Åbergs
bibliotek, med anteckningen ”gåva av Fritz Edelstam
1947”. 350:–

40. BIRCK, Erik Ludvig. General Tolls krigsplan år
1788. Dess utförande och sammanbrott. Ak. avh. Hel-
singfors, 1944. 8:o. XXXIV,+ 488 s.+ kartor. Häftad.
(Svenska litteratursällskapet i Finland CCXVI). Dedika-
tion till Alf Åberg. 250:–
Om kriget i Finland 1788-90.

41. BJERG, Hans Chr. (red.) Slaget i Køge Bugt 1. juli
1677. Forudsætninger, forløb og følger. Illustrerad med
kartor. Søe-lieutnant-Selskabet, 1977. 8vo. 93 s.+ plan-
scher. Häftad. Dedikation till Alf Åberg. 150:–

42. BJÖRLIN, Gustaf. Karl X Gustaf och Erik Dahl-
bergh vid övergången av Stora Bält. Stockholm, Nor-
stedts, 1921. 8:o. 55 s. Häftad, liten fläck på bakre omsla-
get. Ur Alf Åbergs bibliotek. 150:–

43. BOBERG, Torsten & MAIJSTRÖM, Erik. Tretusen
man kvar på fjället. Stockholm, Hugo Gebers förlag,
1944. 8:o. 328 s.+ planscher,+ 5 utvikbara kartor. Häftad,
oskuren, nött rygg. En karta lös. Omslaget med illustra-
tion av Bertil Bull Hedlund. Förlagsstämpel på främre
omslaget. Från Alf Åbergs bibliotek. 250:–

44. BOËTHIUS, Bertil. Gustav II Adolfs syften i tyska
kriget. Särtryck ur Almanack för Alla 1933. Stockholm,
1932. Liten 8:o. S. 155-158. Häftad. Dedikation till Per
Sörenson från förf. Ur Alf Åbergs bibliotek. 200:–

45. BOETHIUS, Bertil. Kopparbergslagen fram till
1570-talets genombrott. Uppkomst, medeltid, tidig va-
satid. Illustrerad. Uppsala, Almqvist & Wiksell, 1965. 8:o.
Porträtt,+ 627 s.+ utvikbar karta. Häftad. (Skrifter utgiv-
na av Stora Kopparbergs Bergslags Aktiebolag.) Ur Alf
Åbergs bibliotek, med hans namnteckning. 350:–

46. BOËTHIUS, S. J. Om orsakerna till Gustaf III:s
krig med Ryssland. Uppsala, 1884. 8:o. 20 s. Mjukt se-
nare klotryggsband, med marmorerade pappärmar, främ-
re omslag medbundet. Ur Alf Åbergs bibliotek. 200:–

47. BOHLIN, Gunnar. Militär statsmakt och individ.
Särskildt i Sverige under Gustaf III:s tid. Militär rekryte-
ring, straffrätt och disciplin. Ak. avh. Uppsala, 1917. 8:o.
(29),+ (blank),+ 525 s. Häftad och oskuren, nött omslag,
det bakre löst. Ur Alf Åbergs bibliotek 250:–

48. BOHRN, Harald. Sverige, Danmark och Frankri-
ke från avslutandet av Sveriges förbund med Frankrike i
april 1672 till utbrottet av Sveriges krig med Brandenburg
i december 1674. Ak. avh. Stockholm, 1933. 8:o. XIV,+
404 s.+ löst spikningsblad. Häftad, något nött omslag.
Från Alf Åbergs bibliotek. 150:–

49. BRANDT, Ahasver v. Die Hanse und die nord-
ischen Mächte im Mittelalter. Köln, Westdeutscher-
verlag, 1962. 8:o. 48,+ (11) s. Häftad, med skyddsomslag.
(Arbeitsgemeinschaft für forschung des landes Nordr-
hein-Westfalen. Geisteswissenschaften heft 102.) Ur Alf
Åbergs bibliotek, med hans namnteckning. 200:–

50. BRATT, Lars. Överkrigskommisarie Jonas Bratt
1683-1737. En sammanställning av ett händelserikt liv.
Utan ort, 1997. 8:o. Häftad. Texten full av korrigerar,
handskriven paginering och några inklistrade meningar.
(Brattska släktföreningen 1997.) Korrekturexemplar, rät-
tat av förf. Ur Alf Åbergs bibliotek. 200:–

51. BROUCEK, Peter.Der Schwedenfeldzug nach Ni-
ederösterreich 1645/46. Illustrerad. Wien, Heeresge-
schichtliches Museum, 1981. 8:o. 38,+ (2) s. Häftad. (Mi-
litärhistorische Schriftenreihe, Heft 7.) Ur Alf Åbergs
bibliotek. 150:–

52. BROUCEK, Peter. Die Eroberung von Bregenz
am 4. Jänner 1647. Illustrerad. Wien, Heeresgeschichtli-
ches Museum, 1971. 8:o. 27,+ (1) s. Häftad. (Militärhisto-
rische Schriftenreihe, Heft 18.) Ur Alf Åbergs bibliotek.
150:–

53. BRÄNNMAN, Erik. Frälseköpen under Gustav II
Adolfs regering. Ak. avh. Lund, C. W. K. Gleerup, 1950.
8:o. XII,+ 464 s.+ löst spikningsblad. Häftad, oskuren.
Dedikation till Alf Åberg. 250:–

54. BURGMAN, Torsten. Kung Oskars första riksdag.
Polykarpus Cronhielm Journal 1844-1845. Ur familjen
Cronhielms historia II. Illustrerad. Stockholm, Almqvist
& Wiksell, 1994. 8:o. 128 s. Häftad. Ur Alf Åbergs biblio-
tek, med dedikation och bilagt följebrev från förf. 200:–

55. BURGMAN, Torsten.Nils Hyltenius-Silfverskiöld.
Professor och akademirektor i Lund. Hans dagbok från
Malmö belägring 1676. Stockholm, Almqvist & Wiksell,
1989. 8:o. 134 s. Häftad. Ur Alf Åbergs bibliotek, med
hans namnteckning och lång blyertsanteckning (från för-
laget?) med önskan om anmälan. 200:–
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56. CARLBOM, J. Levin. Karl X Gustav. Bält och Ro-
skilde. Illustrerad upplaga. Stockholm, P. A. Norstedt &
söner, 1912. 8:o. VIII,+ 118,+ (3) s. Häftad, oskuren, med
nött omslag, det bakre loss. Från Alf Åbergs bibliotek,
med hans namnteckning. 140:–

57. CARLBOM, J. Levin. Karl X Gustav. Från Weich-
seln till Bält 1657. Tåget över Bält och freden i Roskilde
1658. Med kartor och bataljplaner, tablåer över regemen-
tena och krigsmakten till lands och sjös i hela det svenska
väldet och Danmark-Norge samt personregister. 250-åri-
ga krigs- och segerminnen. Stockholm, Fahlcrantz, 1910.
8:o. VIII,+ 596 s.+ utvikbar tryckt tabell,+ utvikbar karta.
Något nött hkbd, medbundet främre omslag. Ur Alf
Åbergs bibliotek, med hans namnteckning. 300:–

58. CARLBOM, J. Levin. Tre dagars slaget vid War-
schau den 18, 19 och 20 juli 1656 samt de föregående
mindre fältslagen 1655 och 1656 med planscher, kartor
och bataljplaner. Ett tvåhundrafemtioårigt minne. Stock-
holm, Aktiebolaget Varias Boktryckeri, 1906. 8:o. 209,+
(2) s.+ planscher,+ kartor. Sista sidorna lösa. Häftad,
oskuren med trasigt omslag, det bakre löst. Signatur på
främre omslaget. Från Alf Åbergs bibliotek. 200:–
Såldes till förmån för den tilltänkta ärestoden åt Karl X Gustav i
Stockholm 1908.

59. CARLGREN, W. M.Mellan Hitler och Stalin. För-
slag och försök till försvars- och utrikespolitisk samver-
kan mellan Sverige och Finland under krigsåren. Udde-
valla, Militärhistoriska Förlaget, 1981. 8:o. 102 s. Häftad.
(Militärhistoriska studier nr 3.) Från Alf Åbergs bibliotek.

150:–

60. CARLGREN, W. M. Neutralität oder Allianz. De-
utschlands Beziehungen zu Schweden in den Anfangsjah-
ren des ersten Weltkrieges. Ak. avh. Stockholm, Almqvist
& Wiksell, 1962. 8:o. 276 s.+ 6 plancher. Häftad, oskuren.
(Stockholm Studies in History 6.) Ur Alf Åbergs biblio-
tek. 150:–

61. CARLGREN, W. M. Swedish Foreign Policy Du-
ring the SecondWorld War. Translated by Arthur Spen-
cer. Illustrated. London & Tonbridge, Ernest Benn, 1977.
8:o. XII,+ 257 s. Okbd med skyddsomslag. Ur Alf Åbergs
bibliotek. 300:–

62. CARLQUIST, Gunnar. Landshöfdingen Gustav
Wathier Hamilton och hans anteckningar från Karl
Johanstiden. Stockholm, P. A. Norstedt & söner, 1921.
Stor 8:o. (4),+ 191 s.+ planscher,+ medbunden rättelse-
lapp. Hkbd, medbundet främre omslag. Serietitelbladet
löst. Recensionsstämpel på originalomslaget. (Skrifter ut-
gifna af Hamiltonska släktföreningen III.) Från Alf
Åbergs bibliotek, med blyertsanteckning att den inköpts
på bokauktion 1957 efter Waldemar Swahn. 250:–

63. CARLQVIST, Knut. Kung Erik av folket. Stock-
holm, Timbro, 1996. 8:o. 550 s.+ 9 planscher, varav en ut-
vikbar. Okbd, med skyddsomslag. Från Alf Åbergs
bibliotek. 150:–

64. CARLSSON, Einar. Freden i Nystad. 1. Fredriks I:s
personliga politik och dess betydelse för förhållandet
mellan Sverige och England sommaren 1720. Uppsala,
Almqvist & Wiksell, 1932. 8:o. XXXVI,+ 311 s. Häftad,
oskuren. Med Daniel Almqvists namnteckning. Ur Alf
Åbergs bibliotek. 250:–
Allt som utkom.

65. CARLSSON, Gottfrid. Engelbrekt, Sturarna, Gus-
tav Vasa. Undersökningar och studier. Lund, Gleerups,
1962. 8:o. 232 s.+ plascher. Häftad, oskuren. Från Alf
Åbergs bibliotek, med hans namnteckning. 200:–

66. CARLSSON, Ingemar. Stiftelsen Bernadotteska
Arkivet presenterar Kungens familjearkiv. Illustrerad.
Stockholm, Carlssons bokförlag, 1995. 8:o. 228 s. Opapp-
band. Från Alf Åbergs bibliotek, med dedikation och bi-
lagt följebrev från förf. 200:–

67. CARLSSON, Signe. Sverige och Storbritannien
1787-1790. Studier i den gustavianska tidens diplomatiska
historia. Ak. avh. Lund, Gleerupska Univ.-Bokhandeln,
1944. 8:o. 331,+ (2) s.+ löst spikningsblad,+ löst rättelse-
blad. Häftad, oskuren. Dedikation till Alf Åberg. 200:–

68. CARLSSON, Sten. Gustaf IV Adolf. En Biografi.
Stockholm, Wahlström & Widstrand, 1946. 8:o. 368 s.+
planscher varav en utvikbar. Häftad, oskuren, nött rygg.
Dedikation till Alf Åberg. 200:–

69. CARLSSON, Sten. Lantmannapolitiken och in-
dustrialismen. Partigruppering och opinionsförskjut-
ningar i svensk politik 1890-1902. Stockholm, Lantbruks-
förbundets tidskriftsaktiebolag, 1953. 8:o. XXIV,+ 470 s.
Häftad och oskuren. Från Alf Åbergs bibliotek, med hans
namnteckning. 200:–

70. Carlsson.Gottfrid Carlsson 18. 12 1952. Lund, CWK
Gleerup, 1952. 8:o. XI,+ 452 s. Häftad, oskuren. Från Alf
Åbergs bibliotek. 200:–
Festskrift med uppsatser av bl.a. J. Rosén, G. Johannesson och Alf
Åberg.

71. CLAËSON, Sten (red.) Kungl. artilleriet. Svenska
artilleriet i Pommern 1720-1815. Illustrerad. Stockholm,
Militärhistoriska förlaget, 1997. 8:o. 271 s. Rött okbd.
Från Alf Åbergs bibliotek. 250:–

72. CLASON, Sam. Till reduktionens förhistoria.
Gods- och ränteafsöndringarna och de förbudna orterna.
Ak. avh. Stockholm, Beckmans, 1895. 8:o. VIII,+ 280,+
72,+ (2) s. Samtida svart klotryggsband med marmorade
pärmpapper. Stämpel från Generalstabens bibliotek på ti-
telbladet, och dublettstämpel från Krigsarkivet. Ur Alf
Åbergs bibliotek. 400:–
Setterwall 794, som ej noterat den separata avhandlings- resp. bok-
handelsupplagan. Detta är avhandlingsupplagan, tryckt på tunt pap-
per.

73. CLASON, Sam. Till reduktionens förhistoria.
Gods- och ränteafsöndringarna och de förbudna orterna.
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Ak. avh. Uppsala, Akademiska bokhandeln, 1895. 8:o.
VIII,+ 280,+ 72,+ (2) s. Rött något senare hfrbd, blekt
rygg. Ur Alf Åbergs bibliotek, med hans namnteckning.

400:–
Setterwall 794, som ej noterat den separata avhandlings- resp. bok-
handelsupplagan. Detta är bokhandelsupplagan.

74. CLEMENSSON, Gustaf. Flottans förläggning till
Karlskrona. En studie i flottstationsfrågan före år 1683.
Uppsala, Hugo Gebers Förlag, 1938. 8:o. (6),+ 209 s.+ 5
utvikbara kartor. Häftad, oskuren och delvis ouppsprät-
tad, nött omslag delvis loss i ryggen. Från Alf Åbergs
bibliotek. 350:–

75. CNATTINGUS, Hans. Studies in the order of St.
Bridget of Sweden. I. The crisis in the 1420’s. Stock-
holm, 1963. 8:o. 198 s.+ plansch. Häftad. (Acta universi-
tatis Stockholmiensis, Stockholm Studies in History 7).
Dedikation till Alf Åberg. 150:–

76. COLLIN, J. G. Lefnadsteckningar öfver de ut-
märktare personerna under kriget emot Ryssland
åren 1808 och 1809. 1-2. Stockholm, J. L. Brudins förlag,
1861-62. 8:o. (4),+258,+ (2); (4),+ 326,+ (1) s. Nött sam-
tida skinnryggsband med klotpärmar. Ur Alf Åbergs
bibliotek. 1500:–
Setterwall 4333. Ågren 703. Professor Johan Gabriel Collin (1794-
1879) var stadskirurg och lasarettläkare i Norrköping, och skrev
böcker både om barnsjukdomar och personhistoria.

77. Cronstedt. ODELBERG, Wilhelm. Viceamiral Carl
Olof Cronstedt. Levnadsteckning och tidsskildring. Ak.
avh. Illustrerad. Helsingfors, Söderström, 1954. 8:o. XII,+
582 s.+ utvikbar karta över östra finska skärgården. En-
staka blyertsmarkeringar. Häftad och oskuren. Med dedi-
kation till Alf Åberg. 250:–

78. DAHLBERG, Alexander Magnus || ANTONI, Fr.
Rudolf (utg.) En karolins lefnadslopp som i lifstiden
af honom själf blifvit i pennan författadt. Stockholm,
Hugo Gebers förlag, 1911. 8:o. 124 s. Hfrbd, blekt rygg.
Spår av etikett på främre pärmen. Etikett och stämpel
från Fortifikationens bibliotek på främre omslagets insi-
da, dublettstämpel från Krigsarkivet och med Alf Åbergs
namnteckning. 300:–
Alexander Magnus Dahlberg (1685-1772), började sin krigarbana i
Polen 1704 och fick avsked från armén 1750. Handskriften var vid ti-
den för denna upplagas publicerande försvunnen, men trycktes ur-
sprungligen som följetong i Lunds veckoblad 1775 och 1776.

79. DAHLGREN, Erik W. Min lefnad. Minnen 1930.
Utgivna av Wilhelm Odelberg. Illustrerad. Stockholm,
Natur och kultur, 1995. 8:o. 207,+ (1) s. Dek. opappband
med skyddsomslag. Från Alf Åbergs bibliotek. 150:–

80. DAHLGREN, Erik. Lennart Torstenson. Illustre-
rad. Stockholm, P. A. Norstedt & söner (Svenska Bokför-
laget), 1933. 8:o. 72 s. Häftad. (De ungas bokserie.) Dedi-
kation till Birger Stecksén från förf. Ur Alf Åbergs biblio-
tek. 140:–

81. DANIELSSON, Arne. Johan Gabrielssons Kåre-
holm, en plantskola för stormaktstidens oxenstiernor.
Särtryck ur Östergötland 1977. Meddelanden från Öster-
götland och Linköpings stads museum. Illustrerad. (Lin-
köping, 1977.) 8:o. (1),+ 32-56. Klammerhäftad. Med de-
dikation till Alf Åberg. 150:–

82. De la Gardie. JOHNSSON, Ulf G. & VOGEL-RÖ-
DIN, Gösta (red).Magnus Gabriel De la Gardie. Illus-
trerad. Stockholm, Nationalmuseum, 1980. 8:o. 146 s.
Häftad. (Nationalmusei utställningskatalog nr. 434). Ur
Alf Åbergs bibliotek. 140:–

83. De la Gardie. JOHNSSON, Ulf G. & VOGEL-RÖ-
DIN, Gösta (red). Magnus Gabriel De la Gardie. Del
II. Adlig prakt - folklig möda. Illustrerad. Stockholm,
Nationalmuseum, 1981. 8:o. 96 s. Häftad. (Nationalmusei
utställningskatalog nr. 445). Ur Alf Åbergs bibliotek.

140:–

84. DOUGLAS, Archibald. Robert Douglas. En krigar-
gestalt från vår storhetstid. Illustrerad. Stockholm, Al-
bert Bonnier, 1957. 8:o. 359,+ (1) s.+ planscher,+ 2 ut-
vikbara kartor. Häftad och oskuren. Dedikation till Alf
Åberg. 220:–

85. DOVRING, Folke. Attungen och marklandet. Stu-
dier över agrara förhållanden i medeltidens Sverige. Ak.
avh. Illustrerad. Lund, A.-B. Gleerupska Univ.-bokhan-
deln, 1947. 8:o. 371 s.+ löst spikningsblad. Häftad och
oskuren. Dedikation till Alf Åberg. 250:–

86. DROYSEN, Gustav. Gustaf Adolf. Öfversättning.
Första delen. Stockholm, J. Beckman, 1869. 8:o. VIII,+
367 s. Samtida grönt kbd, guldornerad rygg. Försättsbla-
det bortrivet. Från Alf Åbergs bibliotek. 400:–
Setterwall 1504. Allt som utkom. Översättning O. Alin och M. B.
Swederus.

87. Döbeln. WALLER, Sture M. Georg Carl von Dö-
beln. Studier i Sveriges militäriska och politiska historia
1808-1813. Ak. avh. Lund, Gleerupska, 1947. 8:o.
LXIV,+ 631,+ (1) s. Häftad och oskuren. Dedikation till
Alf Åberg med ”tacksamhet och tillgivenhet”. 250:–

88. EIMER, Birgitta. Gotland unter dem deutschen
Orden und die Komturei Schweden zu Årsta. Illustre-
rad. Innsbruck, Universitätsverlag Wagner, 1966. 8:o. 360
s.+ planscher. Okbd med skyddsomslag. Ur Alf Åbergs
bibliotek, med hans namnteckning och tre bilagda ma-
skinskrivna manussidor med blyertskorrektur. 400:–

89. EIMER, Gerhard. Bernt Notke. Das Wirken eines
niederdeutschen Künstlers im Ostseeraum. Illustre-
rad. Bonn, Kulturstiftung der deutschen Vertriebenen,
1985. 8:o. 211,+ (1) s. Opappband. Ur Alf Åbergs biblio-
tek, med hans namnteckning. 200:–

90. EIMER, Gerhard. Carl Gustaf Wrangel som bygg-
herre i Pommern och Sverige. Ett bidrag till stormakt-
stidens konsthistoria. Stockholm, Almqvist & Wiksell,
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1961. 8:o. 192 s.+ XLV planscher. Häftad, med skydd-
somslag. Dedikation till Alf Åberg. (Stockholm Studies in
History of Art 6.) 300:–

91. EIMER, Gerhard. Die Stadtplanung im schwedi-
scher Ostseereich 1600-1715. Mit Beiträge zur Ge-
schichte der Idealstadt. Ak. avh. Illustrerad. Stockholm,
1961. 8:o. XVI,+ 576 s. Okbd med något nött skyddsom-
slag. Ur Alf Åbergs bibliotek. 400:–

92. EKEBLAD, Johan || SJÖBERG, Nils (utg.) Johan
Ekeblads bref. Utgifna af N. Sjöberg. 1-2. Med anmärk-
ningar, rättelser och tillägg samt register utarbetade efter
utgifvarens död. Stockholm, P. A. Norstedt & söner,
1911-15. 8:o. VI,+ 451 s.+ planscher; (6),+ 484 s.+ plan-
scher. Häftade, oskurna med hårt nötta omslag. Två voly-
mer. Ur Alf Åbergs bibliotek, välanvända! 200:–
Del 1: Från Kristinas och Cromwells hof. 2: Från Karl X:s fälttåg
samt lifvet i hufvudstaden.

93. Ekeblad. MANNERFELT, Otto. Johan Ekeblad.
Hofjunkare hos drottning Kristina. En personhistorisk
studie. Borås, Edmund Jungbecks, 1903. 8:o. Porträtt, +
95 s. Häftad. Snedläst, revade falsar. Från Alf Åbergs
bibliotek 150:–

94. ELGESKOG, Valter. Svensk torpbebyggelse från
1500-talet till laga skiftet. En agrarhistorisk studie. Ak.
avh. Stockholm, Lantbruksförbundets Tidskrift, 1945.
8:o. 446 s.+ utvikbar karta. Enstaka blyertsförstreckning-
ar. Häftad och oskuren. Dedikation till Alf Åberg. 400:–

95. ENGSTRÖM, Sten. Bo Jonsson. I. Till 1375. Ak.
avh. Uppsala, 1935. 8:o. XXXII,+ 331 s. Blyertsanteck-
ningar i marginalen och röda understrykningar i texten.
Hkbd, medbundet främre originalomslag. Från Alf
Åbergs bibliotek, med hans namnteckning och anteck-
ningar. 450:–

96. ENNES, B. A. Svenskarne i Bender. Biografier.
Faksimiltryck. Utan ort och år. 8:o. 44 s. Klammerhäftad.
Från Alf Åbergs bibliotek. 80:–
Originalet utkom 1808.

97. ERNSTELL, Eva-Sofi. En kunglig fasad. Karl XII
i Livrustkammaren. Foto: Göran Schmidt. Illustrerad.
Stockholm, Livrustkammaren, 1998. 8:o. 31,+ (1) s. Häf-
tad. Ur Alf Åbergs bibliotek. 90:–

98. Falkengren. EDVARDSSON, Vigo (utg.) G. A. Fal-
kengren. Häradshövding i Göinge Domsaga 1741-
1747. En självbiografi. Kristianstad, 1963. 8:o. 44 s. Häf-
tad. Dedikation till Alf Åberg. 120:–

99. FEILITZEN, Johan von. Journal hållen under
1808-1809 års fälttåg. Förord av Victor von Feilitzen.
Stockholm, P. A. Norstedt, 1955. 8:o. 160 s.+ planscher.
Häftad och oskuren. Dedikation och bilagt följebrev till
Alf Åberg från utgivaren. 250:–

100. Fersen. HILDEBRAND, Bengt & HAFSTRÖM,
Gerhard. Fersen, Hans Axel. Särtryck ur Svenskt bio-
grafiskt lexikon. Illustrerad. 8:o. 708-751 s. Häftad. Från
Alf Åbergs bibliotek, med dedikation från Gerhard Haf-
ström. 120:–

101. FLEETWOOD, Gwendolyn & ODELBERG, Wil-
helm (red.) Carl Georgsson Fleetwood. Från studieår
och diplomattjänst. Dagböcker, brev och skrifter. 1-2.
Stockholm, P. A. Norstedt & söner, 1968. 8:o. XXII,+
764 s.+ planscher; (4),+ 765-1616 s.+ planscher. Dek.
okbd med skyddsomslag. Två volymer. Ur Alf Åbergs
bibliotek, med hans namnteckning. 400:–
Delarna omfattar åren 1879-1887 resp. 1888-1892.

102. FLODÉN, Axel. Ett krönikespel om Kungl Bo-
husläns regemente 1661-1961. (Särtryck ur Kungl Bo-
husläns regemente och dess hembygd, 1962.) Illustrerad.
8:o. 263,+ (1) s. Häftad. Dedikation till Alf Åberg. 150:–

103. FORSSELL, Hans. Gustaf II Adolf. En minnes-
teckning. Stockholm, Norstedt, 1894. 8:o. 108 s.+ plan-
scher. Något nött senare hkbd. Ur Alf Åbergs bibliotek.

150:–

104. Forssell. SCHÜCK, Herman. Hans Forssell - his-
toriker, publicist, statsråd. Stockholm, Natur och Kul-
tur, 2001. 8:o. 490 s.+ planscher. Opappband med skydd-
somslag. (Vitterhetsakademiens serie Svenske lärde.) Från
Alf Åbergs bibliotek. 160:–

105. FRITZ, Birgitta & ELFVING, Lars (red.) Den sto-
ra kyrkofesten för Sankta Katarina i Vadstena år 1489.
Samtida texter med översättning och kommentar. Stock-
holm, Kungliga samfundet för utgivandet av handskrifter
rörande Skandinaviens historia, 2004. 8:o. 195 s.+ plan-
scher, löst erratablad. Okbd, med skyddsomslag. (Hand-
lingar del 27). Ur Alf Åbergs bibliotek. 200:–

106. FURTENBACH, Börje (utg.) Militärt kring 1905.
Militära förberedelser och åtgärder i samband med uni-
onskrisen. Illustrerad. Stockholm, Hörsta förlag, 1958.
8:o. 208 s. Häftad. (Försvarsstabens krigshistoriska avdel-
ning.) Ur Alf Åbergs bibliotek, med hans namnteckning.

200:–

107. FÅHRÆUS, Rudolf. Magnus Gabriel De la Gar-
die. Med 8 planscher. Uppsala, Hugo Gebers förlag,
1936. 8:o. 323,+ (1) s.+ planscher. Nött okbd, blekt rygg,
medbundet främre originalomslag. Ur Alf Åbergs biblio-
tek, med hans namnteckning. 150:–

108. GADOLIN, C. Axel Gadolin 1828-1892 och hans
finländska bakgrund. Särtryck ur Svenska Litteratur-
sällskapets i Finland Historiska och litteraturhistoriska
studier nr 42. Illustrerad. Helsingfors, 1967. 8:o. 94-168 s.
Marginalantekcningar med blyerts. Häftad, oskuren. Från
Alf Åbergs bibliotek. 120:–

109. GALLÉN, Jarl & LUNDEN, Tryggve. Sankt Erik.
Konung. Stockholm, 1960. 8:o. Front.+ (8),+ 83 s. Häf-
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tad. (Svenska Katolska Akademiens Handlingar 2). Ur
Alf Åbergs bibliotek. 120:–

110. GASSLANDER, Olle. J. A. Gripenstedt. Statsman
och företagare. C. W. K. Gleerup, 1949. 8:o. XII,+ 463
s.+ planscher. Häftad, oskuren. Dedikation till Alf Åberg.

250:–

111. GIEROW, Arvid. Bidrag till det svenska militär-
kyrkoväsendets historia I-II: I. (Särtryck ur Kyrkohis-
torisk Årsskrift 1917, 1978.) Uppsala, Almqvist & Wik-
sell, 1918. 8:o. VII,+ (blank),+ 221,+ (1) s. Häftad. Trasig
rygg. Från Alf Åbergs bibliotek. 150:–

112. GODENHIELM, Berndt. Kapten Berndt Goden-
hielm och hans barn. En officersfamiljs sociala nedgång
efter freden i Nystad. Illustrerad. Helsingfors, Finska ve-
tenskaps-societeten, 1990. 8:o. 84 s. Häftad, med skydd-
somslag. (Bidrag till kännedom av Finlands natur och folk
141.) Dedikation till Alf Åberg. 200:–

113. GRAPE, Hjalmar. Olaus Magnus. Forskare, mo-
ralist, konstnär. Illustrerad. Stockholm, Proprius förlag,
1970. 8:o. 245 s. Pocket. (Proprius Pocket nr 8.) Från Alf
Åbergs bibliotek. 120:–

114. GRAPE, Hjalmar. Studier i Olai Magni författar-
skap. Ett bidrag till den götiska rörelsens historia. Ak.
avh. Uppsala, Almqvist & Wiksell, 1942. 8:o. X,+ 427 s.+
spikningsblad. Häftad och oskuren, något nött omslag.
Från Alf Åbergs bibliotek. 200:–
Denna avhandling ventilerades aldrig.

115. GRILL, Erik. Jacob de la Gardie. Affärsmannen
och politikern 1608-1636. Ak. avh. Göteborg, Wettergren
& Kerbers förlag, 1949. 8:o. (2),+ 199,+ (1) s.+ löst spik-
ningsblad. Häftad och oskuren. Dedikation till Alf Åberg.

400:–

116. GRILL, Erik. Småstadsliv under gustaviansk tid.
Troligen särtryck ur Kungsbacka före branden 1846.
(Kungsbacka, 1966.) Illustrerad. 8:o. S. 196-233,+ (1) s.
Häftad. Dedikation till Alf Åberg. 140:–

117. GRIMBERG, Carl. Kung Karl den unga hjälte. Il-
lustrerad. Stockholm, Norstedts, 1918. 8:o. (4),+ 96 s.+
planscher. Häftad, nött rygg. Ur Alf Åbergs bibliotek,
med hans namnteckning. 90:–

118. GRIPENBERG, G. A. En beskickningschefs
minnen. I. Finland i första världskriget. Andra uppla-
gan. Helsingfors, Söderström & C:o, 1959. 8:o. 258,+ (3)
s. Häftad och oskuren. Dedikation till Alf Åberg ”från
hans trogne läsare förf.” 220:–

119. Gripenstierna. MUNTHE, Arne. Joel Gripensti-
erna. En storfinansiär från Karl XI:s tid. Stockholm,
Geber, 1941. 8:o. 332,+ (1) s.+ plansch. Häftad, med nött
omslag. Pappersförlust i främre omslagets hörn. Från Alf
Åbergs bibliotek. 150:–

120. GUSTAWS, Owe. Den svenska lantmätningen
1692-1709. Hiddensee 1695. Svensk bilaga till den tyska
upplagan: Schwedische Landesaufnahme 1692-1709.
Hiddensee, 1695. 8:o. 27 s. Klammerhäftad. Ur Alf
Åbergs bibliotek. 150:–
”Karl Gösta Engqvist och Per Schmeling har till största delen utarbe-
tat denna bilaga. Per Schemling har överfört grundtexten till dagens
svenska och skrivit avsnitten ”Livegenskapen i Svenska Pommern”
och ”Några dåtida mått och uttryck”. Owe Gustavs är ansvarig för
svenska grundtextens framställning”.

121. Gyllenius. GARDBERG, C. J. & TOIJER, Daniel
(utg.) Diarium Gyllenianum eller Petrus Magni Gyl-
lenii dagbok 1622-1667. Särtryck ur Värmland förr och
nu 1962. Illustrerad. Karlstad, 1962. 8:o. XVI,+ 347 s.
Opappband. Från Alf Åbergs bibliotek, med bilagda an-
teckningslappar. 250:–

122. GYLLENKROOK, Axel || SJÖBERG, Nils (utg.)
Axel Gyllenkrooks relationer från Karl XII:s krig. Ut-
gifna af Nils Sjöberg. Stockholm, Bröderna Lagerström,
1913. 8:o. 164 s.+ 3 planscher. Trevligt kbd med brun ti-
teletikett. Ur Alf Åbergs bibliotek. 400:–

123. GÖDEL, Vilhelm. Riksantikvarieämbetet. Stock-
holm, 1930. 8:o. 268 s.,+ planscher. Häftad och oskuren.
(Kungl. Vitterhets Historie och Antikvitets Akademiens
handlingar, del 41:1.) Ur Alf Åbergs bibliotek. 200:–

124. HAFSTRÖM, Gerhard. Land och lag. Stockholm,
Gebers, 1959. 8:o. 98 s. Häftad. (Det levande förflutna.
Svenska Historiska Föreningens Folkskrifter Nr 17.) Ur
Alf Åbergs bibliotek, med namnteckning. 90:–

125. HAFSTRÖM, Gerhard. Ledung och marklands-
indelning. Uppsala, Almqvist & Wiksell, 1949. 8:o. 271
s.+ utvikbart kartfaksimil. Häftad. Från Alf Åbergs
bibliotek. 300:–

126. HAGNELL, Eva. Are Frode och hans författar-
skap. Ak. avh. Lund, A.-B. PH. Lindstedts Univ.-Bok-
handel, 1938. 8:o. 173,+ (2) s.+ löst spikningsblad. Häf-
tad och oskuren. Ur Alf Åbergs bibliotek, med hans
namnteckning. 200:–

127. HAGNELL, Karin. Sturekrönikan 1452-1496. Stu-
dier över en rimkrönikas tillkomst och sanningsvärde. Ak.
avh. Lund, Lindstedts Univ.-Bokhandel, 1941. 8:o. (2),+
360,+ (1) s. Enstaka blyertsanteckningar i marginalen.
Häftad och oskuren. Dedikation till Alf Åberg. 250:–

128. HAHR, G. Värnlanda rote. Ur en gammal värends-
bygds historia. Illustrerad. Moheda, 1947. 8:o. 173 s. Häf-
tad. Ur Alf Åbergs bibliotek. 300:–

129. Hamilton. ELINDER, Erik. Adolf Ludvig Hamil-
tons minnesanteckningar från 1800 års riksdag. Sär-
tryck ur Personhistorisk tidsskrift årgång 52. Stockholm,
1954. Illustrerad. 8:o. (2),+ 70 s. Häftad, blekt rygg. Dedi-
kation till Alf Åberg. 180:–
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130. Hamilton. SÖRENSSON, Per. Generalfälttygmäs-
taren Hugo Hamilton. En karolinsk krigare och lands-
höfding. Stockholm, P. A. Norstedt & söner, 1915. 8:o.
(8),+ 117 s.+ planscher. Häftad och oskuren, nött rygg
och bakre omslag. (Skrifter utgifna af Hamiltonska Släkt-
föreningen I.) Ur Alf Åbergs bibliotek. 200:–

131. HANNERBERG, David. Svenskt agrarsamhälle
under 1200 år. Gård och åker. Skörd och boskap. Illus-
trerad. Stockholm, Läromedelsförlagen, 1971. 8:o. VIII,+
(4),+ 130 s. Häftad. Recensionsstämpel på smutstitelblad.
Ur Alf Åbergs bibliotek, med hans namnteckning. 90:–

132. HASSELBERG, Gösta.De karolinska kassations-
akterna. Ak. avh. Stockholm, Nordiska bokhandeln,
1968. 8:o. XII,+ 297 s. Häftad och oskuren. (Rättshisto-
riskt bibliotek. Trettonde bandet.) Dedikation till Alf
Åberg. 250:–
Om den rättsliga tillkomsten av det karolinska enväldet under Karl
XI.

133. HECKSCHER, Eli F. De svenska penning-, vikt
och måttsystemen. En historisk översikt. Tredje uppla-
gan. Stockholm, P. A. Norstedt & söner, 1942. 8:o. 34 s.
Häftad. (Historielärarnas förening. Publikationer 1.) Ur
Alf Åbergs bibliotek, med hans namnteckning. 150:–

134. HECKSCHER, Eli F.Den svenska handelssjöfar-
tens ekonomiska historia sedan Gustaf Vasa. Uppsa-
la, 1940. 8:o. 31,+ (54) s+ utvikbar tabell i gördel på bakre
omslagets insida. De sista (4) s. reklam. Häftad, något nött
omslag. (Skrifter utgivna av Sjöhistoriska Samfundet I.)
Ur Alf Åbergs bibliotek, med hans namnteckning. 200:–

135. HECKSCHER, Eli F.Historieuppfattning. Mate-
rialistisk och annan. Uppsatser. Stockholm, Albert Bon-
niers förlag, 1944. 8:o. 327 s. Häftad och oskuren. Ur Alf
Åbergs bibliotek. 150:–

136. HEDAR, Sam. Enskilda arkiv under karolinska
enväldet. Studier i svensk arkivhistoria och räfstepolitik.
Ak. avh. Stockholm, P. A. Norstedt & Söner, 1935. 8:o.
XXXIII,+ (blank),+ 372,+ (1) s.+ löst spikningsblad.
Häftad och oskuren, något nött bakre omslag. Från Alf
Åbergs bibliotek. 150:–

137. HELMFRID, Björn. Tiondelängderna som källa
till ett byalags ekonomiska historia 1555-1753. Stock-
holm, Lantbruksförbundets Tidskrifts AB, 1949. 8:o. 183
s.+ tabeller. Häftad och oskuren. Från Alf Åbergs biblio-
tek. 250:–

138. HENNINGS, Beth. (red.) Ögonvittnen om Gus-
tav III. Stockholm, Wahlström & Widstrand, 1960. 8:o.
Porträtt,+ 382 s. Häftad, nött delvis löst omslag med
fläckig rygg. Dedikation till Alf Åberg. 150:–

139. HENNINGS, Beth. Gustav III som kronprins.
Ak. avh. Stockholm, Hugo Gebers förlag, 1935. 8:o.
XII,+ 451,+ (1) s.+ planscher. Häftad, nött rygg med del-
vis löst bakre omslag. Ur Alf Åbergs bibliotek. 120:–

140. Hermelin. OLSSON, Sven. Olof Hermelin. En
karolinsk kulturpersonlighet och statsman. Ak. avh.
Lund, Gleerup, 1953. 8:o. XIV,+ 665,+ (2) s.+ löst spik-
ningsblad. Häftad och oskuren. Med dedikation till Alf
Åberg. 250:–

141. Heurlin. LANGE, Berndt. Christoffer Isak Heur-
lin som politiker. Från det politiska framträdandet vid
1827 års statsrevision till 1840-41 års riksdag. Ak. avh.
Lund, Håkan Ohlsson, 1948. 8:o. (2),+ XXXII,+ 472 s.+
löst spikningsblad. Häftad och oskuren. Dedikation till
Alf Åberg från förf. 250:–

142. HILDEBRAND, Ingegerd. Den svenska kolonin
S:t Barthélemy och västindiska kompaniet fram till
1796. Ak. avh. Lund, Lindstedts, 1951. 8:o. (10),+ 350 s.+
2 planscher + löst spikningsblad. Med diskreta blyertsan-
teckningar och understrykningar av Alf Åberg. Häftad.
Med dedikation till Alf Åberg på främre omslagets insi-
da. 400:–
Bra provensiens, Alf Åberg skrev mycket om svenskar utomlands.

143. HJÄRNE, Erland. Från vasatiden till frihetstiden.
Några drag ur den svenska konstitutionalismens historia.
Stockholm, Hugo Gebers Förlag, 1929. 8:o. 245 s. Rikligt
med marginalanteckningar med blyerts och understryk-
ningar med rödpenna. Häftad. Något nött, med revad
fals. Ur Alf Åbergs bibliotek, med hans namnteckning.

200:–

144. HJÄRNE, Harald. Karl XII. Omstörtningen i
Östeuropa 1697-1703. Illustrerad. Stockholm, Ljus för-
lag, 1902. 8:o. VIII,+ 438,+ (1) s. Enstaka marginalnote-
ringar med blyerts. Häftad. (Samlade skrifter av Harald
Hjärne I.) Ur Alf Åbergs bibliotek, med hans namnteck-
ning och bilagda anteckningslappar. 250:–

145. HOLM, Nils F. Finlands sak var vår. Perspektiv på
den svenska Finlandsrörelsen 1939. Strängnäs, Tomas
Förlag, 1968. 8:o. 70 s. Häftad. Dedikation till Alf Åberg.

150:–

146. HOLMGREN, John. Norrlandsläseriet. Studier
till dess förhistoria och historia fram till år 1830. Ak.
avh. Stockholm, Svenska kyrkans diakonistyrelses bok-
förlag, 1948. 8:o. (2),+ XLIV,+ (2),+ 360 s. Häftad och
oskuren. (Samlingar och studier till Svenska kyrkans his-
toria 19). Dedikation till Alf Åberg. 250:–

147. HOLMQUIST, Hjalmar.Den svenska reformatio-
nens begynnelse 1523-1531. Till fyrahundraårsminnet.
Stockholm, Sveriges Kristliga Studentrörelses förlag,
1923. 8:o. 157,+ (1) s. Häftad. Ur Alf Åbergs bibliotek,
med hans namnteckning. 150:–

148. HOLST, Walfrid. Fredrik I. Stockholm, Wahlström
& Widstrand, 1953. 8:o. 282 s.+ planscher. Häftad. Från
Alf Åbergs bibliotek, med hans namnteckning. 120:–

149. HORNBORG, Eirik. Karolinen Armfelt och kam-
pen om Finland under Stora nordiska kriget. Illustre-
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rad. Stockholm, P. A. Norstedt & söner, 1953. 8:o. 335 s.+
planscher. Häftad, något snedläst. Från Alf Åbergs
bibliotek, med hans namnteckning. 250:–

150. HULT, O. T. Om hälso- och sjukvård under Karl
XII:s rysk-polska fälttåg. Särtryck ur Lychnos, Lär-
domshistoriska samfundets årsbok, 1938. Uppsala, Almq-
vist & Wiksell, 1938. 8:o. 95-138 s. Häftad, nött omslag.
Delvis bortraded dedikation på omslaget. Ur Alf Åbergs
bibliotek. 120:–

151. HULTIN, Carl Magnus. En gammal knekts min-
nen. Lund, Gleerupska Universitetsbohandelns Förlag
AB, 1954. 8:o. 190,+ (1) s. Häftad, med skyddsomslag.
Från Alf Åbergs bibliotek. 450:–
Behandlar 1808-09 års krig samt krigen under Karl Johan på ett gan-
ska underhållande sätt, med mycket personskvaller. Ovanlig.

152. HULTQVIST, Per. Försvar och skatter. Studier i
svensk riksdagspolitik från representationsreformen till
kompromissen 1873. Ak. avh. Göteborg, 1955. 373 s.+
spikningsblad. Marginalanteckningar med blyerts. Häftad
och oskuren. Dedikation till Alf Åberg. 250:–

153. HULTQVIST, Per. Försvarsorganisationen, värn-
plikten och skatterna i svensk riksdagspolitik 1867-
1878. Göteborg, 1959. 8:o. 213 s. Häftad. (Göteborgs uni-
versitets årsskrift vol. LXV. 1959.) Dedikation till Alf
Åberg. 220:–

154. HULTQVIST, Per. Riksdagsopionen mot äm-
betsmannaintressena från representationsreformen till
1880-talets början. Göteborg, Wettergren & Kerbers för-
lag, 1954. 8:o. 123 s. Häftad. (Acta universitatis gothobur-
gensis. Göteborgs universitets årsskrift vol. LX. 1954:5.)
Dedikation till Alf Åberg. 250:–

155. HÄGGLÖF, Gunnar. Britain and Sweden. From
the Vikings to the Common Market. Stockholm, P. A.
Norstedt & söner, 1966. 8:o. 45 s. Häftad. Ur Alf Åbergs
bibliotek, med hans namnteckning. 150:–

156. HÄRENSTAM, Curt. Finnveden under medelti-
den. Ak. avh. Illustrerad. Lund, Gleerups, 1946. 8:o. X,+
461 s. Häftad och oskuren. Dedikation till Alf Åberg.
300:–

157. HÖJER, Torgny (utg.) Bernhard von Beskows och
Anders Fryxells brevväxling. 1-2. Stockholm, 1959-60.
8:o. 268; 174 s. Häftade. Två volymer. (Ur Svenska akade-
miens arkiv.) Från Alf Åbergs bibliotek, med dedikation
från utgivaren på främre omslagen. 250:–
Del I: 1840-1852; del II: 1853-1859.

158. HÖJER, Torvald T:son. Bernadotte. Maréchal de
France, Roi de Suède. Avant-propos de André Cham-
son de L’Académie français.1-2. Paris, Librairie Plon,
1971. 8:o. 700,+ (2) s.+ plansh; 700,+ (2) s.+ plansch.
Blått originalskinnband. Två volymer. Numrerad special-
upplaga om 200 exemplar reserverade för Comité De-
scartes, varav detta är nummer 66. Med bilagd hälsning till

Alf Åberg från presidenten i Du Comite de Fonds De-
scartes. 2000:–
Den franska översättningen är gjord av Lucien Maury, vars del av
översättningen utgavs av Plon redan 1943, och Malou Höjer efter en
nedbantning av Höjers svenska trebandsoriginal utförd av Nils Holm.

159. HÖJER, Torvald T:son. Carl XIV Johan. 1-3.
Stockholm, P. A. Norstedt & söner, 1939-60. 8:o. 496;
516; 686 s.+ kartor,+ planscher. Häftade och oskurna.
Tre volymer, volym ett och tre med nötta skyddsomslag.
Ur Alf Åbergs bibliotek, med bilagt brev till Alf Åberg
från Norstedts förlag om att de snarast skickar böckerna
till honom med föroppning om recension. 900:–
Delarna är: Den franska tiden, Kronprinstiden resp. Konungatiden.

160. INGERS, E. Bonden i svensk historia. Illustrerad.
1-3. Stockholm, Lantbruksförbundet, 1943-56. 8:o. 356;
519; 544 s. Något nötta ohkbd. Tre volymer. Ur Alf
Åbergs bibliotek 350:–

161. ISBERG, Alvin. Karl XI och den livländska adeln
1684-1695. Studier rörande det karolinska enväldets infö-
rande i Livland. Ak. avh. Lund, Lindstedts Universitets-
bokhandel, 1953. 8:o. XII,+ 304 s.+ löst spikningsblad.
Häftad. Dedikation till Alf Åberg. 250:–

162. JACOBSON, Gustaf. Från Geijer till Hjärne. Stu-
dier i svensk historieskrivning under 1800-talet. Stock-
holm, Fahlcrantz & Gumælius, 1945. 8:o. 278,+ (1) s.
Häftad. Från Alf Åbergs bibliotek. 220:–

163. JANSSON, Allan. Försvarsfrågan i svensk politik
från 1809 till Krimkriget. Ak. avh. Uppsala, AB. Lunde-
quistska Bokhandeln, 1935. 8:o. XXXVI,+ 724 s.+ löst
spikningsblad. Häftad och oskuren, med nött omslag, del-
vis lös i ryggen. Ur Alf Åbergs bibliotek 200:–

164. JANSSON, Heribert. Drottning Victoria. Stock-
holm, Hökerbergs bokförlag, 1963. 8:o. 252,+ (4) s.+
planscher. Häftad och oskuren. Ur Alf Åbergs bibliotek,
med hans namnteckning och blyertsanteckningar. 200:–

165. JEFFERYES, James || CARLSON, Ernst (utg.)
Kapten Jefferyes bref till engelska regeringen från
Bender och Adrianopel 1711-1714. Från Stralsund
1714-15. Utgifna af Kungl. Samfundet för Utgifvande af
Handskrifter Rörande Skandinaviens Historia. Stock-
holm, P. A. Norstedt & söner, 1897. 8:o. (4),+ 123 s. Nå-
got senare rött kbd, blekt rygg. (Östermalms bokbinderi.)
Ur Max Schürer von Waldheims bibliotek och ur Alf
Åbergs, med resp. namnteckningar. (Historiska Handling-
ar del 16 N:o 2.) 400:–

166. JENSEN, Alfred. Mazepa. Historiska bilder från
Ukraina och Karl XII:s dagar. Illustrerad. Lund, C. W. K.
Gleerup, 1909. 8:o. VI,+ 242 s.+ plansch. Hkbd med gu-
dornerad rygg och något nött skinnetikett. Ur Alf Åbergs
bibliotek, med hans namnteckning. 300:–

167. JENTZEN, Harald. Trögt före. En militär uppfin-
nares anteckningar. Stockholm, 1980. 8:o. 56,+ (4) s.
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Klammerhäftad. (Artilleritidskrift. Häfte 1, 1980, årg.
109.) Dedikation till Alf Åberg från förf. 150:–

168. JOHANSSON, K. H. (utg.) Linköpingsbiskopen
Petrus Benedicti’s visitationsbok. Kalmar, 1954. 8:o.
(2),+ XXVIII,+ (2),+ 138 s.+ planscher. Häftad och
oskuren. Dedikation till Alf Åberg. 200:–

169. JOHNSSON, Ulf G. (red.) Gustaf III. En konst-
bok från Nationalmuseum. Illustrerad. Stockholm, Rabén
& Sjögren, 1972. 8:o. 151,+ (1) s.+ planscher. Okbd med
skyddsomslag. (Årsbok för Svenska statens konstsamling-
ar 19. ) Från Alf Åbergs bibliotek. 150:–

170. JONASSON, Gustaf. Karl XII och hans rådgi-
vare. Den utrikespolitiska maktkampen i Sverige 1697-
1702. Ak. avh. Stockholm, Svenska Bokförlaget, 1960.
8:o. XII,+ 307 s. Häftad och oskuren. (Studia Historica
Upsaliensia 1.) Ur Alf Åbergs bibliotek, med hans namn-
teckning och blyertsanteckningar. 250:–

171. JONSON, Erik. Skärgårdskriget 1719. En bok om
rysshärjningarna invid Stockholm. Illustrerad. Stockholm,
Rabén & Sjögren, 1961. 168 s.+ planscher. Okbd med
aningen nött skyddsomslag. Dedikation till Alf Åberg.

150:–

172. JONSSON, C. J. Några minnen och erinringar
från Riksdagsmännens resa genom norra Sverige år
1921. Värnamo, K. Gustafssons Förlag, 1922. 8:o. (18) s.
Häftad, i något nött tryckt omslag med blekt rygg. Ur Alf
Åbergs bibliotek, med hans blyertsanteckning på främre
omslaget. 400:–
Första upplagan av denna populära skrift, som snabbt utkom i åt-
minstone fyra upplagor.

173. JOSEPHSON, Ragnar. Det hyperboreiska Upsa-
la. Illustrerad. Stockholm, Norstedts, 1940. 4:o. 94 s. Häf-
tad och oskuren. (Svenska Humanistiska Förbundet 51.)
Ur Alf Åbergs bibliotek, med hans namnteckning och
blyertsnoteringar. 150:–

174. Julinus. TILANDER, Gunnar. Nyköpingsstuden-
ten Johannes Julinus dagböcker 1659-64 och hans be-
drifter i Uppsala, Åbo och Strängnäs. Illustrerad. Skara,
Bergers bokhandel, 1968. 8:o. 152 s. Häftad. (Gamla dag-
böcker II.) Ur Alf Åbergs bibliotek, med hans namnteck-
ning. 200:–

175. Jägerhorn. LESCH, Bruno. Jan Anders Jägerhorn.
Patriot och världsborgare. Separatist och emigrant. En
tidsskildring. Helsingfors, 1941. 8:o. (8),+ 542 s. Häftad.
Lite solkig. Röda understrykningar i texten. (Skrifter ut-
givna av Svenska Litteratursällskapet i Finland.
CCLXXXVIII.) Från Alf Åbergs bibliotek, med hans
namnteckning. 250:–

176. JÄGERSKIÖLD, Olof. Lovisa Ulrika. Stockholm,
Wahlström & Widstrand, 1945. 8:o. 300 s.+ planscher,+
utvikbar tabell. Häftad och oskuren. Ur Alf Åbergs
bibliotek 150:–

177. KARLSSON, Hugo. Hästnamn under karolinsk
tid. Särtryck ur Språk och tradition, festskrift till Sven
Bensson. Uppsala, 1983. 8:o. 86-109 s. Häftad. Dedika-
tion till Alf Åberg. 150:–

178. KEY-ÅBERG, Hans. Karl XII:s dödsskott. Åt
minnet af min fader. Illustrerad. Stockholm, Fritzes,
1941. 57 s. Klammerhäftad. Dedikation till Alf Åberg.

250:–
Fadern var Algot Key-Åberg som deltog vid 1917 års undersökning av
det kungliga liket.

179. KJELLIN, Gunnar. Rikshistoriografen Anders
Schönberg. Studier i riksdagarnas och de politiska tänke-
sättens historia 1760-1809. Ak. avh. Lund, Lindstedts uni-
versitetsbokhandel, 1952. 8:o. 422,+ XXXV,+ (1) s. Häf-
tad och oskuren. Dedikation till Alf Åberg. 250:–

180. KJÖLLERSTRÖM, Sven.Gustav Vasa, klockskat-
ten och brytningen med Lübeck. Lund, Gleerup, 1970.
8:o. 152 s. Häftad. (Scripta minora Regiae societatis hu-
maniorum litterarum lundensis. 1969-1970: 2-3). Dedika-
tion till Alf Åberg. 200:–

181. KJÖLLERSTRÖM, Sven. Svenska förarbeten till
kyrkoordningen av år 1571. Stockholm, Svenska Kyr-
kans Diakonistyrelses Bokförlag, 1940. 8:o. 79 s. Häftad
och oskuren. ( Samlingar och studier till Svenska kyrkans
historia 2.) Från Alf Åbergs bibliotek. 150:–

182. KOCK, Wolfram. Svenska konungars sjukdomar.
Från Gustav Vasa till Gustav V. Illustrerad. Stockholm,
Natur och Kultur, 1963. 8:o. 183 s.+ planscher. Ohkbd
med nött skyddsomslag. Med dedikation till Alf Åberg
från förf. 200:–

183. KOHT, Halvdan. Drottning Margareta och kal-
marunionen. Stockholm, Natur och Kultur, 1956. 8:o.
160 s. Häftad, något nött omslag. Från Alf Åbergs biblio-
tek, med hans namnteckning. 150:–

184. KRESLINS, Janis; MANSBACH, Steven A. &
SCHWEITZER, Robert (red.) Gränsländer. Östersjön i
ny gestalt. Illustrerad. Stockholm, Armemuseum, 2003.
8:o. (4),+ 333 s.+ planscher. Opappband. (Armemuseum
meddelande nr. 61-62.) Från Alf Åbergs bibliotek. 200:–

185. KROON, Sigurd. Det svenska prästmötet under
medeltiden. Dess uppkomst och ställning i samhälle och
kyrka. Ak. avh. Stockholm, Svenska kyrkans diakonisty-
relses bokförlag, 1948. 8:o. 189 s. Häftad och oskuren.
(Samlingar och studier till svenska kyrkans historia. 18.)
Dedikation till Alf Åberg. 200:–

186. KUMLIEN, Kjell. Biskop Karl av Västerås och
Uppsala ärkesätes flyttning. Illustrerad. Stockholm,
Kungl. Vitterhets Historie och Antikvitets Akademien,
1967. 8:o. 71,+ (4) s. Häftad. (Historiskt arkiv 14.) Dedi-
kation till Alf Åberg och med bilagd anteckningslapp.

150:–
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187. KUMLIEN, Kjell. Das Entstehen der drei skan-
dinavischen Königreiche in nordischer Überlieferung
und Forschung. Särtryck ur Settimane de studio del Cen-
tro italiano di studi sull’alto medioevo XVI. Normanni e
la loro espansone in Europa nell’alto medioevo. Spoleto
18-24 aprile 1968. Spoleto, 1969. 8:o. 71-159 s. Häftad.
Med dedikation till Alf Åberg. 150:–

188. KUMM, Elfred. Jordhunger och dagsverkstorp.
Illustrerad. Stockholm, Kooperativa förbundets bokför-
lag, 1949. 8:o. 184 s. Häftad, oskuren och ouppsprättad.
Från Alf Åbergs bibliotek. 200:–

189. LAGERBRING, Sven. Skrifter och bref utgivna
af Lauritz Weibull. Lund, Berlingska Boktryckeriet,
1907. 8:o. Porträtt,+ (4),+ 170,+ (1) s. Häftad, oskuren,
nött rygg. Från Alf Åbergs bibliotek. 300:–

190. LAGERQVIST, Lars O. & ÅBERG, Nils. Gustav
Eriksson (Vasa) i Dalarna 1520-1521. Minnen, myter
och monument. Illustrerad. Stockholm, Vincent Förlag,
1985. 8:o. 127,+ (1) s. Häftad. Nr 484 av 500 numrerade
exemplar. Från Alf Åbergs bibliotek, med hans namn-
teckning. 150:–

191. LAGERQVIST, Lars O. & ÅBERG, Nils. Upprors-
makarens Gustav Erikssons kalender i Dalarna 1520-
1521 och samma dagar i nådens år 1990-1991. Stockholm,
Vincent Förlag, 1990. Tvär 8:o. 23,+ (1) s.+ löst julkort
med signaturer. Klammerhäftad. Från Alf Åbergs biblio-
tek. 90:–
Boken är tryckt i 1000 exemplar varav 500 är numrerade. Detta är
nummer 463.

192. LAGERQVIST, Lars O. & ÅBERG, Nils. Vasamo-
numentet i Utmeland, Mora socken. Hurusom historia
och sägen om Gustav Erikssons undandöljande i Tomt-
gårdens källare 1520 inspirerat rådige män att med det av
konung Carl XV år 1859 lämnade medgivandet uppföra
monumentet. Här år 1991 meddelat genom Lars O. La-
gerqvist och Nils Åberg. Illustrerad. Stockholm, Vincent
förlag, 1991. 8:o. 31,+ (1) s. Klammerhäftad. Dedikation
till Alf Åberg från båda författarna. 120:–
Boken har tryckts i en upplaga om 1500 exemplar, varav 500 är num-
rerade. Detta är nummer 86.

193. LAGERROTH, Fredrik. Våra partiers historiesyn.
Lund, Gleerups, 1968. 8:o. 63 s. Häftad. Recensionsstäm-
pel på bakre omslaget. Från Alf Åbergs bibliotek , med
hans namnteckning. 150:–

194. LANDBERG, Georg. Gustaf III i eftervärldens
dom. Stockholm, Bonniers, 1945. 8:o. 92 s. Häftad. Pap-
persförlust i främre omslagets hörn. (Studentföreningen
Verdandis småskrifter Nr 476.) Från Alf Åbergs biblio-
tek. 90:–

195. LANDBERG, Hans, EKHOLM, Lars, NORD-
LUND, Roland & NILSSON, Sven A.Det kontinentala
krigets ekonomi. Studier i krigsfinansiering under
svensk stormaktstid. Kristianstad, Läromedelsförlagen,

1971. 8:o. XII,+ 506 s. Häftad och oskuren. (Studia His-
torica Upsaliensia XXXVI). Dedikation till Alf Åberg
från alla fyra författarna 400:–

196. LARSSON, Lars-Olof. Den helige Sigfrid. I kult,
legend och verklighet. Illustrerad. Växjö, S:t Sigfrids gille,
1975. 8:o. 18 s. Häftad. Dedikation till Alf Åberg. 140:–

197. LARSSON, Lars-Olof.Det medeltida Värend. Stu-
dier i det småländska gränslandets historia fram till 1500-
talets mitt. Illustrerad med kartor. Lund, CWK Gleerup,
1964. 8:o. XVI,+ 536 s. Häftad med skyddsomslag.
(Bibliotheca Historica Lundensis XII.) Från Alf Åbergs
bibliotek, med hans namntckning. 300:–

198. LARSSON, Lars-Olof. Småländsk historia. Stor-
maktstiden. Illustrerad. Stockholm, P. A. Norstedt & sö-
ner, 1982. 8:o. 286 s. Okbd med skyddsomslag. Dedika-
tion till Alf Åberg från förf. 250:–

199. LEIJONHUFVUD, E. Namnlistor över officers-
kårerna vid svenska s. k. männingsregementen till
fot under stora nordiska kriget. Stockholm, P. A. Norstedt
& söner, 1918. 8:o. (8),+ 173 s. Häftad, nött omslag med
pappersförlust i ryggens överdel, bakre saknas. (Skrifter
utgifna af personhistoriska samfundet. 10.) Från Alf
Åbergs bibliotek, med bilagt inköptskvitto. 200:–
Ågren 694.

200. Leonora Christina. BRØNDUM-NIELSEN, Johs. &
BØGGILD-ANDERSEN, C. O. Leonora Christina
Jammers minde og andre selvbiografiske skildringer.
Köpenhamn, Rosenkilde og Bagger, 1949. 8:o. XXIII,+
(1),+ 419 s.+ Häftad. Blyertsunderstrykningar. Från Alf
Åbergs bibliotek, given honom på fars dag 8 augusti 1950.

200:–

201. LEVANDER, Lars. Barnavård i Övre Dalarna vid
1800-talets mitt. Illustrerad. Stockholm, Lantbruksför-
bundets tidskrifts, 1946. 8:o. 59 s. Häftad. (K. Gustav
Adolfs Akademiens småskrifter 3.) Från Alf Åbergs
bibliotek. 150:–

202. LEVANDER, Lars. Barnuppfostran på svenska
landsbygden i äldre tid. Illustrerad. Stockholm, Lant-
bruksförbundets tidskrifts, 1946. 8:o. 45 s. Häftad. (K.
Gustav Adolfs Akademiens småskrifter 4.) Från Alf
Åbergs bibliotek. 150:–

203. LEWENHAUPT, Adam Ludwig || BRING, Sam-
uel Ebbe (utg.) Adam Ludvig Lewenhaupts berättelse
med bilagor. Utgiven av Kungl. Samfundet för Utgi-
vande af Handskrifter Rörande Skandinaviens Historia.
Illustrerad. Stockholm, P. A. Norstedt & söner, 1952. 8:o.
415 s.+ 5 utvikbara kartfaksimil, varav 3 i färg. Häftad,
oskuren. (Historiska Handlingar Del 34:2.) Ur Alf Åbergs
bibliotek. 300:–

204. Lewenhaupt. Personalier öfver Ludvig Wierich
Lewenhaupt f. 1622 + 1668, Charlotte S. M. Lewen-
haupt f. Hohenlohe f. 1626 + 1666, Axel Lewenhaupt f.
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1626 †1668 och F. H. A. Anna Maria Lewenhaupt. f. 1691
†1766. g. m. frih. Germund Cederhielm. Stockholm,
1913. (Meddelanden från grefliga ätten Lewenhaupts
slägtförening I.) Sammanbunden med:
LEWENHAUPT, Adam. Carl Julius Lewenhaupt
1664-1726. Biografiska anteckningar. Illustrerad.
Stockholm, 1916. (Meddelanden från grefliga ätten Le-
wenhaupts slägtförening 2.) 8:o. 28; 76,+ (1) s. Nött ljus-
brunt hfrbd, guldornerad rygg med medbundna origina-
lomslag, delvis lös i främre fals. Från Alf Åbergs biblio-
tek. 250:–

205. LEVERTIN, Oscar. Från Gustaf III:s dagar. Tre-
dje upplagan. Stockholm, Albert Bonniers förlag, 1908.
8:o. 258,+ (3) s. Kbd med röd titeletikett. (Samlade skrif-
ter av Oscar Levertin sjunde delen). Från Alf Åbergs
bibliotek. 150:–

206. LEVERTIN, Oscar. Teater och drama under Gus-
taf III. Litteraturhistorisk studie. Andra upplagan. Stock-
holm, Bonniers, 1911. 254,+ (3) s. Kbd med röd titeleti-
kett. (Samlade skrifter av Oscar Levertin sjuttonde delen).
Från Alf Åbergs bibliotek. 150:–

207. LIND, Carl. Carl XII i Turkiet. Ak. avh. Karlstad,
Carl Kjellin & co., 1875. 8:o. 99 s. Samtida svart hfrbd,
guldornerad rygg och medbundet främre originalomslag.
Blekt rygg. Stämpel från generalstabens bibliotek på ori-
ginalomslaget och dublettstämpel från Krigsarkivet. Från
Alf Åbergs bibliotek, med hans namnteckning. 600:–
Setterwall 1911.

208. LINDAHL, Göran.Magnus Gabriel de la Gardie.
Hans gods och hans folk. Illustrerad. Sveriges Arkitektur-
museum, 1968. 8:o. 88 s. Lång reva i sista sidan. Häftad,
lös i ryggen. Från Alf Åbergs bibliotek, med hans namn-
teckning 140:–

209. LINDAHL, Magnus. Glimtar ur Advokaten Emil
Heijnes liv 1891-1948. Lund, 1998. 8:o. (4),+ 91 s.+ plan-
scher. Häftad. Dedikation till Alf Åberg. 150:–

210. LINDBERG, Assar M. Socknarna Blädinge,
Aringsås och Lekaryd i Karl XI:s salpeterssjuderiin-
delningsverk. Särtryck ur Norra Allbo Hembygdsför-
enings årsbok Värendsbygder 1960. 8:o. 48 s. Häftad.
Från Alf Åbergs bibliotek. 150:–

211. LINDBERG, Folke. Kunglig utrikespolitik. Studi-
er och essayer från Oskar II:s tid. Stockholm, Bonnier,
1950. 8:o. 258,+ (1) s.+ planscher. Häftad och oskuren.
Ur Alf Åbergs bibliotek, med hans namnteckning. 150:–

212. Lindberg. Historiska studier tillägnade Folke
Lindberg 27 augusti 1963. Stockholm, Bonniers, 1963.
8:o. Porträtt,+ (10),+ 212 s. Häftad. Blekt rygg, blek rand
på omslagen. Från Alf Åbergs bibliotek, med hans namn-
teckning. 250:–

213. LINDEBERG, Gösta. Svensk ekonomisk politik
under den görtzka perioden. Ak. avh. Lund, C. W. K.

Gleerup, 1941. 8:o. XXIV,+ 394 s. Häftad och oskuren,
något nött omslag. Från Alf Åbergs bibliotek. 200:–

214. LINDEBERG, Hj. Görtz. Ett offer för enväldet.
En politisk studie. Illustrerad. Stockholm, P. A. Norstedt
& söner, 1925. 8:o. 164 s. Häftad och oskuren. Från Alf
Åbergs bibliotek, med hans namnteckning. 150:–

215. LINDQVIST, David. Första-mässan i Stockholm.
En liturgihistorisk studie. Stockholm, Svenska kyrkans di-
akoniststyrelses bokförlag, 1945. 8:o. 210 s. Häftad. (Sam-
lingar och studier till Svenska kyrkans historia. 12.) Från
Alf Åbergs bibliotek. 150:–

216. LINDQVIST, Ola. Jakob Gyllenborg och reduk-
tionen. Köpe-, pante- och restitutionsgodsen i räfstepo-
litiken 1680-1692. Ak. avh. Lund, 1956. 8:o. XII,+ 279 s.+
löst spikningsblad. Häftad och oskuren. Enstaka blyerts-
markeringar. (Bibliotheca historica lundensis IV.) Dedika-
tion till Alf Åberg. 400:–

217. LINDQVIST, Åke. Politiska förbindelser mellan
Sverige och Danmark 1648-1655. Ak. avh. Lund, Glee-
rup, 1944. 8:o. 303 s. Häftad och oskuren. Dedikation till
Alf Åberg. 300:–

218. Lindschöld. INGERS, E.Erik Lindschöld. Biogra-
fisk studie. 1. Lund, Gleerupska universitetsbokhandeln,
1908. 8:o. XII,+ 264 s. Något klumpigt brunt hfrbd, med-
bundet omslag. Från Alf Åbergs bibliotek. 200:–

219. LOSMAN, Arne. Carl Gustaf Wrangel och Euro-
pa. Studier i kulturförbindelser kring en 1600-talsmagnat.
Ak. avh. Illustrerad. Stockholm, Almqvist & Wiksell,
1980. 8:o. 265 s. Okbd, med skyddsomslag. (Lychnos-
bibliotek. 33). Från Alf Åbergs bibliotek. 250:–

220. LUNDÉN, Tryggve (utg.) Sankt Nikolaus’ av Lin-
köping kanonisationsprocess. Processus canonizacio-
nes beati Nicolai Lincopensis. Efter en handskrift i Flo-
rens utgiven med inledning, översättning och register.
Stockholm, Bonniers, 1963. 8:o. 391 s. Häftad och osku-
ren. Från Alf Åbergs bibliotek. 300:–

221. LUNDGREN, Sune. Johan Adler Salvius. Pro-
blem kring freden, krigsekonomin och maktkampen.
Ak. avh. Lund, Ph. Lindstedt, 1945. 8:o. Porträtt,+ X,+
332,+ (2) s.+ spikningsblad. Häftad och oskuren. Dedi-
kation till Alf Åberg. 200:–

222. LUNDQVIST, G. Gerard Jakob de Geer. Minnes-
teckning. Med porträtt. Stockholm, Almqvist & Wiksell,
1966. 8:o. 133 s.+ plansch. Häftad. Blekt rygg. (Levnads-
teckningar över K. Svenska Vetenskapsakademiens leda-
möter 167.) Dedikation till Alf Åberg med ”tack för re-
censionen av ”Munthe”.” 200:–

223. LUNDQVIST, G. Henrik Vilhelm Munthe. Min-
nesteckning. Med porträtt. Särtryck ur: Levnadsteckning-
ar över K. Svenska Vetenskapsakademins ledamöter.
Stockholm, Almqvist & Wiksell, 1965. 8:o. S. 547-682,+
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plansch. Häftad. (Levnadsteckningar över K. Svenska Ve-
tenskapsakademins ledamöter. 164.) Från Alf Åbergs
bibliotek, med hans namnteckning. 150:–

224. LUNDSTRÖM, David. Magnus Stenbock i
Stockholm 1712. Stockholm, Kungl. Vitterhets Historie
och Vitterhets Akademien, 1959. 8:o. 77,+ (1) s. Enstaka
blyertsmarkeringar. Häftad. (Historiskt Arkiv 8.) Dedika-
tion till Alf Åberg. 120:–

225. LUZ, Pierre de. Gustav III. Ett porträtt. Översätt-
ning från författarens manuskript av Jane Lundblad.
Stockholm, P. A. Norstedt & söner, 1949. 8:o. 310,+ (1)
s.+ planscher. Häftad och oskuren. Från Alf Åbergs
bibliotek. 150:–

226. LYTTKENS, Yngve. Var kommerserådet mör-
dare? Stockholm, AB Nordiska bokhandeln, 1958. 8:o.
202 s.+ planscher,+ 2 utvikbara brevfaksimil. Häftad och
oskuren. Dedikation till Alf Åberg. 200:–
Handlar om kommerserådet Carl Martin Lundgren (1780-1852) på
Stora Herrestad i Ystad.

227. LÖNNROTH, Erik. Scandinavians. Selected
Historical Essays. Göteborg, 1977. 8:o. 211 s. Häftad.
Ur Alf Åbergs bibliotek. 200:–

228. LÖNNROTH, Erik. Sverige och Kalmarunionen
1397-1457. Ak. avh. Göteborg, 1934. 8:o. 387,+ (1) s. En-
staka röda understrykningar i texten. Häftad och oskuren,
nött omslag med revade falsar. Ur Alf Åbergs bibliotek,
med hans namnteckning. 600:–

229. MALMBORG, Boo von. Samtida porträtt av Gus-
taf II Adolf. Populär sammanfattning. Stockholm, Natio-
nalmuseum, 1944. 8:o. 15 s.+ planscher. Häftad. (Små-
skrifter utgivna av Svenska Porträttarkivet, Nationalmu-
seum. Nr 1.) Från Alf Åbergs bibliotek. 100:–

230. MALMSTRÖM, Oscar. Anteckningar rörande
drottning Ulrika Eleonora d.ä. och Karl XI:s hof.
Stockholm, Nordin & Josephson, 1898. 8:o. IV,+ 149,+
(2) s. Mjukt kbd. Ur C. J. Ljunggrens bibliotek, med
namnteckning, och ur Alf Åbergs. 250:–

231. MOBERG, Ove. Olav Haraldsson. Knut den
store och Sverige. Studier i Olav den heliges förhållande
till de nordiska grannländerna. Lund, C. W. K. Gleerup,
1941. 8:o. 238,+ (1) s. Häftad och oskuren. Med dedika-
tion till Alf Åberg. 300:–

232. MOLLSTADIUS, Axel. Jönköpings gevärsfaktori
1695-1720. En period av högkonjunktur i Husqvarna va-
penfabriks 350-åriga historia. Separattryck från Jönkö-
pings läns hembygdsförbund XXXI. Illustrerad. Jönkö-
ping, 1958. 8:o. (6),+ 23-164 s. Häftad. Med dedikation till
Alf Åberg. 220:–

233. MUSTELIN, Olof. Carl-Rudolf Gardberg. Sär-
tryck ur Åbo Akademis Årsskrift 56, 1971-72. Illustrerad.

Åbo, 1973. 8:o. 431-450 s. Häftad. Med dedikation till Alf
Åberg. 90:–

234. MÖRNER, Magnus & MÖRNER, Aare (utg.) Carl
Otto Mörners relation av år 1810 om resan till Paris
och tronföljarvalet i Örebro. Illustrerad. Stockholm,
2000. 8:o. Porträtt,+ 112 s. Okbd med skyddsomslag.
(Kungl. Samfundet för utgivande av handskrifter rörande
Skandinaviens historia. Handlingar del 22.) Från Alf
Åbergs bibliotek. 200:–

235. NERMAN, Birger. Det svenska rikets uppkomst.
Stockholm, Generalstabens Litografiska Anstalt i distri-
bution, 1925. IV,+ 272 s.+ 8 planscher. Understrykningar
med röd och blå penna. Något nött kbd (Ornells), fläcki-
ga snitt. (Föreningen för svensk kulturhistoria. Böcker.
N:o 6.) Från Alf Åbergs bibliotek, med hans namnteck-
ning.. 300:–
En ny upplaga trycktes 1941

236. NIKULA, Oscar. Augustin Ehrensvärd 1710-
1772. Illustrerad. Helsingfors, Söderström & C:o Förlags-
aktiebolag, 1960. 8:o. 579 s. Enstaka blyertsförstreckning-
ar. Häftad, något nött. (Skrifter utgivna av Svenska littera-
tursällskapet i Finland. 380.) Från Alf Åbergs bibliotek,
med hans namnteckning. 200:–

237. NIKULA, Oscar. Svenska skärgårdsflottan 1756-
1791. Helsingfors, Samfundet Ehrensvärd-Seura, 1933.
8:o. (8),+ 367 s. Häftad. Revad fals, sprucken rygg. (Sam-
fundet Ehrensvärd.) Från Alf Åbergs bibliotek. 350:–

238. NILSSON Sven A. Kampen om de adliga privile-
gierna 1526-1594. Lund, C. W. K. Gleerup, 1952. 8:o.
144,+ (1) s. Häftad och oskuren. (Skrifter utgivna av ve-
tenskaps-sociteten i Lund. 41.) Med dedikation till Alf
Åberg. 220:–

239. NILSSON YRWING, Hugo. Gotland under äldre
medeltid. Studier i Baltisk-Hanseatisk historia. Ak. avh.
Lund, Gleerup, 1940. 8:o. 381,+ (2) s. Häftad och osku-
ren. Dedikation till Alf Åberg. 250:–

240. NILSSON-STJERNQUIST, Nils. Ständerna, stats-
regleringen och förvaltningen. Striden ommakten över
utgifterna 1809-1844. Ak. avh. Lund, Gleerup, 1946. 8:o.
XXVI,+ 428 s.+ löst spikningsblad. Häftad och oskuren
(Samhällsvetenskapliga studier II.) Dedikation till Alf
Åberg. 300:–

241. NILSSON, Sven A.De stora krigens tid. Om Sve-
rige som militärstat och bondesamhälle. Uppsala, Almq-
vist & Wiksell, 1990. 8:o. 304,+ (6) s. Häftad. (Studia His-
torica Upsaliensia 161.) Dedikation till Alf Åberg. 200:–

242. NILSSON, Sven A. Krona och frälse i Sverige
1523-1594. Rusttjänst, länsväsende, godspolitik. Ak.avh.
Lund, Gleerup, 1947. 8:o. 424 s.+ löst spikningsblad. Häf-
tad och oskuren, något nött omslag. Dedikation till Alf
Åberg. 200:–

14



243. NILSSON, Sven A. På väg mot militärstaten.
Krigsbefälets etablering i den äldre vasatidens Sverige. Ak.
avh. Uppsala, Historiska institutionen vid Uppsala uni-
versitet, 1999. 8:o. (2),+ II,+ 173,+ (2) s. Häftad. (Opus-
cula Historica Upsaliensa 3.) Dedikation till Alf Åberg.

200:–

244. NILSSON, Sven A. På väg mot reduktionen. Stu-
dier i svenskt 1600-tal. Stockholm, Natur & kultur, 1964.
8:o. 157 s. Häftad, blekt rygg. Från Alf Åbergs bibliotek.

200:–

245. Nilsson. PLEIJEL, Hilding (utg.) Smedmästaren K.
J. Nilssons minnen från 1800-talets kyrkliga folkliv.
Utgivna med inledning och kommentar. Stockholm,
Svenska kyrkans kiakonistyrelses bokförlag, 1966. 8:o. 132
s. Häftad. (Samlingar och studier till svenska kyrkans his-
toria 38.) Dedikation till Alf Åberg ”från gamle vännen
utgivaren.” 200:–
Karl Johan Nilsson (1865-1956) var smed från Kråkshult i Småland.

246. Norberg. WESTERDAHL, Christer. Från Norr-
tjärn till Konstantinopel. Matthias Norberg (1747-
1826), orientalist och humanist. Illustrerad, delvis i färg.
Örnsköldsvik, 1990. 8:o. 75,+ (2) s. (Svenska forsknings-
institutet i Istanbul. Skrifter 3. Örsköldsviks museums
småskriftserie 24.) Från Alf Åbergs bibliotek. 200:–
Innehåller bl.a. förteckning över Norbergs skrifter samt över avhand-
lingar under hans presidium.

247. Norcross. SPRINCHORN, Carl K. S. John Nor-
cross. Svensk kapare, europeisk äventyrare, dansk
statsfånge. Ur gamla papper och böcker skildrad. Stock-
holm, Wahlström & Widstrand, 1920. 8:o. 152 s.+ por-
trätt. Häftad, nött och med delvis sprucken rygg. Från Alf
Åbergs bibliotek. 90:–

248. NORMANN, Carl- E. Cleri Comitialis cirkulär
1723-1772. Stockholm, Svenska Kyrkans Diakonistyrelses
bokförlag, 1952. 8:o. 446 s. Häftad och oskuren. (Sam-
lingar och studier till Svenska kyrkans historia 29.) Med
dedikation till Alf Åberg. 250:–

249. NORMANN, Carl-E. Prästerskapet och det karo-
linska enväldet. Studier över det svenska prästerskapets
statsuppfattning under stormaktstidens slutskede. Stock-
holm, Svenska kyrkans diakonistyrelses bokförlag, 1948.
8:o. XXXVI,+ 364 s. Häftad och oskuren. (Samlingar och
studier till svenska kyrkans historia 17.) Med dedikation
till Alf Åberg. 200:–

250. NORRBY, Jonas, NISSER, Marie & EKMAN, Wil-
helm (red.). Forsmark och vallonjärnet. Illustrerad. Ös-
thammar, Forsmarks kraftgrupp AB, 1987. 8:o. 288 s.
Opappband med något nött skyddsomslag. Dedikation
till Alf Åberg, med tack för hans medverkan, och med bi-
lagd nyårshälsning från Norrby. 300:–
Alf Åberg har skrivit förordet till boken.

251. NORRMAN, David. Sigismund Vasa och hans re-
gering i Polen (1587-1632). Stockholm, Norstedt, 1978.
8:o. 272 s.+ planscher. Okbd med aningen nött skydd-
somslag. Från Alf Åbergs bibliotek med hans signatur på
smutstitelblad. 200:–

252. NYMAN, Olle. Svensk parlamentarism 1932-
1936. Från minoritetsparlamentarism till majoritetskoali-
tion. Uppsala, Almqvist &Wiksell, 1947. 8:o. XXII,+ 570
s.+ planscher + löst spikningsblad. Häftad och oskuren.
(Skrifter utgivna av Statsvetenskapliga Föreningen i Upp-
sala XXVII.) Från Alf Åbergs bibliotek. 180:–

253. ODÉN, Birgitta. Kopparhandel och statsmono-
pol. Studier i svensk handelshistoria under senare 1500-
talet. Stockholm, Kungl. Vitterhets Historie och Anti-
kvitets Akademien, 1960. 8:o. Front. + 400 s. Häftad och
oskuren, något nött omslag. (Handlingar. Historiska Seri-
en 5.) Från Alf Åbergs bibliotek, med hans namnteck-
ning. 200:–

254. ODÉN, Birgitta. Rikets uppbörd och utgift. Stats-
finanser och finansförvaltning under senare 1500-talet.
Ak. avh. Lund, C. W. K. Gleerups förlag, 1955. 8:o. XII,+
448 s. Häftad och oskuren. (Bibliotheca Historica Lun-
densis I.) Med dedikation till Alf Åberg. 280:–

255. OHLSSON, John. H. En trumpetare går till sjöss.
En militärmusikers upplevelser till lands och vatten. Illus-
trerad. Stockholm, Kooperativa förbundet, 1949. 8:o. 103
s. Häftad. (Skrifter utgivna av Arbetarnas kulturhistoriska
sällskap. Ny följd. Nr 8.) Från Alf Åbergs bibliotek. 90:–

256. OHLSSON, Ragnar. Abraham Angermannus. En
biografisk studie. Ak. avh. Lund, SKD, 1946. 8:o.
XXVIII,+ 478 s. Häftad och oskuren. (Acta Historica-
Ecclesiastica Suecana 13.) Med dedikation till Alf Åberg.

250:–

257. OLANDER, Gunnar. Studier över det inre till-
ståndet i Sverige under senare delen av Karl XII:s re-
gering med särskild hänsyn till Skaraborgs län. Ak. avh.
Göteborg, 1946. 8:o. 157,+ (2) s. Häftad och oskuren,
med blekt rygg. Från Alf Åbergs bibliotek. 300:–

258. OLSSON, Harald. Johannes Messenius Scondia
illustrata. Studier i verkets tillkomsthistoria och medel-
tidspartiets källförhållanden. Ak. avh. Lund, Gleerupska
bokhandeln, 1944. 8:o. (7),+ (blank),+ 327,+ (1) s. Häf-
tad och oskuren. Med dedikation till Alf Åberg. 200:–

259. OSBECK, Pehr || EJWERZ, Axel (utg.) Självbio-
grafier. Jämte inledning och kommentarer av Axel Ej-
wertz. Samfundet Hallands Biblioteks vänner, 1960. 8:o.
101,+ (2) s. Häftad. (Halland och Hallänningar. Årsbok
1960. Årg. VII.) Dedikation till Alf Åberg från utgivaren.

150:–

260. Oxenstierna. FRIES, Ellen. Erik Oxenstierna. Bio-
grafisk studie. Stockholm, P. A. Norstedt & söner, 1889.
8:o. Front.+ (6),+ 374,+ (1) s. Nött hfrbd, guldornerad
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rygg. Ur Adolf Hillmans bibliotek, med hans namnteck-
ning och ur Alf Åbergs. 250:–

261. PALME, Sven Ulric. Sten Sture den äldre. Stock-
holm, Wahlström & Widstrand, 1950. 8:o. 312,+ (1) s.+
planscher. Häftad och oskuren. Från Alf Åbergs biblio-
tek. 200:–

262. PALMSTEDT, Erik || OLSSON, Martin (utg.) Re-
sedagbok 1778-1780. Med en inledning om författaren
utgiven av Martin Olsson. Uppsala, 1927. Stor 8:o. III-
XXII,+ (1),+ (blank),+ 205 s.+ planscher. Häftad och
oskuren. Nr 390 av en numrerad upplaga om 425 exem-
plar. Ur Alf Åbergs bibliotek. 300:–

263. Patkul. HORNBORG, Harald. Konspiratören Jo-
hann Reinhold Patkul. Illustrerad. Stockholm, Almqvist
& Wiksell, 1945. 8:o. 263,+ (1) s. Enstaka blyertsmarke-
ringar i marginalen. Häftad och oskuren. Från Alf Åbergs
bibliotek. 250:–

264. PAUL, Johannes. [Recensioner av Sven Stolpes
Kristinaböcker.] Särtryck ur Historische Zeitschrift 199.
Utan ort och år. 8:o. S. 687-692. Häftad. Dedikation till
Alf Åberg. 150:–

265. PAUL, Johannes. Gustav Adolf. Christ und Held.
Göttingen, Musterschmidt-Verlag, 1964. 8:o. 98,+ (2)s.
Häftad. (Personlichkeit und geschichte. Band 33.) Med
dedikation till Alf Åberg ”... in der Hoffnung auf gute
Zusammenarbeit in ”Samfundet Mare Balticum”.” 200:–

266. PETRÉN, Sture. Kungl. Maj:ts och Rikets Svea
Hovrätt. Ur dess historia 1614-1654. Stockholm, Nor-
stedt, 1964. 8:o. 117 s. Häftad, blekt rygg. Ur Alf Åbergs
bibliotek. 100:–

267. PLANTING-GYLLENBÅGA, G. H. W. Trond-
hjems rytteriregemente, Lålands och Falsters prest-
dragoner. Några anteckningar om tvenne af norrmän
och danskar uppsatta regementen i svensk tjänst. Stock-
holm, Wahlström & Widstrand, 1900. 8:o. 85 s.+ plan-
scher,+ utvikbara bilagor. Häftad, med nött omslag. De-
dikation till Carl Löfström och ur Alf Åbergs bibliotek.

400:–

268. PÅHLMAN, Axel & SJÖLIN, Walter. Arbetarför-
eningarna i Sverige 1850-1900. En undersökning av den
liberala arbetarrörelsens historia och kooperationens för-
sta skede. Illustrerad. Stockholm, Kooperativa förbundets
bokförlag, 1944. 8:o. 300 s. Något nött opappband. (Skrif-
ter utgivna av Arbetarnas Kulturhistoriska Sällskap. Ny
följd, nr 3.) Från Alf Åbergs bibliotek. 120:–

269. PÅHLMAN, Axel. Marknader och marknadsliv.
Ett bidrag till den svenska handelns historia. Stockholm,
KF:s Bokförlag, 1957. 8:o. 190 s.+ planscher. Blyertsan-
teckningar. Häftad. Från Alf Åbergs bibliotek, med hans
namnteckning. 200:–

270. RAGNERSTAM, Bunny. Arbetare i rörelse.Histo-
risk krönika. Första bandet. Gidlunds i samarbete med
Arbetarnas Kulturhistoriska sällskap, 1986. 8:o. 312 s.
Opappband. Från Krigsarkivets bibliotek, med etikett på
försättsblad och stämpel på titelbladet, och ur Alf Åbergs
bibliotek. 90:–

271. RAHMQVIST, Sigurd. Sätesgård och gods. De
medeltida frälsegodsens framväxt mot bakgrund av Upp-
lands bebyggelsehistoria. Ak. Avh. Illustrerad. Stockholm,
1996. 8:o. (2),+ 347 s. Häftad, med skyddsomslag. (Upp-
lands Fornminnesförenings tidskrift nr 53.) Från Alf
Åbergs bibliotek. 220:–

272. RANTZAU, Daniel || RÖRBY, Gunnar (utg.)Dag-
boksanteckninger över Daniel Rantzaus fälttåg från
Ödeshög i Östergötland till Markaryd i Skåne 10 novem-
ber 1567 - 14 februari 1568. Illustrerad. Skänninge, Wighs
Bok o. Papper K/B, 1978. 8:o. 63,+ (1) s. Häftad. Dedi-
kation till Alf Åberg från den tacksamme lyssnaren till
”Svar i dag” Gunnar Rörby. 150:–

273. RIBBING, Gerd. Ensam drottning. Sofia Magda-
lena 1783-1813. Stockholm, Bonniers, 1959. 8:o. 329,+
(3) s.+ planscher. Svag fuktrand inledningsvis. Häftad och
oskuren med något nött omslag. Från Alf Åbergs biblio-
tek. 90:–

274. RIBBING, Olof (utg.) Från Femern och Jankow
till Westfaliska freden. Minnesskrift utarbetad och utgi-
ven av försvarsstabens krigshistoriska avdelning. Illustre-
rad. Stockholm, Generalstabens litografiska anstalts för-
lag, 1948. 4:o. XVI,+ 422 s.+ utvikbara kartor i faksimil.
En karta lös. Häftad och oskuren, nött omslag. Från Alf
Åbergs bibliotek. 300:–

275. RIBBING, Olof (utg.) Vägar och vägkunskap i
Mellaneuropa under trettioåriga krigets sista skede.
En studie kring trafik- och framkomstmöjligheterna jäm-
te vissa synpunkter på kartor och andra hjälpmedel samt
orienteringsmetoder, främst i det svenska högkvarteret,
utarbetad och utgiven av Försvarsstabens Krigshistoriska
Avdelning. Illustrerad. Stockholm, Generalstabens Lito-
grafiska Anstalts Förlag, 1948. 4:o. 96 s.+ 4 utvikbara
planscher. Häftad och oskuren. Stort skriven dedikation
till Alf Åberg med tack för ”skicklig överarbetning och
för utomordentligt gott samarbete” från Olof Ribbing

300:–

276. RIBBING, Olof (utg.) Slaget vid Jankow 1645-
1945. Minnesskrift utarbetad och utgiven av försvarssta-
bens krigshistoriska avdelning. Illustrerad. Stockholm,
1945. 4:o. 156,+ (3) s.+ 2 utvikbara kartor. Häftad och
oskuren. Stort skriven dedikation till Alf Åberg på smut-
stitelbladet. 300:–

277. ROBERTS, Michael. Gustav Vasa. Översättning av
Richard Matz. Stockholm, Norstedt, 1970. 8:o. 280,+ (1)
s. Okbd med något nött skyddsomslag. Från Alf Åbergs
bibliotek. 160:–
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278. ROBERTS, Michael.Gustavus Adolphus. AHisto-
ry of Sweden 1611-1632. Volume 2: 1626-1632. London,
Longmans, Green and Co, 1958. 8:o. XIII,+ (blank),+
848 s.+ porträtt,+ utvikbar karta. Marginalanteckningar
och understrykningar med blyerts. Nött okbd. Ur Alf
Åbergs bibliotek. 250:–
Endast del två, omfattande perioden 1626-1632.

279. ROBERTS, Michael. Sverige och Europa. Studier i
svensk historia. Förord av Ingvar Andersson. Stockholm,
Natur och kultur, 1969. 8:o. 285,+ (2) s. Okbd med aning-
en nött skyddsomslag. Från Alf Åbergs bibliotek. 300:–

280. ROBERTS, Michael. The Early Vasas. A History
of Sweden, 1523-1611. Cambridge, University Press,
1968. 8:o. XVI,+ 510 s.+ plansch. Okbd med skyddsom-
slag. Från Alf Åbergs bibliotek, med hans namnteckning.

350:–

281. ROSÉN, Jerker. Det engelska anbudet om freds-
medling 1713. En studie i politisk propaganda. Lund,
Gleerup, 1946. 8:o. 95 s.+ planscher. Häftad och oskuren.
(Lunds universitets årsskrift. N. F. Avd. 1. Bd. 43. Nr 6.)
Med dedikation till Alf Åberg. 220:–

282. Rosén. Historia och samhälle. Studier tillägnade
Jerker Rosén. Malmö, Studentlitteratur, 1975. 8:o. 309 s.
Opappband. Ur Alf Åbergs bibliotek. 150:–

283. RUDELIUS, Folke. Kalmar regementes person-
historia 1637-1927. Biografiska anteckningar om office-
rare och likställda. 1-2. Illustrerad. Norrköping, 1952-55.
8:o. VII,+ (blank),+ 476; VIII,+ 619 s. Häftade. Två vo-
lymer, första delen med något nött rygg. Med dedikation
till Alf Åberg i båda delarna. 800:–
Upplaga 400 exemplar. Första delen: Officerare 1623-1799 och ex-
pektanter 1723-1753. Andra delen: Officerare 1800-1927. Reser-
vofficerare och officerare i reserven 1892-1927. Civilmilitär personal
1623-1927.

284. RUNNQUIST-OLSSON, Greta & WARNSTEDT,
Christopher von.Hertig Magnus av Östergötland. En
psykiatrisk studie. Hertig Magni “förturshustrur” och de-
ras barn. Stockholm, Almqvist & Wiksell, 1987. 8.o. Illus-
trerad. 177 s. Häftad. (Sydsvenska Medicinhistoriska Säll-
skapets Årsskrift. Supplementum 9.) Dedikation till Alf
Åberg från Warnstedt. 200:–

285. RYSTAD, Göran. Johan Gyllenstierna, rådet och
kungamakten. Studier i Sveriges inre politik 1660-1680.
Ak. avh. Lund, Gleerup, 1955. XII,+ 328 s.+ löst spik-
ningsblad. Häftad och oskuren, omslaget löst i ryggen.
(Bibliotheca Historica Lundensis II.) Dedikation till Alf
Åberg. 250:–

286. RYSTAD, Göran. Johan Gyllenstierna. Stockholm,
Wahlström & Widstrand, 1957. 8:o. 208 s.+ planscher.
Blyertsmarkeringar i marginalen. Häftad och oskuren.
Från Alf Åbergs bibliotek. 150:–

287. RYSTAD, Göran. Kriegsnachrichten und Propa-
ganda während des Dreissigjährigen Krieges. Die
Schlacht bei Nördlingen in den gleichzeitigen, gedruckten
Kriegsberichten. Ak. avh. Lund, C. W. K. Gleerup, 1960.
8:o. VIII,+ 294 s.+ planscher. Häftad och oskuren. (Skrif-
ter utgivna av Vetenskaps-Societeten i Lund. 54.) Dedika-
tion till Alf Åberg. 250:–

288. SAHLBERG, Gardar. Den aristokratiska ligan.
Sammansvärjningen mot Gustaf III. Illustrerad. Stock-
holm, Bonniers, 1969. 8:o. 283 s. Okbd med något nött
skyddsomslag. Dedikation till Alf Åberg. 220:–

289. SAMUELSSON, Gunnar. Lantvärnet 1808-09. Ak.
avh. Uppsala, 1944. 8:o. XXXVI,+ 449,+ (1) s.+ löst spik-
ningsblad. Häftad, oskuren med nött omslag, delvis löst i
ryggen. Från Alf Åbergs bibliotek. 150:–

290. SANDKLEF, Albert; PALMSTIERNA, Carl Fre-
drik; STRÖMBOM, Nils & CLASON, Sam. Carl XII:s
död. Stockholm, Albert Bonniers förlag, 1940. 8:o. 406,+
(2) s.+ planscher. Häftad, och oskuren. Med dedikation
till Alf Åberg från Nils Strömbom. 200:–
Essäer kring Karl XII:s död, bl.a. historiografiskt om olika mordteo-
rier.

291. SCHIRREN. C. Zur Geschichte des Nordischen
Krieges. Rezensionen von C. Schirren. Kiel, Verlag von
Walter G. Mühlau, 1913. 8:o. (6),+ 217,+ (1) s. Häftad och
oskuren. Ur P. Hegardts bibliotek, med namnteckning,
och ur Alf Åbergs med hans blyertsanteckningar på titel-
bladet. 350:–

292. SCHRÖDER, Herman.Herman Schröders lever-
nesbeskrivning. Utgiven med inledning och kommentar
av Hilding Pleijel. Stockholm, Svenska kyrkans diakonist-
styrelses bokförlag, 1940. 8:o. 140 s. Häftad, oskuren, med
nött rygg. (Samlingar och studier till svenska kyrkans his-
toria. 1) Från Alf Åbergs bibliotek. 120:–

293. SCHYBERGSON, M. G. Lars Johan Ehrenmalm.
Biografisk teckning. (Aftryck ur Svenska Literatursäll-
skapets i Finland Förhandlingar och Uppsatser 3.) Hel-
singfors, 1888. 8:o. 82 s. Häftad, med något nött omslag.
Ur Theodor Westins bibliotek, med hans namnteckning,
och ur Alf Åbergs. 250:–

294. SCHÜCK, Henrik. Engelbrekt. Andra upplagan.
Stockholm, Hugo Gebers förlag, 1916. 8:o. 221,+ (2) s.
Brunt kbd med svart titeletiket, främre omslaget med-
bundet. Från Alf Åbergs bibliotek. 250:–

295. SCHÜCK, Herman m.fl. Riksdagen genom ti-
derna. Stockholm, Riksbankens jubileumsfond 1985. 4:o.
349 s. Rikt illustrerad, delvis i färg. Förlagsband med
skyddsomslag. Med dedikation till Alf Åberg från redak-
tionskommitténs ordförande Ingemund Bengtsson.

300:–
Övriga författare är Göran Rystad, Michael F. Metcalf, Sten Carls-
son och Nils Stjernquist.
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296. SCHÖLDSTRÖM, Birger. Svenskarne under
Dannebrogen 1848-1850. Biografiska data. Jämte utdrag
ur de frivilliges berättelser från fältlifvet samt 67 porträtt.
Stockholm, P. A. Norstedt, 1903. 8:o. VIII,+ 102 s. Grönt
hkbd, guldornerad rygg. (Skrifter och handlingar utgifna
genom Svenska Autografsällskapet VI). Ur Alf Åbergs
bibliotek, med hans namnteckning. 400:–

297. SEIDLER, Josef. Untersuchungen über die
Schlacht bei Lützen 1632. Memmingen, 1954. 8:o. 150 s.
Häftad. Från Alf Åbergs bibliotek, med hans namnteck-
ning. 300:–

298. SEITZ, Heribert (red.)Westfaliska freden.Katalog
över minnesutställningen i kungl. Livrustkammaren och
Nordiska museet. Illustrerad. Stockholm, 1948. 8:o. 176 s.
Häftad. Ur Alf Åbergs bibliotek, med bilagda inbjud-
ningkort och program för öppnandet. 150:–

299. SEITZ, Heribert (red.)Westfaliska freden.Katalog
över minnesutställningen i kungl. Livrustkammaren och
Nordiska museet. Illustrerad. Stockholm, 1948. 8:o. 176 s.
Häftad. Från Alf Åbergs bibliotek. 75:–

300. SEITZ, Heribert.Ett porträtt av Karl XII. Särtryck
ur Livrustkammaren, Journal of the Royal Armoury, Vol.
XIII: 1-2. Stockholm 1973. 8:o. Klammerhäftad. Med
lång dedikation till Alf Åberg. 150:–

301. SELLBERG, Hjalmar. Staten och arbetarskyddet
1850-1919. Ak. avh. En studie i svensk socialpolitik. Upp-
sala, Almqvist & Wiksell, 1950. 8:o. 319 s. Häftad, osku-
ren och mot slutet ouppsprättad. Nött omslag. Med stäm-
pel och exlibris från Krigsarkivets bibliotek, och ur Alf
Åbergs bibliotek. 150:–

302. SEREAU, Raymond. Un régiment de l’ancien ré-
gime. La Royal-Suédois et sa dernière campagne
(Gibraltar 1782). Paris, Charles-Lavauzelle et cie, 1937.
8:o. 27,+ (1) s. Klammerhäftad, med omslag. Ur Alf
Åbergs bibliotek, med hans namnteckning och bilagd an-
teckningslapp. 350:–

303. SJÖBERG, Rolf. Erik den helige - Sveriges rex
iustus. Särtryck ur Festskrift till Lars O. Lagerqvist. Illus-
trerad. Stockholm, Numismatiska Föreningen 1989. 8:o.
S. 369-379. Klammerhäftad. (Numismatiska meddelan-
den XXXVII.) Från Alf Åbergs bibliotek. 90:–

304. SJÖBERG, Sven. Rysshärjningarna i Nordupp-
land. Illustrerad. Östervåla, 1976. 8:o. 96 s. Häftad. Dedi-
kation till Alf Åberg. 150:–

305. SJÖSTEDT, Lennart. Krisen inom det svensk-
skånska väldet 1356-1359. Ak. avh. Lund, Gleerup,
1954. 8:o. XXIV,+ 261 s.+ löst spikningsblad. Häftad och
oskuren. Med dedikation till Alf Åberg. 250:–

306. SJÖSTRAND, Wilhelm. Grunddragen av den mi-
litära undervisningens uppkomst- och utvecklings-
historia i Sverige till år 1792. Ak. avh. Uppsala, 1941.
8:o. LVI,+ 606 s. Häftad, något nött omslag. (Uppsala

universitets årsskrift 1941:6.) Från Alf Åbergs bibliotek.
250:–

307. SKYTTE, Nils || (BERGSTRÖM, Olof utg.) Öf-
verste Nils Skyttes dagbok 1675-1720. Utgifven af O.
B. Stockholm, 1901. 8:o. (4),+ 101 s. Häftad och oskuren.
Tryckt som manuskript. Fint exemplar från Alf Åbergs
bibliotek. 400:–

308. SKYUM-NIELSEN, Niels. Blodbadet i Stock-
holm og dets juridiske maskering. Köpenhamn,
Munksgaard, 1964. 8:o. 251 s.+ planscher. Häftad. Från
Alf Åbergs bibliotek, med hans namnteckning. 200:–

309. Slaget vid Femern 1644-13/10-1944. Minnesskrift
utarbetad och utgiven av försvarsstabens krigshistoriska
avdelning. Illustrerad. Stockholm, Sjöfartsmuseets i Göte-
borg förlag, 1944. Stor 8:o. 184 s.+ utvikbara planscher, +
löst informationsblad. Häftad och oskuren. Från Alf
Åbergs bibliotek. 250:–

310. SOMMARIN, Emil. Träldomen i Norden. Ett blad
ur den svenska arbetarklassens äldsta historia. Andra upp-
lagan. Stockholm, Albert Bonniers förlag, 1917. 8:o. 28 s.
Häftad, nött. Blekt kring ryggen. (Studentföreningen Ver-
dandis småskrifter. 104.) Från Alf Åbergs bibliotek, med
hans namnteckning. 150:–

311. SONDÉN, Per. Nils Bielke och det svenska ka-
valleriet 1674-1679. Ak. avh. Stockholm, 1883. 8:o.
(10),+ 205,+ (3) s. Senare ljusbrunt hfrbd, medbundet
främre omslag. Dedikation till Herman Odhner på om-
slaget, och ur Alf Åbergs bibliotek. 400:–
Setterwall 1651. Avhandlingen ventilerades i Uppsala.

312. SOOM, Arnold.Der baltische Getreidehandel im
17. Jahrhundert. Stockholm, Kungl. Vitterhets Historie
och Antikvitets Akademien, 1961. 8:o. 350 s. Häftad och
oskuren. (Handlingar. Historiska serien 8.) Ur Alf Åbergs
bibliotek. 250:–

313. SOOM, Arnold.Der Herrenhof in Estland im 17.
Jahrhundert. Illustrated. Lund, 1954. 8:o. XXVIII,+ 412
s. Häftad och oskuren.(Eesti Teaduslik Selts Rootsis. So-
cietas Letterarum Estonica in Svecia. Toimetused / Com-
mentationes 1.) Ur Alf Åbergs bibliotek. 500:–

314. SPALDING, Ruth. The Improbable Puritan. A
Life of Bulstrode Whitelocke 1605-1675. London, Fa-
ber & Faber, 1975. 318 s.+ planscher. Okbd med något
nött skyddsomslag. Ur Alf Åbergs bibliotek, med hans
namnteckning. 150:–

315. STAF, Nils. Religionsdebatten under förra hälf-
ten av 1700-talet. Uppsala, 1969. 8:o. 259 s. Häftad och
oskuren. (Studia historico-ecclesiastica Upsaliensia. 21.)
Dedikation till Alf Åberg. 300:–

316. STAFSING, Ivar. Kalabaliken vid Bender.De gåt-
fulla motiven i ny belysning. Stockholm, Bokförlaget Got-
hia AB, 1960. 8:o. 55 s. Häftad. Dedikation till Alf Åberg.

170:–
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317. STECKZÉN, Bertil. Fältjägare. Norrbottens fält-
jägarkårs officerare. Illustrerad. Luleå, Norrbottens-
Kuriren Luleå, 1965. 8:o. 74,+ (1) s. Häftad. Från Alf
Åbergs bibliotek. 150:–

318. STECKZÉN, Birger. Karl Gustaf Wrangels fält-
tåg 1646-1647. Ak. avh. Uppsala & Stockholm, Almqvist
& Wiksell, 1920. 8:o. XVI,+ 160,+ (1) s.+ 3 utvikbara.
kartor. Häftad och oskuren, något nött omslag. Med de-
dikation till Alf Åberg. 300:–

319. STECKZÉN, Birger. Svenskt och brittiskt. Sex es-
sayer. Uppsala, Gebers, 1959. 8:o. 323 s.+ planscher. Häf-
tad och oskuren, med något nött omslag. Med dedikation
till vännen och färdkamraten Alf Åberg. 150:–

320. STENO, Nicolaus. Nicolaus Steno and his Indi-
ce. Edited by Gustav Scherz. Illustrated. Köpenhamn,
Munksgaard, 1958. 8:o. 314 s.+ porträtt. Enstaka blyerts-
markeringar och -anteckningar i marginalen. Häftad och
oskuren. (Acta historica scientiarum natualium et medici-
nalium. Vol. 15.) Ur Alf Åbergs bibliotek. 250:–

321. STENSTRÖM, Stig. Karl XII:s dödsmask och Si-
mon Josse. I: Livrustkammaren. Journal of the Royal Ar-
moury, vol. X: 7-8. Stockholm, Kungl. livrustkammaren,
1965. 8:o. S. 107-145 s. Häftad. Dedikation till Alf Åberg.

140:–

322. Stiernsköld. BROOMÉ, Bertil. Nils Stiernsköld.
Ak. avh. Stockholm, Ivar Haeggström, 1950. 8:o. VIII,+
327 s.+ planscher,+ löst spikningsblad. Häftad, oskuren,
lös i omslaget. Dedikation till Alf Åberg. 150:–

323. STILLE, Arthur. Carl XII:s fälttågsplaner 1707-
1709. Med karta utarbetad af Carl Bennedich. Lund, C. W.
K. Gleerups förlag, 1908. 8:o. VI,+ 247 s.+ karta i gördel.
Understrykningar med rödpenna i texten. Häftad, nött
omslag, delvis loss. Från Alf Åbergs bibliotek, med
namnteckning och anteckning på försättsbladet. 250:–

324. STILLE, Arthur.De ledande idéerna i krigföring-
en i Norden 1563-1570. Ur ”Festskrift utgiven av Lunds
universitet vid dess tvåhundrafemtioårsjubileum 1918”.
Lund, C. W. K. Gleerup, 1918. 8:o. (2),+ 114 s. Häftad,
med nött omslag. (Lunds universitets årsskrift. N. F. Avd.
1. Bd 14. Nr 11.) Från Alf Åbergs bibliotek, med hans
namnteckning. 300:–

325. STILLE, Arthur. Studier öfver Danmarks politik
under Karl XII:s polska krig (1700-1707). Ak. avh.
Malmö, Gleerupska, 1889. 8:o. (2),+ 96 s. Häftad. Ur Alf
Åbergs bibliotek. 200:–

326. STOLPE, Sven. Från stoicism till mystik. Studier i
drottning Kristinas maximer. Stockholm, Albert Bonni-
ers, 1959. 8:o. 376 s.+ planscher. Häftad och oskuren. Ur
Alf Åbergs bibliotek, med många bilagda tidningsurklipp
om avhandlingen, varav ett med Åbergs namnteckning.
Med många sidor som missfärgats av urklippen. 200:–

327. STOLPE, Sven. Kristina-studier. Särtryck ur Cre-
do, Katolsk tidskrift årgång 40 (1959) nr 4. Uppsala, Alm-
quist & Wiksell, 1959. 8:o. (6),+ 203-316,+ plansch. Häf-
tad. Dedikation till Alf Åberg. 250:–

328. STRÖMBÄCK, Dag. The Conversion of Iceland.
A Survey. Translated and Annotated by Peter Foote. Lon-
don, Viking Society for Northern Research, 1975. 8:o.
XII,+ 110,+ (6) s. Blyertsmarkeringar. Häftad. Ur Alf
Åbergs bibliotek, med hans namnteckning. 300:–

329. STÅLHANE, Henning. Gustaf III:s bosättning,
brudfärd och biläger. Kulturhistorisk skildring. Stock-
holm, Nordisk Rotogravyr, 1946. 8:o. 311 s.+ 16 plan-
scher + utvikbar karta,+ rättelselapp. Häftad och osku-
ren. Från Alf Åbergs bibliotek, med bilagd maskinskriven
anmälan (2 blad). 250:–

330. SVALENIUS, Ivan.Gustav Vasa. Stockholm, Wahl-
ström & Widstrand, 1950. 8:o. 319 s.+ planscher och ut-
vikbar tabell. Blyertsmarkeringar och enstaka anteckning-
ar i marginalen. Häftad och oskuren, omslaget löst och
nött. Från Alf Åbergs bibliotek. 150:–

331. SVENSON, Sven G.Erland Hjärne. En historikers
livsöde. Stockholm, Natur och Kultur, 1994. 8:o. 168 s.+
planscher. Opappband med skyddsomslag. (Vitterhets-
akademiens serie Svenska lärde.) Från Alf Åbergs biblio-
tek. 140:–

332. SVENSON, Sven G.Gattjinatraktaten 1799. Studi-
er i Gustaf IV Adolfs utrikespolitik 1796-1800. Ak. avh.
Stockholm, Almqvist & Wiksell, 1952. 8:o. 394 s. Häftad
och oskuren. Från Alf Åbergs bibliotek, med hans namn-
teckning. 150:–

333. SVENSSON, Alex (red.) Karl XII som fältherre.
Illustrerad. Stockholm, Svenskt militärhistoriskt bibliotek,
2001. 8:o. 158 s. Opappband. Från Alf Åbergs bibliotek.

90:–

334. SWENSSON, Sven. Bonderiksdagsmän i frihets-
kamp. Stockholm, KF bokförlag, 1946. 8:o. 268 s. Häf-
tad. Från Alf Åbergs bibliotek. 150:–

335. SVÄRD, Lydia. Väckelserörelsernas folk i Andra
kammaren 1867-1911. Frikyrkliga och lågkyrkliga insat-
ser i svensk politik. Ak. avh. Stockholm, Missionsförbun-
dets förlag, 1954. 8:o. XI,+ (blank),+ 364 s. Häftad. Nå-
gra blyertsanteckningar. Ur Alf Åbergs bibliotek, med
hans namnteckning och bilagt anteckningsblad. 250:–

336. SÄLLSTRÖM, Åke. Bologna och Norden intill
Avignonpåvedömets tid. Lund, Gleerup, 1957. 8:o.
VII,+ (blank),+ 303,+ (1) s.+ 3 planscher. Häftad och
oskuren, med skyddsomslag. (Bibliotheca Historica Lun-
densis. V.) Dedikation till Alf Åberg. 250:–

337. Söderblom. SUNDKLER, Bengt. Nathan Söder-
blom. His Life and Work. Lund, Gleerups, 1968. 8:o.
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438 s.+ planscher. Enstaka blyertsanteckningar. Okbd
med skyddsomslag. Från Alf Åbergs bibliotek. 250:–

338. SÖDERHJELM, Alma. Gustaf III:s syskon. Nå-
gra spadtag i tidens lösa sand. Illustrerad. Stockholm,
Bonniers, 1945. 8:o. 208,+ (1) s. Häftad och oskuren. Ur
Alf Åbergs bibliotek, med hans namnteckning. 250:–

339. SÖDERLIND, Stefan. Leding och härad, gård
och by. En studie i medeltida svensk kameralistik och
drätsel. Uppsala, 1989. 8:o. (4),+ 169 s. Häftad. Ur Alf
Åbergs bibliotek, med bilagd anteckningslapp. 200:–

340. SÖRENSSON, Per. Krisen vid de svenska armé-
erna i Tyskland efter Baners död. (Maj-November
1641). Stockholm, Militärlitteraturföreningens förlag,
1931. 8:o. 156 s.+ 2 lösa planscher i ficka. Häftad. (Mili-
tärlitteraturföreningens förlag n:r 162). Ur Alf Åbergs
bibliotek. 200:–

341. SÖRENSSON, Per. Sverige och Frankrike 1715-
1718. Ett bidrag till kännedomen om Sveriges utrikespoli-
tik efter Carl XII:s återkomst från Turkiet. I. Ak. avh.
Lund, 1909. 8:o. xiii,+ 173,+ (1) s. Häftad. Ur Alf Åbergs
bibliotek. 300:–

342. TEGNÉR, Elof. Svenska bilder från sextonhun-
dratalet. Anteckningar efter gamla papper. Stockholm, F.
& G. Beijers, 1896. 8:o. (4),+ 314,+ (2),+ IV s. Okbd,
övre guldsnitt. Ur Alf Åbergs bibliotek. 200:–

343. TENGBERG, Eric. Från Poltava till Bender. En
studie i Karl XII:s turkiska politik 1709-1713. Ak. avh.
Lund, CWKGleerup, 1953. 8:o. XX,+ 308 s. Enstaka bly-
ertsmarkeringar. Häftad och oskuren. Dedikation till Alf
Åberg. 250:–

344. TENGBERG, Eric. Karl XII och Ryssland. Studi-
er rörande ryska fälttågets slutskede. Stockholm, Kungl.
Vitterhets Historie och Antikvitetsakademien, 1958. 8:o.
71,+ (1) s. Rikligt med marginalanteckningar med blyerts.
Häftad och oskuren. (Historiskt arkiv 7.) Dedikation till
Alf Åberg. 220:–

345. TENGBERG, Eric. Ådalskravallerna i press- och
riksdagsdebatt. Lund, Gleerup, 1957. 8:o. 111 s. Bly-
ertsmarkeringar. Häftad och oskuren. Dedikation till Alf
Åberg och med bilagd anteckningslapp. 200:–

346. THÆRMENIUS, Edvard. Lantmannapartiet.
Dess uppkomst, organisation och tidigare utveckling. Ak.
avh. Uppsala, Almqvist & Wiksell, 1928. XXIV,+ 476 s.
Blyertsförstreckningar och rikligt med blyertsanteckning-
ar på titelbladet. Häftad och oskuren, med nött delvis loss
omslag. Dedikation till P. Höpberg, och ur Alf Åbergs
bibliotek (dennes anteckningar). 200:–

347. THANNER, Lennart. Revolutionen i Sverige ef-
ter Karl XII:s död. Den inrepolitiska maktkampen
under tidigare delen av Ulrika Eleonora d.y:s regering. Ak.
avh. Uppsala, 1953. 8:o. XVI,+ 503 s. Häftad och osku-

ren. Ur Alf Åbergs bibliotek, med hans namnteckning.
200:–

348. TOIJER, Anders. Anders Fryxell och hans histo-
rieverk. Illustrerad. Ystad, 1967. 8:o. 168 s. Opappband
med skyddsomslag. (Värmland förr och nu 1967.) Dedi-
kation till Alf Åberg. 250:–

349. UTTERSTRÖM, Gustaf. Eli Heckscher, Bertil
Boëthius och “Sveriges ekonomiska historia från
Gustav Vasa”. U. o., 1982. 8:o. (2),+ 33,+ (1) s. Häftad.
(Meddelande från Institutionen för ekonomisk historia
Umeå universitet. Nr. 2, 1982.) Dedikation till Alf Åberg.

120:–

350. WAHLBERG, Evert. Indelningsverket vid Söder-
manlands regemente. Illustrerad. Strängnäs, 1982. 8:o.
(44) s. Klammerhäftad. Dedikation till Alf Åberg. 120:–

351. WAHLBÄCK, Krister. Finlandsfrågan i svensk
politik 1937–1940. Ak. avh. Stockholm, P. A. Norstedt,
1964. 8:o. VIII,+ 464 s. Häftad, med något nött skydd-
somslag. Från Alf Åbergs bibliotek, med massor av bilag-
da tidningsurklipp och anteckningar. 220:–

352. WALDE, O. Storhetstidens litterära krigsbyten.
En kulturhistorisk-bibliografisk studie. I. Ak. avd. Uppsa-
la & Stockholm, 1916. 8:o. 351 s. Häftad med trasigt och
nött omslag. Från Alf Åbergs bibliotek. 150:–
En del till utkom.

353. WALDHEIM, Max Schürer von. Skånska kavalle-
riregementet 1658-1928. Illustrerad. Stockholm, Seelig &
Co, 1928. 8:o. Porträtt,+ 152 s. Häftad och oskuren. De-
dikation till Alf Åberg och med bilagd korthälsning.

350:–

354. WALDHEIM, Max Schürer von. Skånska kavalle-
riregementet 1658-1948. Till minne av de gångna 290
åren. Illustrerad. 1948. 8:o. 79,+ (1) s. Klammerhäftad.
Dedikation till Alf Åberg. 200:–

355. WALDHEIM, Max Schürer von. Svenska arméns
Karl XII-monument vid Fredriksten. Ett raserat kung-
ligt minnesmärke. Illustrerad. Stockholm, Svea Rikes för-
lag, 1941. 8:o. 73 s. Häftad. Dedikation till Alf Åberg.

150:–

356. WALLER, Sture M. Rutger Macklean och 1809-
1810 års riksdag. En studie över hans politiska verksam-
het och åsikter mot idéhistorisk bakgrund. Lund, C. W. K.
Gleerup, 1953. 8:o. 140 s. Häftad och oskuren. Dedika-
tion till Alf Åberg. 150:–

357. WALLER, Sture M. S:t Barthélemy 1785-1801. Ytt-
re förhållanden; handelspolitisk och statsfinansiell bety-
delse. Stockholm, Kungl. Vitterhets Historie och Anti-
kvitets Akademien, 1954. 8:o. 36 s. Klammerhäftad. (His-
toriskt Arkiv 1.) Dedikation till Alf Åberg. 120:–
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358. WALLER, Sture M. Åbomötet 1812 och de sven-
ska krigsrustningarnas inställande. With a summary
in French. Lund, C. W. K. Gleerup. 1951. 8:o. 119 s. Häf-
tad och oskuren. (Skrifter utgivna av Vetenskaps-societe-
ten i Lund 37.) Dedikation till Alf Åberg. 150:–

359. VALLINDER, Torbjörn. I kamp för demokratin.
Rösträttsrörelsen i Sverige 1886-1900. Illustrerad. Stock-
holm, Natur och Kultur, 1962. 8:o. 346 s.+ löst spik-
ningsblad. Häftad och oskuren. Dedikation till Alf Åberg.

250:–

360. WARNSTEDT, Christopher von. Kommendörsät-
ten von Engelbrechten. En vorpommersk in- och ut-
vandrarsläkt till Sverige. Särtryck. Illustrerad. Utan ort
och år. 8:o. 260-272 s. Klammerhäftad. Dedikation till Alf
Åberg. 140:–

361. WAXBERG, Henry. Hästen i det karolinska ryt-
teriet. Studier i det indelta rytteriets hästhållning. Stock-
holm, LTs förlag, 1973. 8:o. 205 s. Okbd med skyddsom-
slag. Dedikation till Alf Åberg med tack för ”inspirerande
samtal” och ”värdefullt stöd”. 300:–

362. VEGESACK, Thomas von. Smak för frihet. Opi-
nionsbildningen i Sverige 1755-1830. Stockholm, Natur
och Kultur, 1995. 8:o. 374 s. Okbd med något nött skydd-
somslag. Från Alf Åbergs bibliotek. 150:–

363. WEIBULL, C. G. Malmöhus län vid 1800-talets
början. Två femårsberättelser. Särtryck ut Historisk tid-
skrift för Skåneland, Bd. 3. Utan ort, 1909. 8:o. 295-315 s.
Klammerhäftad. Nött omslag med pappersförlust. Dedi-
kation till Robert de la Ga[rdie] på främre omslaget. Från
Alf Åbergs bibliotek. 140:–

364. WEIBULL, Carl Gustaf. Freden i Roskilde den 26
februari 1658. Stockholm, Gothia, 1958. 8:o. 206 s.+
planscher. Häftad och oskuren. Dedikation till Alf Åberg.

200:–

365. WEIBULL, Carl Gustaf. Freden i Roskilde. Akt-
stycken och framställning. Lund, De skånska landskapens
historiska och arkeologiska förening, 1908. 8:o. (2),+ 170
s. Tryckt på tjockt skrivpapper. Häftad och oskuren, med
nött omslag och trasig rygg. (De skånska landskapens his-
toriska och arkeologiska förening.) Från Alf Åbergs
bibliotek. 500:–

366. WEIBULL, Curt. Bismarcks fall. Stockholm, P. A.
Norstedt & Söner, 1934. 8:o. Porträtt,+ 60 s. Häftad.
(Svenska Humanistiska Förbundet, 41.) Från Alf Åbergs
bibliotek. 90:–

367. WEIBULL, Curt. Drottning Christina och Mo-
naldesco. Stockholm, Natur och Kultur, 1936. 8:o. 166,+
(1) s.+ plansch. Häftad, oskuren, något solkig rygg. Från
Alf Åbergs bibliotek. 150:–

368. WEIBULL, Curt.Drottning Christina och Sverige
1646–1651. En fransk diplomat berättar. Stockholm, Nor-

stedt & söner, 1970. 8:o. 152,+ (3) s.+ plansch. Förlags-
band med aningen nött skyddsomslag. Från Alf Åbergs
bibliotek, med hans namnteckning. 200:–
Om Pierre Chanuts skildring av Sverige och Kristina.

369. WEIBULL, Curt.Drottning Christina. Studier och
forskningar. Tredje upplagan. Stockholm, Natur och Kul-
tur, 1961. 8:o. Porträtt,+ 230,+ (1) s. Häftad. Från Alf
Åbergs bibliotek. 140:–

370. WEIBULL, Curt. Saxo. Kritiska undersökningar i
Danmarks historia från Sven Estridsens död till Knut
VI. Ak. avh. Lund, Berlingska, 1915. 8:o. (2),+ 288 s. Häf-
tad och oskuren, med mycket nött och trasigt omslag, sak-
nar det bakre. Med delvis bortriven dedikation till Löf-
stedt från förf, och ur Alf Åbergs bibliotek. 200:–
Tryckt som särtryck ur Historisk Tidskrift för Skåneland VI.

371. WEIBULL, Curt. Sveriges och Danmarks älsta
historia. En orientering. Lund, CWKGleerup, 1922. 8:o.
(4),+ 88 s. Understrykningar med röd krita och med talri-
ka blyertsanteckningar i marginalen. Häftad och oskuren,
med omslaget löst. Från Alf Åbergs bibliotek, med hans
namnteckning. 250:–

372. WEIBULL, Jörgen. Inför unionsupplösningen
1905. Konsulatfrågan. Stockholm, P. A. Norstedt & sö-
ner, 1962. 8:o. 449 s. Häftad och oskuren. Från Alf
Åbergs bibliotek, med hans namnteckning och bilagd an-
teckningslapp. 220:–

373. WEIBULL, Jörgen. Kronprins Gustaf inför uni-
onsupplösningen 1905. Särtryck ur Scandia, bd 26.
Lund, 1960. 8:o. 167- 229 s. Häftad. Dedikation till Alf
Åberg. 120:–

374. WEIBULL, Lauritz. Carl August Ehrensvärd och
Anders Jahan Retzius. Ur en brefväxling. 1896. (2),+ 24
s. Häftad, oskuren, nött omslag med avrivna hörn. Från
Alf Åbergs bibliotek. 250:–

375. WEIBULL, Lauritz. Historisk-kritisk metod och
nordisk medeltidsforskning. Lund, C. W. K. Gleerup,
1913. 8:o. (2),+ 94,+ (1) s. Häftad och oskuren, med nött
omslag. Från Alf Åbergs bibliotek. 250:–

376. WEIBULL, Lauritz. Skånes kyrka. Från äldsta tid
till Jacob Erlandsens död 1274. Illustrerad. Köpenhamn,
Rosenkilde & Bagger, 1946. 8:o. 230 s. Häftad och osku-
ren. Från Alf Åbergs bibliotek, med hans namnteckning

300:–

377. WEIBULL, Lauritz. Studier i Lunds domkyrkas
historia. Illustrerad. Lund, P. H. Lindstedts Universitets
Bokhandel, 1906. 8:o. 103,+ (1) s.+ utvikbar plansch.
Häftad och oskuren. Från Alf Åbergs bibliotek. 250:–

378. WEIBULL, Lauritz. Thomas Thorild. Hans ung-
dom och studentår i Lund. Lund, E. Malmströms bok-
tryckeri, 1896. 8:o. (4),+ 86,+ (1) s.+ plansch. Häftad,
oskuren, med nött omslag, sprucken rygg, pappersförlust
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i främre omslagets överdel. (Boksamling utgifven af de
skånska landskapens historiska och arkeologiska för-
ening.) Ur Th. Wulffs bibliotek, med hans namnteckning,
och ur Alf Åbergs. 200:–

379. WEIBULL, Martin (utg.) Anders Tidströms resa i
Halland, Skåne och Blekinge år 1756med rön och an-
märkningar uti oeconomien, naturalier, antiquiteter, seder,
lefnads-sätt. Lund, E. Malmström, 1891. 8:o. (2),+ VI,+
84 s. Häftad, oskuren. (Boksamling, utg af De Skånska
landskapens historiska o. arkeologiska förening). Från Alf
Åbergs bibliotek. 300:–

380. WEIBULL, Martin. Gustaf II Adolf. Jemte en geo-
grafisk öfversigt af svenska väldet under dess storhetstid.
Med 158 afbildningar. Separat ur Sveriges Historia del IV.
Stockholm, Aktiebolaget Hiertas Bokförlag, 1894. 8:o.
(2),+ 256 s. Dek. okbd. Från Alf Åbergs bibliotek. 200:–

381. WEIDENHIELM, C. H. Samling af gällande
föreskrifter angående rustnings- och roteringsbevä-
rens effektiva utgörande vid indelta armén. Stock-
holm, 1891. 8:o. V,+ (blank),+ 583,+ (1) s. Nött samtida
hfrbd. Ur Axel Bergströms bibliotek, med namnteckning,
och ur Alf Åbergs. 400:–

382. WENNBERG, Axel. Lantbebyggelsen i nordöstra
Östergötland 1600-1875. Ak. avh. Illustrerad med kartor.
Lund, Gleerupska Universitetsbokhandeln, 1947. 8:o.
(4),+ 189,+ (1) s.+ löst kanstött spikningsblad. Häftad
och oskuren. Dedikation till Alf Åberg. 220:–

383. WENNBERG, Birger. Bernadotte och Örebro. Il-
lustrerad. Nerikes Allehanda, 1994. 8:o. 118 s. Opapp-
band. Dedikation till Alf Åberg ”med tack för värdefull
hjälp”. 200:–

384. WENNERHOLM, J. Bertil. Emporterade troféer.
Karl XII:s ryska fälttåg 1708-1709 i belysning av upp-
gifter om förluster av svenska fälttecken. Exkurs: De rys-
ka troféförteckningarna 1709. Kommentarer, översätt-
ning och textåtergivning: Ingegerd Nordlander. Illustre-
rad. Militärhistoriska förlaget, 2000. 4:o. 185 s. Häftad.
(Armémuseum rapport nr 8.) Dedikation till Alf Åberg
”med tack för stöd och inspiration”. 250:–

385. WERNSTEDT, F. Några detaljer från arméns
mobilisering och uppmarsch vid stora nordiska kri-
gets utbrott. Särtryck ur Karolinska förbundets årsbok
1926. Lund, 1927. 8:o. S. 75-146. Häftad, något nött rygg.
Från Alf Åbergs bibliotek. 150:–

386. WERNSTEDT, Folke. Ståthållaren Christoffer
Wernstedt 1542-1627. Stockholm, författarens förlag,
1929. Stor 8:o. 140 s.+ planscher,+ utvikbar tabell. Häftad
och oskuren, något löst omslag. (Anteckningar om släk-
ten Wernstedt I.) Ur Anna Söderstedts bibliotek, med
hennes namnteckning, och ur Alf Åbergs. 250:–
Detta är nummer 127 av den numrerade upplagan om 200 exemplar.

387. WESTIN, Gunnar T. ”Ty det som är sant är vill
jag ju gärna skriva”. Olaus Petri om historikerns pro-
blem och uppgift. (Stockholm, 1978.) 8:o. Tvärhög 16 s.
Enstaka rättelser med bläck, troligen av Westin. Klam-
merhäftad. Dedikation till Alf Åberg. 150:–
Texten i denna lilla broschyr kom sedan att ingå i festkriften ”Studier
i äldre historia” till Herman Schück (1985).

388. WESTIN, Gunnar T.Historieskrivaren Olaus Pe-
tri. Svenska krönikans källor och krönikeförfattarens me-
tod. Ak. avh. Lund, 1946. 8:o. XXVI,+ 566,+ (1) s. Häf-
tad och oskuren. Dedikation till Alf Åberg. 300:–

389. WESTIN, Gunnar T. Maktkamp i senmedelti-
dens Sverige. Uppsatser och studier. Stockholm, Natur
och Kultur, 1971. 8:o. Porträtt,+ (8),+ 223 s. Okbd med
aningen revat skyddsomslag. Från Alf Åbergs bibliotek.

180:–
Utgiven som festskrift till Westins 60-årsdag 1971.

390. WESTIN, Gunnar T.Riksföreståndaren och mak-
ten. Politiska utvecklingslinjer i Sverige 1512-1517. Lund,
Gleerup, 1957. 8:o. Xll,+ 600 s. Häftad och oskuren.
(Skrifter utgivna av vetenskaps-societeten i Lund 52.) De-
dikation till Alf Åberg. 220:–

391. WESTMAN, K. G. Svenska rådets historia till år
1306. Ak. avh. Uppsala, 1904. 8:o. XVI,+ 227 s.+ utvik-
bar plansch. Understrykningar med röd och blå krita samt
marginalanteckninagr med blyerts. Något nött rött kbd
(Ornells). Från Alf Åbergs bibliotek, med hans namn-
teckning. 250:–

392. WESTMAN, Knut B. Reformationens genom-
brottsår i Sverige. Stockholm, Svenska Kyrkans Diako-
nistyrelses Bokförlag, 1918. 8:o. XVI,+ 462,+ (2) s. Häf-
tad och oskuren. Från Alf Åbergs bibliotek. 180:–

393. WIBLING, Jöran. Opinioner och stämningar i
Sverige 1809-1810. Avec un résumé en français. Uppsala,
Almqvist &Wiksell, 1954. 8:o. 351 s. Häftad och oskuren.
Dedikation till Alf Åberg. 220:–

394. WICHMAN, Knut. Från Karl Johanstidens Norr-
köping. Illustrerad. Göteborg, 1957. 8:o. 131 s. Häftad
och oskuren. (Föreningen Gamla Norrköping n:o 8.)
Från Alf Åbergs bibliotek, med hans namnteckning och
blyertsanteckningar. 200:–

395. Victoria. FJELLMAN, Margit. Victoria. Sveriges
Drottning. Illustrerad. Stockholm, Albert Bonniers för-
lag, 1980. 8:o. 226 s. Okbd med skyddsomslag. Dedika-
tion till ”Skåne-brodern” Alf Åberg. 150:–

396. WIJKMARK, Carl-Henning. Sveaborg. Stockholm,
Norstedts förlag, 1990. 8:o. 197 s. Okbd med skyddsom-
slag. Dedikation till Alf Åberg 200:–

397. WIKANDER, J. G. Öfversikt öfver Sveriges krig
under 1800-talet. Med 28 i texten införda kartskisser.
Stockholm, Militärlitteratur-Föreningens förlag, 1916. 8:o.
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232 s.+ medbundet rättelseblad. Häftad, med nött om-
slag, det bakre löst. (Militärlitteratur-Föreningens förlag.
121.) Från Alf Åbergs bibliotek. 150:–

398. WILLERS, Uno. Ernst Moritz Arndt och hans
svenska förbindelser. Stockholm, Hugo Gebers förlag,
1945. 8:o. (2),+ 525,+ (2) s. Häftad och oskuren. Liten
fläck på omslaget. Från Alf Åbergs bibliotek, med hans
namnteckning. 250:–

399. VILLIUS, Hans (red.) Ögonvittnen. Karl XII.
Stockholm, Wahlström &Widstrand, 1960. 8:o. 188,+ (1)
s.+ 11 planscher. Enstaka blyertsmarkeringar. Häftad och
oskuren, något nött omslag. Ur Alf Åbergs bibliotek, med
hans namnteckning. 120:–

400. VILLIUS, Hans. Karl XII:s ryska fälttåg. Källstu-
dier. Ak. avh. Lund, Gleerup, 1951. 8:o. XV,+ (blank),+
272 s.+ 2 planscher, + löst spikningsblad. Häftad och
oskuren. Dedikation till Alf Åberg. 250:–

401. WIMARSON, Nils. Sveriges krig i Tyskland 1675-
1679. I. Ak. avh. Lund, Gleerupska, 1897. 8:o. XII,+
328,+ (1) s.+ 5 kartor; XXIX,+ (blank),+ 384 s.+ 4 kartor
och planscher; XXII,+ 598 s.+ 5 kartor och planscher.
Del ett blått hkbd, del två och tre häftade och oskurna,
med trasiga och nötta omslag. Tre volymer, del tre spruck-
en i ryggen. Del ett med Claes Annerstedts namnteck-
ning, ur Alf Åbergs bibliotek. 600:–

402. WITTRAM, Reinhard. Peter I. Csar und Kaiser.
Zur Geschichte Peter des Großen in seiner Zeit. 1-2.
Göttingen, Vanderhoeck & Ruprecht, 1964. 8:o. 490; 646
s.+ utvikbar karta,+ planscher. Okbd med skyddsomslag.
Två volymer.Ur Alf Åbergs bibliotek. Bilagt ligger ett
brev till Alf Åberg, med en recension av Massies bok om
Peter den Store. 400:–

403. WITTROCK, Georg. Carl X Gustafs testamente.
Den politiska striden i Sverige 1660. Ak. avh. Uppsala,
Almqvist & Wiksell, 1908. 8:o. XIX,+ (1),+ 362 s. Häftad
och oskuren. Svag signatur på främre omslag. Från Alf
Åbergs bibliotek. 200:–

404. WITTROCK, Georg. Karl XI:s förmyndares fi-
nanspolitik. Från Blå boken till franska förbundet 1668-
1672. Uppsala, Almqvist & Wiksell, 1917. 8:o. XVII,+
436,+ XXIV s. Häftad, oskuren, med nött och trasigt om-
slag, det bakre löst. (Skrifter utgifna af K. Humanistiska
Vetenskaps-Samfundet u Uppsala. 19:1.) Dedikation till
Hilding Rosengren och ur Alf Åbergs bibliotek. 200:–

405. WITTROCK, Georg. Regering och allmoge
under Kristinas egen styrelse. Riksdagen 1650. Uppsa-
la, Almqvist & Wiksell, 1953. 8:o. XV,+ (1),+ 269 s. Häf-
tad och oskuren. (Acta Societati Litterarum Humaniorum
Regiae Upsaliensis 41.) Från Alf Åbergs bibliotek, med
hans namnteckning. 220:–

406. WRANGEL, F. U. Origines et débuts du Royal-
Suédois actuellement 89e de ligne d’après des docu-

ment inédits, suivis d’un choix de lettres inédites, ainsi
que d’une liste d’officiers suédois au service de la France
au XVIIe siècle. Paris, Eugène Figuière et cie, (1914). 8:o.
(4),+ 144,+ (6) s.+ plansch. Häftad och oskuren, med
nött gult omslag, trasig rygg. Ur Alf Åbergs bibliotek.

450:–
Enligt det tryckta omslaget skall det vara tredje upplagan.

407. Wrangel. KARSTEN, H. A. Karl Gustav Wrangel.
Hans ungdomstid och första krigarbana 1613-1638.
Ak. avh. Åbo, 1916. 8:o. XVI,+ 272 s. + plansch. Häftad.
Ur Alf Åbergs bibliotek 150:–

408. YRWING, Hugo. Kungamordet i Finderup. Nor-
diska förvecklingar under senare delen av Erik Klippings
regering. Lund, C. W. K. Gleerup, 1954. 8:o. 205,+ (2) s.
Häftad. (Skrifter utgivna av vetenskaps-sociteten i Lund
45.) Från Alf Åbergs bibliotek, med hans namnteckning.

200:–

409. YRWING, Hugo.Maktkampen mellan Valdemar
och Magnus Birgersson 1275–1281. Lund, C. W. K.
Gleerup, 1952. 8:o. 127,+ (1) s. Häftad. Blyertsunder-
strykningar i texten. Recensionsstämpel på främre omsla-
gets baksida.(Skrifter utgivna av Vetenskaps-societeten i
Lund. 38) Från Alf Åbergs bibliotek, med bilagd anteck-
ningslapp. 250:–

410. ZEEH, Erik. La noblesse française servait dans
les armées de Gustave-Adolphe. Särtryck ur Revue
Internationale d’Histoire Militarie, no 7 1949. Stockholm,
1949. 8:o. 3,+ (1) s. Klammerhäftad. Ur Alf Åbergs
bibliotek. 150:–

411. ÅGREN, Sven. Karl XII:s indelningsverk för ar-
mén. Bidrag till dess historia åren 1679-1697. Ak. avh.
Uppsala, 1922. 8:o. XVI,+ 205 s. Grått hkbd, guldorne-
rad rygg med något nött titeletikett, medbundet främre
omslag. Ur Alf Åbergs bibliotek, med hans namnteckning
och bilagd lapp med anteckningar. 250:–

412. ÅKERBLOM, Sigfrid. Från C. A. Agardh till C.
H. Rundgren. Studier till Karlstads stifts kyrkohistoria
under väckelsetiden. Prästmötesavhandling. Karlstad,
1953. 8:o. (4),+ 196 s. Blyertsnoteringar i marginalen.
Häftad. Dedikation till Alf Åberg. 200:–

413. Åkerhielm. SALLNÄS, Birger. Samuel Åkerhielm
d. y. En statsmannabiografi. Ak. avh. Lund, Gleerup-
ska universitetsbokhandeln, 1947. 8:o. Porträtt,+ 359,+
(1) s.+ löst spikningsblad. Häftad och oskuren. Dedika-
tion till Alf Åberg. 200:–

414. ÅKERLUND, Walter. Studier över Ynglingatal.
Ak. avh. Lund, C. W. K. Gleerup, 1939. 8:o. (7),+ 274 s.
Häftad och oskuren. (Skrifter utgivna av Vetenskaps-so-
cieteten i Lund. 23.) Från Alf Åbergs bibliotek, med hans
namnteckning. 250:–

415. ÅSARD, Birger. Generalmajor Anders Fredrik
Centerwall. Kustartilleriets skapare. Stockholm, Almq-
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vist & Wiksell, 1962. 8:o. 234,+ (2) s.+ planscher. Häftad
och oskuren. Från Alf Åbergs bibliotek, med hans namn-
teckning, bilagt följebrev från författaren och utklipp.

250:–

416. ÖHLANDER, Carl. Bidrag till kännedom om In-
germanlands historia och förvaltning. I. 1617-1645.
Ak. avh. Uppsala, Harald Wretmans tryckeri, 1898. 8:o.
(2),+ 235 s.+ 3 utvikbara kartor,+ 2 planschblad med 6
bilder. Häftad, något nött rygg. Från Alf Åbergs biblio-
tek. 600:–
Setterwall 4613. Allt som utkom.

Varia

417. ALMQUIST, Johan Axel. Uddeholmsverken. His-
torisk skildring af d:r Joh. Ax. Almquist. Stockholm, Cen-
tral-Tryckeriet, 1899. 4:o.(4),+ VIII,+ 523 s.+ planscher,+
utvikbara statistiska och genealogiska tabeller och utvik-
bara diagram. Rött halvmarokängband, ryggen med upp-
höjda bind och titel i guld, marmorerade pärmar och snitt
(G. Hedberg), omslaget medbundet. 600:–

418. Banér. BJÖRLIN, Gustaf. Johan Banér. 1-3. Stock-
holm, P. A. Norstedt & söner, 1908-10. 8:o. IX,+
(blank),+ 533,+ (2); XI,+ (blank),+ 641; (8),+ 694 s.+
planscher,+ kartor. Trevliga blå kbd med lätt guldorne-
rade ryggar och rödbruna titeletiketter (G. Hedberg). Tre
volymer. Med Rich Åkermans exlibris klistrat på försätts-
bladen. 900:–

419. BENTZER, Alfred. Karta öfver Stockholm
sammandragen från den af kongl. topografiska corpsen
på stadens bekostnad åren 1862-1867 upprättade och där-
efter fullständigade karta. På uppdrag av Generalstabens
litografiska anstalt öfversedd och kompletterad af Alfr.
Bentzer. Skala 1:4000. Stockholm, Generalstabens lito-
grafiska anstalt, 1899. Stor folio. (2) blad,+ 12 litogr. kol.
kartblad, varav 10 dubbelsidiga. Kartorna uppfodrade på
väv. Något nött ohfrbd med klotpärmar (J. A. Bourchard
& son). Med Olle Bolmérs resp. Arne och Margareta Bi-
örnstads exlibris. Fint exemplar. 4000:–
Specialkartan över Gamla stan är i skalan 1:2000. En andra uppla-
ga utkom 1909.

420. BERCH, Carl Reinhold. Beskrifning öfwer swen-
ska mynt och kongl. skåde-penningar, som til denna
tid, antingen i stora cabinetter wärkeligen äro gömde, eller
i böcker finnas afritade: tillika med efterrättelse om hwad
i fremmande länder, med och emot Swerige, under någon
stempel utkommit: hwarjemte följer förtekning på de, öf-
wer inhemske enskilte personer, präglade minnes-märck-
en. Uppsala, hos Joh. Edman, 1773. 4:o. (16),+ 373,+ (1)
s.+ grav. plansch. Bläckstänk på titelbladet, annars ensta-
ka småfläckar. Något nött samtida hfrbd, guldornerad
rygg med upphöjda bind och beige titeletikett. Med Har-
man Kunzes resp. Tomas Grahns exlibris. Ur Brita Mal-
mers bibliotek. 4000:–

Hesse 0508. Setterwall 5038. Warmholtz 7569. Hesse anger 9 pre-
liminärblad, Setterwall och Libris dock 8, liksom här. Viktigt numis-
matiskt arbete. Antikvarien och sekreteraren i Antikvitetsarkivet
Carl Reinhold Berch (1706-77) var som numismatiker kritisk mot
föregångarnas tidiga myntbestämmelser och konstaterade bl.a. att ingen
svensk myntning förekommit före kristendomens ankomst till Sverige.
Något han dock ej vågar stå för i denna beskrivning, där svenska mynt
fortfarande dateras till förkristen tid. Ett supplement och en fortsätt-
ning utgavs av Silverstolpe 1825. “Detta arbete öfverträffar vida Bren-
ners Thesaurus, och är för alla Mynt-älskare oumbärligit”, ansåg
Warmholtz. En katalog över Brita och Mats P. Malmers arbetsbiblio-
tek kommer publiceras längre fram.

421. BERGMAN, Sten. De tusen öarna i fjärran ös-
tern. Skildringar från en forskningsfärd till Kurilerna.
Med 1 karta och 159 bilder. Stockholm, Albert Bonniers
förlag, 1931. 8:o. Front.,+ X,+ 348 s.+ utvikbar karta.
Ljusbrunt hfrbd, rikt dekorerad rygg, med upphöjda bind,
övre guldsnitt och främre omslaget medbundet (Wilhelm
Barkell, signerat WB på bakre pärmens insida). Ryggen
något flammig. 900:–

422. BERGMAN, Sten. Kamtchatka. Skildringar från en
treårig forskningsfärd. Med 3 kartor, 2 färgplanscher och
146 övriga bilder. Illustrerad. Albert Bonniers, 1923. 8:o.
443,+ (3) s.+ 3 kartor,+ 2 färgplanscher. Ljusbrunt hfrbd,
guldornerad rygg med fyra upphöjda bind, övre guldsnitt
och främre omslaget medbundet. Ryggen något flammig.

800:–
Skildring av resan i Kamtjatka 1920-22 som Sten Bergman företog
tillsammans med sin hustru Dagny, Eric och Elsie Hultén, René Ma-
laise och Ernst Hedström.

423. BERGMAN, Sten. Zur Kenntnis Nordostasiati-
scher Vögel. Ein Beitrag zur Systematik, Biologie und
Verbreitung der Vögel Kamtschatkas und der Kurilen.
Mit 32 Bildern und 2 Karten. Stockholm, Albert Bonniers
förlag, 1935. 8vo. 268 pp.+ folding map,+ plates. Green
half cloth, with front wrapper preserved (Nils Hellmans).
From the library of Sigfrid Durango, with his autograph
and with a ALS from Sten Bergman to Durango (2) pp.
dated September 6, 1940. Book plate of Bengt Flach.

2500:–
De vetenskapliga resultaten av Bergmans resa till Kamtjatka 1920-
22 och Kurilerna 1929-30.

424. BOLIN, Sture. Om nordens äldsta historieforsk-
ning. Studier över dess metodik och källvärde. Lund,
Lunds universitet, 1931. 8:o. 342 s. Lätta blyertsunder-
strykningar. Blått hkbd (A. O. Andersson AB.) (Lunds
universitets årsskrift. N. F. Avd. 1. Bd 27. Nr 3.) 600:–

425. BREVERUS, Johannes. Induciæ Sueco-Polonicæ,
in amplisssima frequentissiaq; panegyri Rigæ, in Collegio
Publico carmine epico memoriter decantatæ à Johanne
Brevero Islebiensi. Utan ort, Gerhardi Schröder, 1636.
4:o. (44) s. Tryckt på skrivpapper. Enstaka bläckfläckar.
Tagen ur band. Hårt skuren upptill med deltextförlust av
övre textrad på några blad. 1500:–
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Tryckåret i kronogram: ”LaeteMVr RIgae, reDIIt paX VIVa
LIVonIs!”. Johannes Breverus (1616-1700) från Eisleben, verkade
som präst och gymnasielärare i Riga. Han gav även ut en sångbok och
katekesen.

426. (BURENSTAM, Carl.) Documents recueillis de
differentes archives par B. Haag, H. L. Smits, 1888. 8:o.
(2),+ IX,+ (1),+ 144 s. Titel tryck i rött svart. Nött samti-
da skinnryggband med pappärmar. Ur biblioteket på Er-
icsberg. 1500:–
Nästan samtliga Burenstams skrifter är utgivna i begränsade uppla-
gor. Carl Burenstam (1829-1907) var diplomat och historiker och fick
på sina diplomatiska miisioner många tillfällen att söka svecana i ar-
kiv. Han utgav vid sidan av denna samling även ut genomgångar från
nederländska och belgiska arkiv och från Wien, men han behandlade
även själv episoder ur svenska historien med “Om Carl XII:s och sven-
ska krigarnes hemfärd från Turkiet genom Siebenburgen, Ungern och
Österrike 1714” och ”La reine Christine de Suéde å Anvers et Brux-
elles 1654—1655 ”(1891). På ålders höst var han ofta gäst på Er-
icsberg, och gav därifrån ut en brevväxling mellan den berömde franske
politikern och historikern greve Charles de Montalembert och den sven-
ske oppositionshövdingen Karl Henrik Anckarsvärd (1906).

427. (BURENSTAM, Carl.) Förteckning på handskrif-
ter rörande Sveriges historia, befintliga i kejserliga
”Haus-, Hof- und Staats”-archivet i Wien, upprättad
1869-70 af B. Haag, H. L. Smits, 1871. 8:o. (8),+ 94 s. +
3 tabeller, varav en utvikbar. Titel tryckt i rött och svart.
Nött samtida skinnryggband med pappärmar. Dedikation
till ”Biblioteket på Eriksberg från B.” och med tillägget
”med småningom gjorda anmärkningar”. Med författa-
rens handskrivna tillägg och rättelser. 2500:–
Nästan samtliga Burenstams skrifter är utgivna i begränsade uppla-
gor. Carl Burenstam (1829-1907) var diplomat och historiker och fick
på sina diplomatiska miisioner många tillfällen att söka svecana i ar-
kiv. Han utgav vid sidan av denna samling även ut genomgångar från
nederländska och belgiska arkiv, men han behandlade även själv episo-
der ur svenska historien med “Om Carl XII:s och svenska krigarnes
hemfärd från Turkiet genom Siebenburgen, Ungern och Österrike
1714” och ”La reine Christine de Suéde å Anvers et Bruxelles
1654—1655 ”(1891). På ålders höst var han ofta gäst på Ericsberg,
och gav därifrån ut en brevväxling mellan den berömde franske politi-
kern och historikern greve Charles de Montalembert och den svenske
oppositionshövdingen Karl Henrik Anckarsvärd (1906).

428. CELSIUS, Olof (pres.) || CEDERQWIST, David
(resp.) Abaris hyperboreus. Diss. Uppsala, Joh. Henr.
Werner, (1710). 8:o. (6),+ 27 s. Enstaka fläckar. Tagen ur
band. Tillskrift till delvis bortskuren mottagare. 950:–
Lidén 98. Warmholtz 9067. Den hyperboreiska vise prästen Abaris
(eller Habor) som var guden Balders präst, reste till Grekland för att
lära grekerna konster och han passade då även på att undervisa Pyt-
hagoras. Pilen, som han enligt Herodotos vid det tillfället gav till Pyt-
hagoras, var givetvis en runstav, visste Rudbeck!

429. CHYDENIUS, K. Svenska expeditionen till
Spetsbergen år 1861 utförd under ledning av Otto To-
rell. Ur deltagarnes anteckningar och andra handlingar
skildrad af K. Chydenius. Med karta, taflor och träsnitt.
(1-2.) Stockholm, P. A. Norstedt & söner, 1865. 8:o.

(10),+ 480 s.+ utvikbar färglitogr. karta,+ stor utvikbart
litogr. panorama,+ 15 färglitogr. planscher, varav 3
dubbelsidiga. Enstaka småfläckar. Något nött samtida
hfrbd, guldornerad rygg, marmorerade pärmpapper.

3500:–
Hulth 9. Schiötz 216. Chydenius rapport utgavs som två häften. Fint
exemplar av skildringen av en av de riktigt stora svenska polarexpedi-
tionerna, statsfinansierad med extra medel från kronprinsen, sederme-
ra Oskar II. Med på expeditionen, vid sidan av Chydenius och Torell,
var bl.a. vetenskapsmännen A. E. Nordenskiöld, N. Dunér, A.
Goes, A. J. Malmgren, F. A. Smitt,, C. W. Blomgren, G. v Yhlen.
Kartan över Spetsbergen utfördes av Duneér och Nordenskjöld. Otto
Torells expedition var den första framgångsrika tvärvetenskapliga
forskningsexpeditionen till Spetsbergen, vars resultat och iakttagelser
fortfarande står sig och är värdefulla (Thorén s. 35). Jakob Karl Emil
Chydenius själv (1833-64) var finsk fysiker och ansvarig för triangule-
ringarna.

430. [Codex Runicus.] Det Arnamagnæanske haand-
skrift no. 28, 8vo, Codex Runicus, udgivet i fotolito-
grafiskt aftryk af Kommissionen for det Arnamagnæan-
ske legat. Hermed følger som tillæg en undersøgelse af P.
G. Thorsen om runornes brug til skrift udenfor det mo-
numentale. Köpenhamn, Gyldendalske boghandel, 1877.
8:o. (2),+ XXI,+ (5) s.+ 100 blad med litografiskt faksi-
mil i rött och svart. Smutstitelbladet med graverad vinjett.
Något nött samtida hfrbd, guldornerad rygg med svart ti-
telfält (C. A. Öhmanssons), spricka i nedre främre fals.
Från seminariet för Nordiska språk i Uppsala, med dess
initialer i guld på frampärmen. 950:–
Fiske, Runic literature s. 16. Detta runmanuskrift från omkring år
1300 innehåller bl.a. den skånska lagen, Skånes kyrkolag, två listor
över danska kungar, och en text om gränsdragning mellan Sverige och
Danmark

431. DAHLGREN, Lotten.Hos kamrerns. En Geijersk
familjekrets skildrad av Lotten Dahlgren. Stockholm,
Wahlström & Widstrand, 1926. 8:o. Porträtt,+ 173 s.
Grönt hfrbd, guldornerad rygg med röd titeletikett, gröna
marmorerade pärmar, marmorerade snitt, (G. Hedberg)
med omslaget medbundet. Med Chr. Lovéns exlibris.

400:–

432. (EBERHARD, Christoph.) Der innere und äusere
Zustand derer Schwedischen Gefangenen in Russ-
land, durch ihre eigene Brieffe, darinnen sie die auf ihre
vormahlige fleichliche Sicherheit erfolgte Bekehrung, und
wunderbare Erhaltung, wie auch die Aufrichtung der öf-
fentlichen Schule zu Tobolsky der Hauptstadt in Sibirien,
nebst ausgestandener vielen Wiederwärtigkeit, und an-
dern Dingen mehr, freymüthig melden, zur Ausbreitung
der wunderbaahren Wege der Herrn, und gar allgemeinen
Erbauung getreuchlich ans Licht gestellet von Alethophi-
lo. (1)-8. Frankfurt & Leipzig, In Verlegung der Neuen
Buchhandlung, 1718-21. 4:o. Grav. front,+ (10),+ 3-86;
(2),+ 89-134; (2),+ 137-182; (2),+ 185-228; (2),+ 231-276;
(2),+ 279-324; (2),+ 327-370,+ (2),+ 371-376 s. Svag
fuktfläck på frontespisen, lätta lagerfläckar samt fläckar s.
71, 73, 101-102. Stänkmarmorerat pappband från slutet
av 1800-talet, med svart titeletikett. Liten skada på ryggen.
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Exlibris: Bibliotheca del Dvove de Medinaceli y Santiste-
ban. 25000:–
Warmholtz 6074 anger Halle som tryckort. Komplett svit av denna
mycket sällsynta samling! Andra delens titelblad bundet efter första ti-
telbladet. Exemplar med de båda titelbladen till del fem. Den första
med underrubriken ”Das Journal der Schule zu Tobolski, vom Jahr
1711 biß 1714”, och den andra med ”Das Journal der Schule zu To-
bolski, vom Jahr 1715”. Nummer 5:2 har med bläck ändrats till 6,
osv fram till nummer 8, som placerats framför registret (s. 371). Här
har titlarnas numrering ändrats med bläck för att passa sviten.
Den innehåller mycket förstahandsinformation om skolinrättningen i
Tobolsk, med skolordningen, journaler och räkenskaper, delvis
sammanställd av Wreech, samlade under rubriken ”Einfältige und
wahrhafte Relation vom Anfänge, Vermehr- und Fortsetzung der
Schwedischen Gefangen Kinder-Schule in der Syberischen Haupt-Stadt
Tobolski, ...” (Warmholtz framhåller att mycket av den information
som Wreech ger i sin bok från 1725 kommer ifrån denna samling).
Journalen över skolan i Tobolsk börjar i stycke 3 och fortsätter genom
stycke 5-8, fram till år 1718. Stycke 8 innehåller även ett register över
samtliga stycken. Här finns även en kort relation om ett sjukhus i To-
bolsk, liksom brev från en medicinare. Predikanten Christoph Eber-
hard med pseudonymen Alethophilus (1675-1750) från Halle, var
från 1711 generalstabspredikant i ryska arméen under general Adam
Weide, men även geograf och arbetade senare bl.a. med den engelska
longitudprisfrågan.

433. (EBERS, Karl Friedrich.) Sarsena, eller den full-
komliga byggmästaren, innehållande frimurareordens
historia, samt underrättelse om receptionen och arbetena,
så väl i Johannisgraderna, som i de högre skottska gra-
derna och andreas-riddarenas loge, af en sann och full-
komlig frimurare-brofder, ur dess efterlämnade papper.
Öfversättning från tredje upplagan. Stockholm, Fr. B.
Nestius, 1820. 8:o. (4),+ 172 s. Lagerfläckar. Samtida svart
hfrbd, guldornerad något nött rygg. Frampärmen med L.
von Horns initialer i guld. Även med dennes namnteck-
ning och bibliotekstämpel. 2200:–
Översättning av Anders Lindeberg. Det tyska originalet, ”Sarsena
oder der vollkommene Baumeister”, utkom 1816.

434. EINSTEIN, Alfred (Ed). Zeitschrift für Musik-
wissenschaft. 1 (1918) - 17 (1935). Leipzig, Breitkopf
und Härtel, 1918-35. 8vo. Later brown cloth up to 1932,
1932-35 sewn as issued, in boxes. 14 volumes and four
boxes. With libraray stamp from Musikmuseet. 6000:–
All published. Alfred Einstein was editor to 1933, when he had to le-
ave Nazi Germany. The two last years it was edited by Max Schnei-
der.

435. (ELERS, Johan.) Stockholm. 1-4. Stockholm, hos
H. Nordström junior, 1800-01. 8:o. Grav. titelblad,+
(16),+ 378,+ (13); grav. titelblad,+ (4),+ 382,+ (17); grav.
titelblad,+ (6),+ 382,+ (22); grav. titelblad,+ (2),+ 387,+
(13) s. De graverade titelbladen med vinjetter. Fjärde de-
len saknar smutstitelbladet. Andra till fjärde delen med
lätta lagerfläckar, fläck s. 137-138 i första delen och s. 240-
241 i andra. Något nötta samtida hfrbd, guldornerade
ryggar med röda resp. gröna titel- och deltiteletiketter,
gula snitt. Fyra volymer. Ur Matthias Floderus bibliotek,
med hans namnteckning, daterad Rasbo 1813 (tyvärr ra-

derad i första och andra delen), samt med Arne Biörn-
stads namnteckning. 4000:–
Setterwall 5968. Första delen översattes till tyska 1803. Trevlig pro-
veniens. Matthias Floderus (1766—1822) var son till professorn i
Grekiska, Johannes Floderus. Han blev docent i grekiska 1789 och
adjunkt i grekiska och hebreiska 1790. Han prästvigdes 1791 och
blev 1797 kyrkoherde i Rasbo och Kil i ärkestiftet och prost 1799.
Han blev teologie doktor 1809 och var historiograf vid K. M:ts orden
1812. Han hade stort litterärt umgänge och korresponderade bl.a. med
Gjörwell.

436. EMPORAGRIUS, Erik Gabrielsson (pres.) || LAU-
RINUS, Laurentius L. (resp.)Disputatio philosofica de
bonitate in genere et in specie morali. Diss. Uppsala,
Aeschillus Matthiae, 1638. 4:o. (20) s. Trist fläck på titel-
bladet, med genomslag på andra och tredje bladet. Trev-
ligt senare mönstrat pappband. Ur Bengt Löws bibliotek
och med hans namnteckning i blyerts på försättsbladet.

2500:–
Lidén I, s. 172.

437. FANT, Erik Michael & FLODERUS, Johannes.
Historiola litteraturae graecae in Svecia. 1-2.+ sup-
plement. Uppsala, Typis edmannianis, (1775-86). 4:o.
(8),+ 138; 116; 22 s. Lagerfläckig, emellanåt ganska hårt
framförallt titelbladet. Sammanbunden med:
FLODERUS, Johannes (pres) || FLODERUS, Matthias
(resp.) Specimen I, de poëtis in Svio-Gothia graecis.
(1-4). Diss. Uppsala, Joh. Edman, (1785-89). 4:o. (6),+
102 s. Nött samtida pappband, med beige titeletikett. Med
E. J. Engelbloms namnteckning, daterat 1813, och ur Gö-
teborgs nations bibliotek, med dess olika stämplar.

6000:–
Almquist, Sveriges bibliografiska litteratur, 182-184. Lidén s. 176.
Marklin s. 58-59 resp. 82-83. Fants arbete utkom i 14 dissertationer,
och det senare i fyra. Här är de samlade utan de extra avhandlingsti-
telbladen. Det utkom endast ett gemensamt titelblad till första delen av
Fants arbete, ej till det andra. Biobibliografier över svenska författare
som skrivit på grekiska, kronologiskt uppställda från medeltiden och
framåt. Det sista arbetet innehåller 24 biobibliografier samt textprov.
Den sista handlar om P. Hedelius.

438. FLO, Rasmus J. Gamle skaldar og kvad. Med kva-
di umsette pa nynorsk ved Rasmus J. Flo. Oslo, 1902. 8:o.
168 s. Något senare blått hkbd med guldornerad rygg och
med initialerna för Seminariet för Nordiska språk i guld
på frampärmen och biblioteksstämpel från Nordiska se-
minariet i Uppsala samt exlibris. 400:–

439. FREDERIK VII.Über den Bau der Riesenbetten
der Vorzeit. Illustrerad. Köpenhamn, Thieles Buch-
druckerei, 1863. 8:o. 25 s. Tryckt på tjockare papper. Lät-
ta lagerfläckar och diskreta blyertsförstreckningar. Litogr.
opappband. Ur Mats P. Malmers bibliotek, med hans
namnteckning daterad 1993. 750:–
Fint exemplar av den första tyska översättningen. Det danska origina-
let, “Om bygningsmaaden af oldtidens jættestuer”, utkom året innan.
Den arkeologiskt intresserade Fredrik VII tog aktivt del i framväxten
av den nya danska arkeologivetenskapen, och deltog personligen i flera
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utgrävningar. Denna hans skrift om “dösar” översattes till ett flertal
språk.

440. FRIES, Th. M. Grönland. Dess natur och innevå-
nare. Efter äldre och nyare författares skildringar samt
egen erfarenhet. Med fyra färgtryckta planscher och elfva
af grönländare skurna träsnitt. Uppsala, Esaias Edquist,
1872. 8:o. (6),+ 176 s.+ 4 kol. litogr. planscher,+ 7 trä-
snittsplanscher. Lättare lagerfläckar och enstaka små-
fläckar. Samtida svart hfrbd, guldornerad rygg, marmore-
rade snitt och pärmpapper. 2000:–
Hulth 184. Groenlandica 46.7. Thorén s. 51f. Botanikern Thore
Magnus Fries (1832-1913) deltog i ett flertal polarexpeditioner. Den-
na skildring av Grönland följde efter hans deltagande i kanonbåten In-
gegerds och briggen Gladans färd till Grönland 1871, under befäl av
W. v. Otter resp. P. M. v. Krusenstierna. Syftet med resan var att häm-
ta hem de av Nordenskiöld året innan vid Ovifak på ön Disco funna
stora block av nickelhaltigt järn, som då förmodades vara meteoriter.
Det största blocket står nu utanför Naturhistoriska riksmuseet i
Stockholm och väger 22 ton!

441. FRIIS, J. A. En sommar i Finnmarken, ryska
Lappland och Nordkarelen. Skildringar af land och
folk af J. A. Friis. Af författaren auktoriserad, tillökad och
granskad öfversättning. Med tjugufem träsnitt och en kar-
ta. Stockholm, P. A. Huldbergs bokhandel, 1872. 8:o.
VII,+ (1),+ 374 s.+ 23 planscher, varav en dubbelsidig,+
utvikbar karta. Två träsnitt i texten. Dek. okbd i fint skick,
något blekt rygg. Fint exemplar, med ren inlaga. 2000:–
Första svenska upplagan. Det norska originalet utkom året innan. Jens
Andreas Friis (1821-96) var språkvetare och professor i Kristiania.

442. FRÖMAN, Nils August. Anmärkningar om börds-
rätten. Academisk afhandling af Nils August Fröman.
Öfversättning från latinska originalet. (Med bilagor).
Stockholm, P. A. Norstedt & söner, 1846. 8:o. XXXI,+
(blank),+ 86,+ (2),+ 36 s. Fuktrand i övre inre hörn, la-
gerfläckar. Samtida ljusbrunt hfrbd, guldornerad rygg
med mörk ryggtitel och medbundet omslag. Lätta stänk
på ryggen, omslaget uppfodrat. 600:–
Setterwall 5340. Översättning av den latinska dissertationen ”De jure
retractus gentilitio observationes”, som ventilerades i fem delar 1844-
45. Ett genmäle publicerades 1846 av J. C. Lindblad.

443. Förteckning över en samling fornsaker hufvud-
sakligen från stenåldern, jemte en del etnografiska
föremål m.m., hvilka komma att försäljas å Stockholms
Bokauktionskammare (Riddarholmen N:o 12) fredagen
den 27 oktober 1882 från kl. 1/2 5 e. m. [=Rubrik]. Lund,
Fr. Berling, 1882. 8:o. 7 s. Vikt, med naggade kanter. Med
inskrivna priser i blyerts. 750:–
Stor samling yxor, pilspetsar och dolkar från stenåldern. Tre auk-
tionsnummer från bronsåldern, ett med två bronsknivar, ett med ett
bronssvärd och ett med nio bronsfragment. Alla tre med blyertsmarke-
ringen ”inköpt”.

444. GEIJER Eric Gustaf. Teckning af Sveriges till-
stånd och af de förnämsta handlande personerna under
tiden från konung Carl XII:s död till konung Gustaf III:s
anträde af regeringen. Separat ur Svenska akademiens

handlingar del 18. Stockholm, A. G. Hellsten, 1838. 8:o.
(3),+ (blank),+ 381,+ (2) s. Något nött nära samtida kbd,
guldornerad något nött rygg, marmorerade snitt. Fint ex-
emplar. 1500:–
Setterwall 3095. Separatupplagan. En ny upplaga utkom året därpå.
Den aristokratifördömande Geijer tecknar här ett mycket kritiskt por-
trätt av partistriderna under frihetstiden.

445. Geijer. DAHLGREN, Lotten. Patron Carl. Några
anteckningar om Bengt Gustaf Geijer d. ä. och hans sö-
ner. Stockholm, Wahlström & Widstrand, 1916. 8:o.
Front.+ 122,+ (5) s.+ planscher. Grönt hfrbd, guldorne-
rad rygg med röd titeletikett, gröna marmorerade pärmar,
marmorerade snitt, (G. Hedberg) med omslaget medbun-
det. Med Chr. Lovéns exlibris. 400:–
Bl.a. om Emanuel af Geijerstam och Alkvettern.

446. Generalstaben (utg.) Sveriges krig 1611-1632. Band
I-VI + bilagsband I-II. Illustrerad. Stockholm, General-
staben, 1936-38. Stor 8:o. X,+ (1),+ (blank),+ 631 s.+
karta,+ 6 utvikbara kartor; X,+ 617,+ (3) s.+ 9 utvikbara
kartor; X,+ (1),+ (blank),+ 621,+ (3) s.+ 4 utvikbara kar-
tor; X,+ (1),+ (blank),+ 585,+ (3) s.+ 6 utvikbara kartor;
XI,+ (2),+ 585 s.+ 2 utvikbara kartor; XVIII,+ (1),+
(blank),+ 549,+ (3) s.+ 3 utvikbara kartor; X,+ 372,+ (1)
s.+ 2 utvikbara kartor; XVI,+ 543,+ (1) s.+ 6 utvikbara
tabeller. Dek olinneband. Åtta volymer. 6000:–
I: Danska och ryska krigen. II: Polska kriget. III: Tyska kriget intill
mitten av januari 1631. IV: Tyska kriget från mitten av januari
1631 till och med Breitenfeld. V: Breitenfeld till Lech. VI: Från Lech
till Lützen. Bilagsband I: Sveriges sjökrig 1611-1632 (utarbetad av
Marinstabens Sjöhistoriska Avdelning). Bilagsband II: Beväpning och
beklädning (av Th. Jakobsson).

447. GLASER, Karl. Altnordisch. Triest, F. H. Schimpff,
1889. 8vo. (2),+ 42 pp. Contemporary half cloth, marbled
boards, with printed wrappers preserved. Marginal notes
in pencil. Owner’s signature of Rolf Arpi and library
stamp from Nordiska seminariet Uppsala. 400:–

448. GUDMUNDSSON, Sigurd. Al ingisstadur hinn
forni vid Öxara, med uppdrattum. Illustrerad. Köpen-
hamn, I prentsmidju S. L. Möllers, 1878. 8:o. (4),+ 66,+
(2) s.+ utvikbar färglitograferad karta över Alltinget.
Prydligt grått hkbd. Med stämplar från Studentcorpsen i
Uppsala och Nordiska seminariet i Uppsala. 1200:–

449. GUNNARSSON, J. G. Vellingetraktens flora inne-
hållande förteckning över de vilda och förvildade växter,
som av författaren blivit funna inom ett område beläget
mellan Gessie församling i norr och Trälleborgsgränsen i
söder, i öster sträckande sig till Trälleborgsjärnvägen, i
väster till Öresund. Malmö, Röhrs boktryckeri, 1932. 8:o.
51 s. Blyertsunderstrykningar. Häftad, med tryckt omslag.

500:–

450. HADORPH, Johan (utg.) Alexandri Magni histo-
ria på swenska rijm aff latinen in på wårt språåk
wänd och bekostat, genom then högh-wijse och nampn-
kunnige herren hr. Boo Jonsson, fordom Sweriges rijkes
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drotset, som uthi konung Albrechts tijd lefde. Visings-
borg, Johann Kankel, 1672. 4:o. )( 4,+ A 4-3D4, 3E3. Sak-
nar det sista blanka bladet 3E4. Enstaka småfläckar, lagad
reva blad Dd2. Breda fina marginaler. Något nött hfrbd
från mitten av 1700-talet, ryggen med upphöjda bind och
med svart titeletikett. Ur Ericsbergs bibliotek, med Carl
Jedvard Bondes exlibris klistrat ovanpå ett äldre. Äldre
bläcknoteringar med kommentarer i Boo Jonssons testa-
mente. 8000:–
Collijn sp. 9. Schück III, s. 228ff. Almqvist s. 132 & s. 45ff. Kom-
plett i första sättningen med tillägget "Herr Bo Jonssons drotz i Sweri-
ge testamente. Detta böts 1673 ut mot ett nytt tilägg som även innehöll
”Trenne konung Albrechts forskriffningar.” Hadorph uppfattade dik-
ten som en furstespegel och antog att det var därför Bo Jonsson låtit över-
sätta den och då troligen som ett polemiskt inlägg gentemot Kung Al-
brekt. Han såg det således som ett svenskt historiskt-politiskt doku-
ment och därav bihanget, som innehåller andra dokument rörande Bo
Jonsson och Kung Albrekt. Förlagan till den medeltida översättningen,
som endast är känd i en handskrift, är presbytern Leos "Alexandri
Magni regis macedonie de preliis", som i sin tur går tillbaka på en
okänd alexandrinsk författare, Pseudo-Kallisthenes. Det svenska ma-
nuskriptet hittades av Messenius, och återfanns bland hans saker, när
de konfiskerades och fördes till riksarkivet vid hans fängslande. Boken
trycktes i 550 exemplar, varav 50 på skrivpapper.

451. HAGEN, Ellen. Prinsessan Eugénie. Konstnär-
inna och filantrop. Stockholm, Albert Bonniers förlag,
1929. 8:o. VIII,+ 179 s.+ planscher, delvis i färg,+ utvik-
bar musikbilaga. Välbevarat vitt gulddekorerat okbd med
främre omslag medbundet. Lång dedikation till vännen
Jakob Pettersson från förf. daterad Södertälje 1941.500:–

452. HAZELIUS, Arthur Immanuel. Inledning till Há-
vamál eller Odens sång. Ak. avh. Uppsala, C. A. Leffler,
1860. 8:o. (6),+ 39 s. Brunt kbd. Ur Bengt Hesselmans
bibliotek, med hans donationsexlibris och med stämplar
från Nordiska seminariet i Uppsala. 900:–
Fiske s. 229. Den blivande skaparen av Nordiska museet och Skan-
sen Artur Hazelius avhandling och författardebut. Avhandlingen sak-
nar inte heller intresse, då här för första gången betonas att verket inte
är en enhetlig dikt utan en sammanställning av flera olika dikter.

453. HEDAR, Sam. Högsjögård. En sörmlandsherr-
gård och dess ägare. Illustrerad. Stockholm, Norstedts,
1946. Stor 8:o. 344 s. Ståtligt hfrbd med upphöjda bind,
guldornerad rygg vinröd titeletikett och övre guldsnitt
(Knut Hässlers bokbinderi). Omslaget och det illustrerade
främre skyddsomslaget medbundna. Ryggen lätt blekt.
Stämpel och etikett från Brandörsäkringsverket på främre
pärmens insida. Stiligt exemplar. Titelbladet anger utgiv-
ningsåret 1945, men kolofonen på bakre omslaget säger
1946, och förordet är daterat i januari 1946. 900:–

454. HILDEBRAND, Hans. Sveriges medeltid. Kul-
turhistorisk skildring. I-III. Rikt illustrerad. Stockholm,
P. A. Norstedt & söner, 1879-1903. 8:o. (2),+ IV,+ (2),+
1025; (6),+ 984; (4),+ 1116 s. Tillsammans med:
Sveriges medeltid. IV. Register. Utgivet av Sven Tun-
bergs genom Carl von Holten och Herman Schück.
Stockholm, P. A. Norstedt & söner, 1953. 8:o. 124 s. För-

lagets hfrbd med rikt guldornerade ryggar med röda tite-
letiketter och upphöjda bind, röda snitt samt med regis-
tret inbundet uniformt med de övriga med omslaget med-
bundet. Åtta volymer, band sju med nött övre kapitäl.

7000:–
Fin svit, i de ”tunna” banden, av det fortfarande mest genomgripande
arbetet över den svenska medeltidens kulturhistoria, med det mycket an-
vändbara och ofta saknade registret.

455. HOFRÉN, Manne. Herrgårdar och boställen. En
översikt över byggnadskultur och heminredning å Kalmar
läns herrgårdar 1650-1850. Illustrerad. Stockholm, Nor-
diska Museet, 1937. Stor 8:o. 519 s. Lätt nött hfrbd med
upphöjda bind, titeletikett i röd marokäng och stänkmar-
morerade snitt. Omslaget medbundet. Sprickor i ytterfal-
sarna. Stämpel från Brandförsäkringsverket på främre
pärmens insida. (Nordiska Museets Handlingar: 6.)

1100:–

456. HOLMBOE, C. A. De prisca re monetaria Nor-
vegiae, et de numis aliquot et ornamentis, in Norvegia re-
pertis. Editio nova recognita. accedunt septem tabulae la-
pidi incisae. Kristiania [Oslo], Johannes Dahl, 1854. 8:o.
(4),+ 66 s.+ 7 utvikbara grav. planscher. Sammanbunden
med:
STENERSEN, L. B.Myntfundet fra Græslid i Thyda-
len beskrevet af dr. L. B. Stenersen. Med 7 planscher i lys-
tryk udførte af J. Schober i Durlach, Baden. I: Festpro-
gram udgivet af Det kongeliga Fredriks universiete i
Christiania i anledning af deres kongelige hæiheder kron-
prins Gustavs og kronprinsesse Victoria formæling den
20de september 1881. Kristiania [Oslo], J. Chr. Gunder-
sens bogtrykkeri, 1881. 4:o. (4),+ 74,+ (6) s.+ 7 planscher
i ljustryck. Dedikation till postmester L. Maldhe fra forf.
Ihopbundna i ett grönt hkbd från mitten av 1900-talet,
med ryggtiteln ”Norske myntfunn”. Med hälsning till Bri-
ta Malmer på försättsbladet från Carsten Svarstad 1961
som tack för hennes ”Contribution to the Numismatic
History of Norway during the Eleventh Century”.

6000:–
Hesse 1019, för första verket. Två verk om myntfynd i Norge. Det för-
sta behandlar myntfyndet från Daeli på Nes i Hedmar, där ca 5000
mynt hittades, varav många svenska, och det andra behandlar fyndet
från gården Gresli i Tydalen, Gresliskatten, som hittades 1878. Det
senare fyndet innehöll en stor samling norska mynt från 1000-talet, vil-
ka låg till grund för Brita Malmers skrift om den norska 1000-tals-
myntningen från 1961, hennes första publicerade större numismatiska
arbete. Carsten Svarstad är norsk numismatiker.

457. HOMEROS. Homers iliad. En jonisk folksång,
öfversatt til en svensk. Första sången, eller försök huru-
vida det kan lyckas. Stockholm, Johan Hörberg, 1824. 8:o.
(8),+ 24 s. Lagerfläckig. Häftad, i samtida gråpappersom-
slag. Med Klara elementarläroverks resp. Stockholms
Norra Latinläroverks blåstämplar på titelbladet. Namn-
teckning. 600:–
Översättning av Peter Wieselgren till rimmad svensk vers. Som sentida
göticist var Peter Wielselgren för övrigt av den uppfattningen att Ho-
meros Troja skulle förläggas till Hönshylte skans i Urshults socken i
Småland.
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458. HORN, Fr. Winkel.Mennesket i den forhistoriske
tid. Populære skildringer af oldtidens kulturliv. Efter de
nyeste og bedste kilder, navnlig Lubbock’s “Prehistoric
Times”. Med billeder i farvetryk og en mængde afbild-
ninger i texten. Köpenhamn, P. G. Philipsens forlag, 1874.
8:o. XI,+ (2),+ (blank),+ 522 s.+ 14 planscher, varav 3 i
färglitografi. Lätta lagerfläckar. Renoverat dek. okbd, med
ryggen uppmonterad på senare klot. Ur Mats P. Malmers
bibliotek, med hans namnteckning. 600:–
En katalog över Brita och Mats P. Malmers arbetsbibliotek kommer
publiceras senare.

459. HYLTÉN-CAVALLIUS, Gunnar. Kongl. Krono-
bergs regementes officerskår samt civilmilitär personal
af officers rang 1623-1896. Biografiska anteckningar
samlade av Gunnar Hyltén-Cavallius. Stockholm, Z. Ha-
eggströms förlagsexpedition, 1897. 8:o. (10),+ 288,+ (1)
s. Samtida hfrbd, guldornerad något blekt rygg med upp-
höjda bind, marmorerade snitt. 1500:–
Setterwall 3195. Löjtnanten vid Kronobergs regmente Gunnar Hyltén-
Cavallius (1858-1926) utgav även en kortfattad historik över rege-
mentet.

460. Indiscretionernas bok. Album för sjelfporträtte-
ring. Kristianstad, Harald Möllers bokhandel, 1881. 8:o.
(100) s. varav en är bortklippt. Dek. grönt kbd. Lös i ryg-
gen. Innehåller formulär för ifyllande av typen ”Er favo-
rit-dygd”, ”Er favorit-författare” etc. med 24 frågor per
person. 22 formulär (sidor) är ifyllda. Namnteckning av
Paula Hedman, 4/8 1882. 250:–
Roligt och intressant tidsdokument.

461. JANSE, Otto. Medeltidsminnen från Östergöt-
land utgifna af Otto Janse. Med 100 bilder i ljustryck och
autotypi efter förlagets originalfotografier. Illustrerad.
Stockholm, Justus Cederquists förlag, 1906. 8:o. (2),+
IV,+ 180 s. De 100 planscherna ingår i pagineringen. Lila
marokängband, blekt guldornerad rygg rygg med upp-
höjda bind, guldornerad frampärm med gröna inlägg-
ningar, inre bordure, gul-gröna snitt (J. A. Hedmans bok-
binderi, Sala) med omslaget medbundet. Liten sprickbild-
ning i främre nedre fals. Ur Otto Janses eget bibliotek.

800:–

462. Kantzow. GROENWALL, Fr. Thomas Kantzow
und seine Pommersche Chronik. Zur Erlangung der
Doktorswürde bei der philosophischen Fakultät der Uni-
versität Lund. Stettin, F. Hessenland, 1889. 8vo. (2),+
97,+ (2) pp.+ folding facsimile. Sewn as issued in printed
wrappers. Dedication in Swedish to Fr. von Celsing from
the author. 400:–

463. KINGDONWARD, Frank. Plant Hunting on the
Edge of the World. Travels of a Naturalist in Assam and
upper Burma. London, Minerva, 1974. 8vo. x,+ 224 pp.+
plates. Publ. cloth with dustwrapper. Fine. 400:–
First published in 1930.

464. KINGDONWARD, Frank. The Land of the Blue
Poppy. Travels of a Naturalist in Eastern Tibet. London,
Minerva, 1973. 8vo. xiii,+ (blank),+ 215 pp.+ plates. Publ.
cloth with dustwrapper. Fine. 400:–
First published in 1913.

465. KJELLMAN, F. R. Svenska polar-expeditionen år
1872-1873 under ledning av A. E. Nordenskiöld. Skildrad
af F. R. Kjellman. Illustrerad. Stockholm, P. A. Norstedt
& söner, 1875. 8:o. (4),+ 352 s.+ 3 litogr. planscher, varav
2 utvikbara litograferade panoramor + stor utvikbar kar-
ta över Spetsbergen. Trägravyrer i texten. Samtida hfrbd,
guldornerad rygg med lätt upphöjda bind, krokodilskinn-
simiterande pärmpapper, något blekt rygg. 2500:–
Hulth 34. Liljequist s. 75ff. Frans Reinhold Kjellmans (1846-1907)
redogörelse för den stora 1872-73 års Spetsbergsexpedition under A.
E. Nordenskiölds ledning, vilken inkluderade den första vetenskaplig
övervintringen på Svalbard. Som fartygschef på postångfartyget Polhem
verkade Louis Palander.

466. KLINKOWSTRÖM, Axel. Bland vulkaner och få-
gelberg. Reseminnen från Island och Färöarna. (1)-2. Il-
lustrerad. Stockholm, P. A. Norstedt & söner, 1911. 8:o.
XII,+ 155; IV,+ 136 s. Blått kbd, guldornerad rygg med
något nött mörkblå titeletikett. Med Adolf Adelswärds
exlibris från Slefringe. 600:–

467. KLOCKHOFF, Oskar. Små bidrag till nordiska
litteraturhistorien under medeltiden. 1. Om Osvalds
saga. 2. Om Elis saga. 3. Om Partalopa rímur. Uppsala,
Esaias Edquists boktryckeri, 1880. 8:o. (2),+ 30 s. Trevligt
brunt hkbd. Omslaget medbundet, det främre med dis-
kret lagning samt med lite beskuren dedikation till Rolf
Arpi. Från Nordiska seminariet i Uppsala och med deras
biblioteksetikett och stämpel. 400:–

468. KOLTHOFF, Gustaf. Till Spetsbergen och nord-
östra Grönland år 1900. Natur- och djurlifsskildringar af
Gustaf Kolthoff. Med 56 illustr. och en öfversiktskarta.
Stockholm, Fr. Skoglunds Förlag, 1901. 8:o. 227 s.+ ut-
vikbar litogr. karta. Samtida grönt kbd, guldornerad rygg
och med främre omslaget medbundet. Einar Ödmans ex-
libris. 1100:–
Hulth 73. Schiötz 1243. Liljequist s. 30ff. Skildring av Gustaf Kol-
thoffs zoologiska polarexpeditionen sommaren år 1900 med skeppet
”Frithiof ”. Expeditionen kom att koncentrera sig till Grönland, där
den var framgångsrik.

469. KRISTENSEN, Marius (utg.) En klosterbog fra
middelalderens slutning (am 76 8:o) udgivet for Sam-
fund til udgivelse af gammel nordisk litteratur ved Marius
Kristensen. Köpenhamn, (1928)-33. 8:o. (4),+ XXXVI,+
262 s.+ planscher. Det första främre häftesomslaget (med
”Foreløbigt forord”) medbundet. Grönt kbd. Ur Bengt
Hesselmans bibliotek och med hans donationsexlibris,
samt med Nordiska seminariets biblioteksstämplar. (Sam-
fund til udgivelse af gammel nordisk litteratur LIV.)

500:–
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470. LAGERBERG, Sven. Swen Lagerbergs dagbok
under vistelsen hos Tartar-Chan Dowlet-Gherey
1710-1711. Utgiven av Magnus Lagerberg. Göteborg,
Wald. Zachrisson, 1896. Stor 8:o. Porträtt,+ XII,+ 268,+
(1) s.+ dubbelsidig karta. Något nött samtida hfrbd, guld-
ornerad rygg med upphöjda bind och grön titeletikett,
marmorerade snitt. Med ett extra inbundet blad med en
helsides dedikation från Magnus Lagerberg till Axel Pon-
tus von Rosen, samt med dennes bibliotekstämpel.

1400:–
Sven Lagerberg befordrades 1710 till överstelöjtnant och sändes två
gånger till tatarkhanen på Krim för att förmå denne att delta i Turki-
ets krig mot Ryssland. Han lyckades med sitt uppdrag och deltog 1710-
11 med tatariska armén i vinter- och sommarfälttågen mot ryssarna.

471. LARSSON, Johan Leonard. På livets arena. Resor
och äventyr i fyra världsdelar. Åtta år som pälsjägare bland
Klippiga bergen. Genom Nya Zeeland och i Australien.
Minnen och anteckningar. Illustrerad. Östersund, Förfat-
taren, 1932. 8:o. 752 s. Häftad, oskuren, delvis ouppsprät-
tad, med tryckt omslag. 350:–

472. LARSSON, Yngve m.fl. 1930 års trafikkommitté.
Lokaltrafikens ordnande i Stockholm. Betänkande
med förslag avgivet den 22 mars 1934. I-III. Illustrerad.
Stockholm, 1934. 8:o. X,+ 249; III s.+ 22 utvikbara plan-
scher (kartor, diagram, tabeller m. m.) IV,+ 92 s.+ 20 ut-
vikbara planscher (kartor, planer, ritningar m.m.). Under-
strykningar med blyerts. Gröna något nötta dek. okbd
(Ivar Hansson). Två volymer, ena ryggen något nött ned-
till. Ur Yngve Larssons bibliotek, med hans namnteck-
ning i ena bandet, och sannolikt med hans understryk-
ningar! 2000:–
I: Huvudbetänkande. II: Planscher. III: Bilagor. Del I och III
sammanbundna, del II i separat volym. I kommittén ingick förutom
Yngve Larsson även Gottfrid Björklund, Carl Kleman, Harry Sand-
berg, J. A. Wallin, Axel Daghlberg, Gösta Hellgren, Albert Lilien-
berg, N. K. Sundblad, Sal. Vinberg, G. Lundborg och Erik Karls-
son.

473. LILLY, William. Catastrophe Mundi: or Merlin
reviv’d, in a Discourse of Prophecies & Predictions, and
their Remarkable Accomplishments. With Mr. Lilly’s Hie-
roglyphicks exactly cut; and Notes and Observation of all
the Antient (Reputed) Prophecies extant, touching the
Grand Revolutions like to happen in these Latter Ages.
By a Learned Pen. London, John How and Thomas Malt-
hus, 1683. 8vo. (6),+ 56, 58-123 pp. [Lacks leaf C8.] Pages
23-55 with full page wood-cuts on recto, with blank ver-
so. All pages with paper repair in lower margin, often with
some loss of picture, title page mounted on later paper.
Spotting throughout. Slightly worn half calf from late
19th-century, gilt spine with red labes. From the library of
Alf Henriksson, with his book plate. 4500:–
Wing L2214. As usual defective, as most copies sold. Sweden is men-
tioned in the propehcies on pp. 96ff.

474. LINDBERG, Sten G. Mästarband. Bokbindar-
mästarföreningen i Stockholm 350 år. Illustrerad.
Stockholm, Stockholms Stadsmuseum, 1980. 8:o. 269,+

(2) s. Rött skinnryggsband, grå pappärmar, övre guldsnitt
och omslaget medbundet, i kassett. Bibliofilupplaga i 200
numrerade exemplar i skinnryggsband av Stig Bokbin-
dare, detta är nummer 119. 700:–

475. MAGNUS, Olaus. Historia om de nordiska fol-
ken. Nu för första gången i svensk öfversättning utgifven
genom Michaelisgillet. 1-5. Illustrerad. Uppsala, Michae-
lisgillet, 1909-51. 4:o. (6),+ V,+ (blank),+II,+ 264,+ (1);
(6),+ II,+ (blankt),+ 280,+ (1); (6),+ II,+ 228,+ (4),+ 4;
(6),+ III,+ (blank),+ 330,+ (1); XII,+ 705,+ (1) s. Titel-
bladen tryckta i rött och svart. Förlagets pergamentband,
guldornerad pärmar och ryggar, övre guldsnitt, knytspän-
nen och med omslagen medbundna. Fem volymer. Knyt-
spännena till fjärde och femte delen trasiga. 4500:–
Bibliofilupplaga i 200 numrerade exemplar, varav detta är nummer
16. Första kompletta svenska översättningen! I redaktionskommittén
satt Oscar Almgren, Gunnar Collin, Isak Collijn, Axel Nilsson och
Rutger Sernander. Femte delen utgörs av kommentarer utarbetade av
John Granlund.

476. MANDELGREN, Nils Månsson.Några bidrag till
den svenska arkeologiska forskningens historia
under den tid, herr kommendören af Kongl. Nord-
stjerne-ordens första klass [...], herr d:r Bror Emil
Hildebrand innehaft riksantiqvarie-embetet, och tilli-
ka varit sekreterare i Kongl. Vitterhets-, Historie- och
Antiqvitets-Akademien. Historisk interiör af N. M. Man-
delgren. Stockholm, Sam Rumstedt, 1876. 8:o. 35 s. La-
gerfläckar. Senare rött hfrbd, med guldornerad rygg med
svart titeletikett, marmorerade pärmpapper. (A. Nilsson).

2000:–
Första och enda upplagan av Mandelgrens uppmärksammade pamflett
gentemot akademien för dess hanterande av utgivningen av hans stora
“Atlas till den svenska odlingshistorien”, och framförallt gentemot riks-
antikvarien Bror Emil Hildebrand. Den mycket långa titeln i pam-
fletten består framförallt av ett elakt uppräknande av Bror Emil Hil-
debrands alla titlar. Mandelgrens stora plan för utgivandet blev, i sam-
band med att han 1875 sökte statsanslag, utsatt för hård kritik, fram-
förallt från Hildebrand. Detta skärpte de redan tidigare motsättning-
arna dem emellan och föranledde publicerandet av denna pamflett, som
innehåller grova anklagelser mot Hildebrand. År 1877 publicerade
Mandelgren ändå första delen av sitt verk, vilken följdes av ytterligare
två häften 1883 och 1884. Mer utkom dock aldrig.

477. MARCHAND, Jean (Ed.) La mission extraordi-
naire duMarquis de Torcy en Danemark-Norvège et
son voyage en Suède 1685. Préface de Robert Schuman.
Paris, Bibliothèque Nordique, 1951. 8vo. (2),+ VIII,+
137,+ (2),+ plates. Sewn as issued, uncut. (Biblioteque
Nordique volume 1). 400:–
Bring 92. Skildring av den unge Jean-Baptiste Colberts, markis de
Torcy, diplomatiska beskickning till Köpenhamn 1685. Som privat-
person reste han även över till Sverige för att uppvakta Karl XI. Han
for via Helsingborg, genom Östergötland och anlände till Stockholm 29
augusti. Han stannade till 17 september, då han återvände till Köpen-
hamn och sedan vidare tillbaka till Paris.

478.Meddelanden från Kongl. Krigsarkivet utgivna af
generalstabens krigshistoriska afdelning. I-IV. Stockholm,
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P. A. Norstedt & söner, 1884. 8:o. (4),+ 77; (2),+ 67 s.+ 2
utvikbara kartor; 158,+ (1) s.+ rättelseslip; 212 s.+ utvik-
bara tabell,+ 2 utvikbara kartor,+ rättelseslip. Första delen
lagerfläckig. Rött hkbd, guldornerad rygg med samtliga
främre omslag medbundna. Ur Alf Åbergs bibliotek.

950:–
Innehåller 1: ”Svenska arméns senaste mobilisering” och ”Bref från
fältmarskalken Klingspor till generaladjutanten Adlercreutz under fin-
ska kriget 1808”; del 2: ”Krigsrörelserna vid nedre Elbe under 1813
års krig. Från vapenstilleståndets utgång till slutet af november”; del 3:
”Generalstabens arkivforskningar i Estland och Lettland sommaren
1922”, ”Döbelnska samlingen” och ”De svenska härarnas marschru-
ter under Karl X Gustavs fälttåg. Erik Dahlbergs diarium 1655-
1660”; del 4: ”Axtorna. En studie i organisation och taktik” och
”Karl XI:s uppmarchplaner för de ständiga truppförbanden i det egent-
liga Sverige”.

479. MELA, Pomponius; SOLINUS, Julius & (HIERO-
NYMUS). Pomponius Mela De situ orbis. C. Iulii So-
lini Polyhistor. Aethici Cosmographia cum notis va-
riorum. Leyden. Hieronymus de Vogel, 1646. 12mo.
Engr. front,+ (18),+ 577 pp. A minor hole in inner mar-
gin through pp. 340 to 450. Contemporary vellum, red
edges. 4000:–
Schweiger 610. Willems 1642. Berghman 2097. Printed by Ph. de
Croy, with the frontispiece engraved by R. A Peyron. This collection
contains three geographical texts: Pomponius Mela’s popular geographi-
cal survey of the world, from the first century AD; Solinus’ ”Collecta-
nea rerum memorabilium”, written around 200 AD as a epitome of
Pliny's Natural History, and is a geographical summary of parts of
the known world, with remarks on origins, history, customs of nations,
and products of countries; and finally the medieval forgery "Aethici
Cosmographia", written by a Hieronymus of the 8th century. It de-
scribes the fictive travels of Aethicus around the world and includes ”de-
scriptions of foreign peoples in usually less than favourable terms”.

480. (MODEER, Adolph.) Inledning til närmare kun-
skap om swenske mynt och skådepenningar: Från
början och intil dess swenska spiran lemnades af konung
Håkan Magnusson. Lund, Joh. Lundblad, 1796. 8:o. 36,+
328,+ (2) s. Enstaka småfläckar. Häftad, i samtida stänk-
marmorerat pappomslag, med handskriven ryggetikett,
röda stänksnitt. Äldre namnteckning, daterad 1814.

3500:–
Hesse 1362. Setterwall 5071. Den normalt sett både lärde och nog-
granne Adolf Modeer (1739- 99), lantmätare, historiker och förfat-
tare, gjorde tämligen illa ifrån sig vad gällde numimatiken; ”I svensk
numismatik intar Modeers arbete 1796 den negativa rangplatsen som
väl den sämsta och löjligaste produkten på området”, skanderade Bengt
Hildebrand. I tämligen okritisk antikvariskt nit inleder Modeer sin
myntkronologi med Oden och Tor. Högberg konstaterar dock att trots
alla sina brister ger boken en intressant läsning ännu idag. Adolf Mo-
deer egna stora myntsamling hamnade till stor del i Härnösands gym-
nasium.

481. (MORNAY, Philippe de or LANGUET, Hubert?)
Vindiciae contra tyrannos: sive de principis in popu-
lum, populique in principem, legitima potestate,
Stephano Iunio Bruto Celta, auctore. Edimburgi [=Basel],
(Thomas Guarin), 1579. 8vo. (14),+ 236,+ (3) pp. A small

hole in the title leaf, with loss of half a letter on verso. Mi-
nor dampstain in beginning. Contemporary marginal no-
tes and underlinings in ink. Bound together with:
(WEYHE, Eberhard von.) Verisimilia theologica, iuri-
dica ac politica: De regni subsidiis ac oneribus subdito-
rum. Libri I Samuelis cap. VIII. traditis: Per Philippum
Melanchtonem theologorum & politicorum coriphaeum
proposita: repertita & defensa discursim. contra Bartolum
Bodinum, Rossaeum, Brutum, Zepperum et alios- Autore
Magnifico et nobilissimo viro Waremundo de Erenbergk.
Frankfurt, Ioannis Saurii, sump Petrus Kopfii, 1606. 8vo.
197 pp. Near contemporary vellum, handwritten title in
ink on spine, spotting on front board. From the library of
Ericsberg. 60000:–
Vindiciae: VD16 M 6380. PMM 94b. Not in Adams. Weihe:
VD17 1:009475B. First edition of the important hugenot tract
”Vindiciae contra tyrannos”! The authorship still remains uncertain.
VD16 after Barbier has Philippe de Mornay (Du Plessis Mornay)
(1549-1623) as author, but PMM has it attributed to Hubert Lang-
uet (1518-81). ”It is the most infamous of the monarchomach treati-
ses produced during the French wars of religion, and continued to be a
key part of the radical canon. It is one of the first attempts to advance
a systematic justification, with interlocking secular and religious argu-
ments, of resistance against legitimately constituted political authority”.
It was quickly translated and spread. The work proceeds through four
rhetorical questions concerning the response of the people to their king.
Intersting later editions in translation are: English, in 1648 and 1689,
French in 1789 and German in 1848! ”One of the perennial docu-
ments of anti-tyranny”. It has been given an important role in the re-
publican view of the fundaments of American history. Eberhard von
Weyhe (1585-1637) from Hannover was a jurist, around 1585 he
was a magistrat in Holstein, and during the years 1587-92 he was pro-
fessor in Wittenberg. For his publication he used several pseudonyms
like, Wahremundus ab Ehrenberg, Mirabilis de Bona Casa and Du-
rus de Pascolo. He become a member of the literary society ”Die Frucht-
bringende Gesellschaft” in 1623.

482. MÜLLER, Peter Erasmus. Om det islandske
sprogs vigtighed. Köpenhamn, Sebastian Popp, 1813.
8:o. (12),+ 206,+ (1) s. Nött samtida hfrbd, guldornerad
rygg med något trasiga röd resp. blå titeletiketter, gula
snitt. Med exlibris och stämpel från Uppsala studentkårs
bibliotek och från Nordiska seminariet i Uppsala. 1500:–
Fiske s. 410. Peter Erasmus Müller (1776-1834) var historiker,
språkvetare och biskop. Han började tidigt med undersökningar av det
äldsta källmaterialet till Nordens historia, de isländska sagorna, Snor-
re och Saxo, och hur den senare påverkats av de förra. Han ”... gør
ende paa Aarhundreders Fremstilling af Danmarks historie med de
pompøse Kongerækker og lægger Grunden til en ny Art Oldhistorie”
(Jørgenssen s. 46). Hans hvudarbete är Critisk undersögelse af Dan-
marks og Nordens sagnhistorie eller om troværdigheden af Saxos og
Snorros kilder, som utkom 1823.

483. MÖBIUS, Theodor. Über die Altnordische Philo-
logie un Skandinavische Norden. Ein vor der Germa-
nistischen Section der Philologen versammlung zu Meis-
sen (29. Sept.- 2 Oct. 1863 gehaltener Vortrag von dr.
Thd Möbius. Leipzig, Verlag der Serig’schen Buchhand-
lung, 1864. 8vo. 40 pp. Minor foxing. Contemporary half
cloth, marbled boards, initials of Seminariet för Nordiska
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Språk in gilt on front board, book plate. Signature in ink
on title. 400:–

484. NILSSON, Sven. Skandinaviska Nordens ur-in-
vånare, ett försök i komparativa ethnografien och ett bi-
drag till menniskosläktets utvecklings historia. Första de-
len, innehållande beskrifning öfver de vilda ur-folkens
redskap, hus, grifter och lefnadssätt m. m. samt utkast till
beskrifning öfver en i forntiden hit inflyttad kimbrisk
koloni. Med vid pass 280 litografierade figurer. Lund, Ber-
lingska boktryckeriet, 1838-43. 4:o. (6),+ VIII,+ VIII,+
96,+ 16,+ 31,+ (blank),+ 56,+ 4,+ 24 s.+ 21 litogr. plan-
scher, varav fyra utvikbara [numrerade A-D,+ I-XVII].
Lagerfläckar. På enstaka ställen små samtida fina rättelser
i bläck. Tre rättelseblad saknas. Välbevarat senare hfrbd,
lätt guldornerad rygg, snitt med bevarade råkanter. Ur
Mats P. Malmers bibliotek, med hans namnteckning, samt
bifogade anteckningslappar. 7000:–
Montelius 47. Rättelserna från rättelsebladen är infogade i texten, och
därefter är rättelsebladen borttagna. Den ovanliga första upplagan av
Nilssons viktiga arbete om den nordiska sten- och bronsålder i ett fint
exemplar med en bra proveniens. De sex kapitlen utkom häftesvis i fyra
häften. Planscherna är litograferade av J. Boström och M. Körner.
Denna upplaga kom att nästan enbart omfatta stenåldern( kapitel 1-
5) medan bronsåldern endast omfattar kapitel 6. Den utökade andra
upplagan som utkom 1862-66 översattes både till tyska, engelska och
franska, och gjorde Sven Nilsson till en internationell auktoritet inom
den gryende arkeologivetenskapen. En katalog över Brita och Mats P.
Malmers arbetsbibliotek kommer publiceras senare.

485. NORDENSKIÖLD, A. E. m.fl. Svenska expedi-
tioner till Spetsbergen och Jan Mayen, utförda under
åren 1863 och 1864 af N. Dunér, A. J. Malmgren, A. E.
Nordenskiöld och A. Qvennerstedt. Stockholm, P. A.
Norstedt & söner 1867. 8:o. (5),+ (blank),+ 261,+ (5) s.+
litogr. karta,+ trägravyrplansch,+ 7 litogr. planscher, va-
rav 4 i färg och en dubbelsidig. Trägravyrer i texten. En-
staka småfläckar. Sammanbunden med:
FRIES, Th. M. & NYSTRÖM, C. Svenska polar-expe-
ditionen år 1868 med kronoångfartyget Sofia. Reses-
kizzer af Th. M. Fries och C. Nyström. Med träsnitt, färg-
tryck samt en karta. Stockholm, P. A. Norstedt & Söner,
1869. 8:o. (8),+ 231 s.+ 4 färglitogr. planscher,+ dubbel-
sidig färglitogr. karta. Trägravyrer i texten. Samtida hfrbd,
guldornerad rygg med lätt upphöjda bind, krokodilskinn-
simiterande pärmpapper, något blekt rygg. 4000:–
Hulth 18 & 20. Schiötz 283 resp. 346. Det första arbetet behandlar
den vetenskapliga expeditionen till Spetsbergen 1863, vilket var den
första polarexpeditionen som A. E. Nordenskiöld stod som ledare för,
och som blev en stor framgång. Boken innehåller flera delar: Dunér och
Nordenskiöld: Svenska expeditionen till Spetsbergen år 1864 ombord
på Axel Thordsen, under ledning af A. E. Nordenskiöld; Qvenner-
stedt: Anteckningar från en resa till Ishafvet i trakten av Jan Mayen år
1863; Malmgren: Vetenskapligt bihang till svenska Spetsbergsexpedi-
tionen 1864. Det andra arbetet är skildring av den svenska Spets-
bergsexpeditionen år 1868, också under ledning av A. E. Nordenski-
öld. Den innehåller ett bihang med en bibliografi över svenska polarex-
peditioners vetenskapliga resultat.

486. OLIVECRONA, Wilhelm. Ingenjör i Mittens
rike. Bilder från Kejsarkina, Tsarryssland och orostider.
Illustrerad. Malmö, Forssells boktryckeri, 1960. 8:o. 273,+
(1) s. Häftad. 600:–
Civilingenjör Wilhelm Olivecrona (1870- ) verkade i Kina i omgång-
ar, vid järnvägsbygge i Mongoliet kring sekelskiftet och vid regleringen
av Kantondeltat 1915 till 1938. Mellan åren 1917 och 1923 var han
även svensk konsul i Kanton. Se T. J. Arne, Svenskarna i Österlan-
det, s. 259-264.

487. Presshistorisk årsbok. Utgiven av Föreningen
Pressarkivets vänner. Årg 7 (1990) - 2012. Stockholm,
1990-2012. 8:o. Från 2001 i opappband, tidigare häftade.
23 volymer. 2000:–

488. RASK, Rasmus Kristian. Undersögelse om det
gamle nordiske eller islandske sprogs oprindelse. Et
af det Kongelige Danske Videnskabers-Selskab kronet
prisskkkrift, forfattet af R. K. Rask. Köpenhamn, Gyl-
dendalske bokhandlings forlag/ Tryckt hos H. F. Popp,
1818. 8:o. XII,+ 312,+ (2) s. Enstaka blyertsanteckningar
i marginalen. Samtida grönt pappband, nött guldornerad
rygg med beige titeletikett. Med äldre namnteckning av G.
Hylander, daterad 1818, och S. G. Wållstrand. Ur Bengt
Hesselmans bibliotek, med hans namnteckning, daterad
1937, och hans donationsexlibris, och stämpel från Nor-
diska seminariet i Uppsala. 7000:–
Fiske s. 482. Det opaginerade bladet är ett insatt blad vid s. 303. First
edition of Rask's main work, a founding work in Nordic Philology as
he was the first to study the ancient Nordic languages systematically and
discovered the correspondance of consonant relations between the Indo-
European languages, which eventually led Jacob Grimm to formulate
the rules underlying the Germanic as well as the High-German sound-
shifts.

489. (RICHARDSON, Jacob.) Samtal emellan herr
Sanskiljert och herr Lärderik, angående dal-allmo-
gens upror. Stockholm, L. Salvius, 1743. 8:o. 78,+ (1) s.
Enstaka småfläckar, näst sista bladet med lagad reva, med
liten vinjettförlust. Nära skuren. Sammanbunden med:
(RICHARDSON, Jacob.) Andra samtalet emellan herr
Sanskiljert och herr Lärderik, angående dal-allmogens
upror. Stockholm, Peter Jöran Nyström, 1744. 8:o. 192 s.
Nött hfrbd från mitten av 1800-talet, guldornerad rygg
med röd titeletikett, skada på övre kapitäl. Ur J. O. Wed-
bergs bibliotek, med hans exlibris. 4000:–
Warmholtz 6208. Jacob Richardson (1687-1759) var ämbetsman och
topograf och flitig författare. 1734 utnämndes han till assessor i Anti-
kvitetsarkivet, för vilken tjänst han saknade kvalifikationer. Hans
mest kända verk är “Hallandia antiqua et hodierna...”, som utkom i
två delar 1752-53. För detta hade han utverkat ganska betydande me-
del, men resultatet blev en besvikelse, och Warmholtz kommenterade,
“Lycka var, at Döden ryckte pennan ur handen på Författaren, eljest
hade Kronan blifvit belastad med ännu mera Maculatur”.

491. RUDBECK, Olof. Atlantica. Svenska originaltexten
på uppdrag av Lärdomshistoriska samfundet utgiven av
Axel Nelson. 1-4 + atlas. Uppsala och Stockholm, Almq-
vist & Wiksell, 1937-1950. 8:o + atlas i folio. (2),+ 590;
(2),+ 708; (2),+ 777; (2),+ 297,+ (1); (4),+ 9 s.+ 40 plan-
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scher. Pergamentryggar över blå originalklotpärmar, ryg-
garna handtextade i svart och rött och med fem upphöj-
da bind, omslagen medbundna. Fem volymer. (Lychnos-
biblioteket 2:1-5.) Ur Gösta och Siv Stenströms bibliotek,
med exlibris. 7500:–
Originella pastischer på 1600-talsband.

492. RØRDAM, Holger. De danske og norske studen-
ters deltagelse i Kjöbenhavns forsvar mod Karl Gus-
tav. Et bidrag til Kjöbenhavns universitets historie 1658-
60. Köpenhamn, C. G. Iversen, 1855. 8:o. 228 s. Oupp-
sprättad i något nött brunt okbd, blekt rygg. Med Simon
Abersténs exlibris. 300:–

493. SALMONSEN, Finn (text) & GITZ-JOHANSEN
(planches). Grønlands fugle. The Birds of Greenland.
Med forord af Hans Gentofte. Köpenhamn, Ejnar
Munksgaard, 1950-51. 4:o. 607 + (2) s.+ 52 färgplan-
scher,+ stor utvikbar karta över Grönland med separat
omslag. Häftade, oskurna med något nötta omslag. Tre
volymer. Med bilagda instruktioner till bokbindare, brev
från förlaget till Dagens Nyheter m.m. Ur Måns Rybergs
bibliotek. 1500:–

494. SANDKLEF, Albert. Hallandsgårdar. Bebyggelse
på gårdar och torp före 1900. Illustrerad. Stockholm,
Nordiska Museet, 1953. 4:o. 304,+ (1) s. Hfrbd med upp-
höjda bind och röd titeletikett i skinn (Knut Hässlers bok-
binderi). Omslaget och skyddsomslaget medbundna.
Stämpel från Brandförsäkringsverket. Nr 99 av bibliofil-
upplagan på 125 numrerade exemplar. (Nordiska Museets
handlingar 45.) 900:–

495. SCHOLANDER, Fredrik Wilhelm. Pennteckning-
ar af F. W. Scholander. 1-2 samlingen. Stockholm, P. A.
Norstedt & söners förlag, (1882-83). Folio. (2) s.+ 12
fototypiplanscher; 12 fototypiplanscher. Saknar första de-
lens titelblad. Blått dek. okbd. Titelbaldet (till andra delen)
något solkigt, lagerfläckar. 1100:–
Innehåller Mäster Girlach (6 planscher), Kedjan (3 planscher), Fält-
herrens porträtt (3 planscher), Kloke Nisse (4 planscher), Bolla (4
planscher), Flygsmeden (3 planscher), Kung Svedger (1 plansch). Fre-
drik Wilhelm Scholander (1816-1881), arkitekt och ämbetsman.
Hans mest kända verk, även det med hans egna illustrationer, var Sa-
gan om trähästen, utgiven 1865.

496. SCHWERIN, Hans Hugold von. Herodots fram-
ställning af Europas geografi. Ak. avh. Lund, Fr. Ber-
ling, 1884. 8:o. (4),+ 207 s.+ utvikbar litogr. plansch.
Brunfärgat titelbladet. Samtida brunt hkbd, guldornerad
rygg. Med anteckningar på titelbladet och namnteckning
och exlibris. 600:–

497. SJÖBORG, Nils Henric (pres.) || BERGGREN, Ja-
cob (resp.). Monumenta lapidaria, quæ in Scania ex-
stant, gigantea. Diss. Lund, Berlingianis, (1807). 4:o. 18
s.+ grav. plansch. Fåtal rättelser i bläck. Tagen ur band.

900:–
Marklin s. 116. Den graverade planschen har två bilder på dösar,
tecknade av Sjöberg och graverade av Wetter. Nils Henric Sjöborg

(1767-1838), var innehavare av den lagerbringska professuren i Lund
och arkeologisk-antikvarisk amatör, men även om hans anseende i
samtiden aldrig var stort, betydde han mycket för den romantiska åter-
födseln av forntidsstudiet i Sverige.

498. SJÖBORG, Nils Henric. Försök till en nomenkla-
tur för Nordiska fornlämningar af N. H. Sjöborg.
Stockholm, Carl Delén, 1815. 8:o. XVI,+ 203 s.+ 2 grav.
planscher, varav en utvikbar. Solkigt titelblad med utrade-
rad namnteckning, fläckar. Nött samtida pappband. Äldre
namnteckningar. 1100:–
Fiske s. 528. Montelius 22 nämner 3 planscher. Två av dessa repre-
senteras här av den utvikbara, som ej har skurits itu. Detta är en fort-
sättning på Sjöborgs 1797 publicerade “Inledning till kännedom af fä-
derneslandets antiquiteter”, vilken är den första svenska handboken i
arkeologi. Om denna, med försök att fastställa en terminologi anser
Lindroth: “... lovvärt till uppsåtet men till utförandet kaotiskt”. Nils
Henric Sjöborg (1767-1838), var innehavare av den lagerbringska
professuren i Lund och arkeologisk-antikvarisk amatör, men även om
hans anseende i samtiden aldrig var stort, betydde han mycket för den
romantiska återfödseln av forntidsstudiet i Sverige.

499. SJÖBORG, Nils Henric. Uppgift på fornlemning-
ars kännetecken, enligt kongl. maj:ts nådiga instruction,
efter förutgången granskning af dess Witterhets, Histo-
rie- och Antiqvitets Akademi, utgifwen af N. H. Sjöborg.
Stockholm, Carl Delén, 1815. 8:o. 14,+ (2, blanka) s. Lät-
ta lagerfläckar. Häftad i samtida gråpappersomslag. Med
namnteckning på främre omslaget och anteckningen “Till
skänks af författaren” på insidan. 900:–
Montelius 24. Första upplagan. Den omtrycktes 1815, 1828 och
1845. Året innan, 1814, hade Sjöborg lyckats utverka en fullmakt
åt sig själv att få utöva högsta uppsikten över rikets antikviteter och
trängde därmed ut den ordinarie riksantikvarien, Jonas Hallenberg.
Sjöborg reste i denna egenskap runt i landet, och inlämnade invente-
ringar till Vitterhetsakademien, där han dock aldrig fick bli medlem.

500. SKJERNE, Godtfred (utg.) Musik. Tidsskrift for
tonekunst. Årg 1-9. Rikt illustrerade. Köpenhamn, Peter-
sen & Bratvolds bladforlag, 1917-25. 4:o. Röda halvmaro-
kängband, ryggarna med upphöjda bind. Tre volymer.

1800:–
Allt som utkom av den danske musikhistorikern Godtfred Skjernes
(1880-1955) musiktidskrift. ”Hans evne til kunstnerisk vurdering
kom på en smuk måde frem i hans virksomhed som musikmedarbejder
ved Illustreret Tidende (1909–19), ligesom hans klare omdømme også
prægede den indsats han ydede som redaktør af tidsskriftet Musik”
(Dansk Biografisk Leksikon). Tidskriften innehåller mycket om
svenskt musikliv.

501. STENBOCK, Reinhold & STENHAMMAR, Wal-
demar. Kungl. Andra Livgrenadjärregementet 1552-
1927. 1-6. Illustrerad. Linköping, 1918-41/ Stockholm,
1922. 8:o. Porträtt,+ XIV,+ 184,+ 26 s.+ utvikbar karta;
XVI,+ 355,+ (1) s.+ planscher,+ utvikbar karta,+ utvik-
bart facsimile; 216,+ (1) s.+ planscher (delvis i färg och
monterade),+ 5 utvikbara planscher,+ 2 utvikbara facsi-
mile; 318 s.+ planscher (delvis utvikbara),+ 3 utvikbara
kartor,+ utvikbar tabell; 287 s.+ planscher; 330,+ (1) s.+
planscher,+ utvikbar karta,+ utvikbart notblad. Förlagets
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hfrbd med rikt guldornerade ryggar med tre kronor och
röda resp. gröna titel. och deltiteletiketter, marmorerade
snitt, med samtliga främre omslag medbundna. Sex voly-
mer, lätta nötningar på ryggarna. 6000:–
En sjunde del, ”Biografiska anteckningar om officerare med vederli-
kar”, utkom 1941.

502. STRÖMBERG, Märta.Untersuchungen zur jüng-
eren Eisenzeit in Schonen. Völkerwanderungzeit-Wi-
kingerzeit. Diss. 1-2. Lund, CWK Gleerup / Bonn, Ru-
dolf Habelt Verlag, 1961. 4:o. 229; 91,+ (3) pp.+ 77 plates.
Publ. linen spine, with paper boards. Two volumes. (Acta
archaeologica Lundensia. Series in 4o. No 4.) Dedikation
til Birger Nerman från förf. 1200:–
Volume I: Textband. Volume II: Katalog und Tafeln.

503. STURLASSON, Snorre. Konunga-boken eller sa-
gor om Ynglingarne och Norges konungar intill år
1177. Öfversatt och förklarad af Hans Olof Hildebrand
Hildebrand. 1-3. Örebro, Abr. Bohlin, 1869-71. 8:o. V,+
(2),+ (blank),+ LXXII,+ 324,+ (1); (2),+ 341,+ (2); V,+
(2),+ (blank),+ 291,+ (4) s.+ utvikbar karta över Norge.
Samtida kbd, guldornerade ryggar och marmorerade pär-
mar och snitt. Tre volymer, något blekta ryggar. 1200:–
Fiske s. 539. Som inledning finns en biografi över Snorre och ett kapi-
tel om geografin i Heimskringla, och som bihang ett kapitel om husen i
Norge under sagotiden, om skeppen och om “Bränne och hög-åldrar-
ne”, som bihang till andra delen finns “Klädedrägten enligt Konunga-
boken” och “Vapnen enligt Konungaboken”.

504. (STURLASSON, Snorre.)Norlandz chrönika och
beskriffning: Hwaruthinnan förmähles the äldste histo-
rier om Swea och Götha rijken, sampt Norrie, och een-
deels om Danmarck, och om theres wilkår och tilstånd.
Sammanfattad och ihopa dragen aff åthskilliga trowärdi-
ga bööcker, skriffter och handlingar. Visingsborg, Johann
Kankel, 1670. Folio. (11),+ (blank),+ 26, 26-104, (blank),
105-110,+ 376, 378-504, 506-523,+ (8) s. Med ett helsi-
desträsnitt föreställande riksvapnet omgivet av en serafi-
merkedja. Titelbladet klippt itu och uppmonterat i äldre
tid, detta och smutstitelbladet nedskurna och eventuellt
från annat exemplar. Blad D2 bunden efter D3. Fläck i yt-
termarginal inledningsvis fram till ca s. 80, hårt skuren
upptill sid 4-6 med delförlust av pagina, genomgående
med småfläckar och fuktstänk samt enstaka bläckanteck-
ningar, fulare fläck s. 209-210. Nött hfrbd från mitten av
1800-talet, rikt guldornerad rygg med svart nött titelfält,
trasigt övre kapitäl med övre delen av ryggen lös och nå-
got svärtad, alrotsmarmorerade pärmpapper, marmore-
rade snitt. Med Carl Gustaf Tessins namnteckning i bläck
på titelbladet. Ur Fredrik Tamms bibliotek, med hans do-
nationsexlibris och stämpel från Nordiska seminariet i
Uppsala. 11000:–
Collijn sp. 367f. Fiske s. 539. Almqvist s. 41ff. & 133. Warmholtz
2628. Carlander III, s. 564ff. Med smutstiteln: “Konungasagur”.
Första tryckta svenska översättningen av Heimskringla. Översättning-
en och utgivandet bekostades av Per Brahe d.y. Att det var Snorre man
översatte, kände man dock ej till. Översättningen utfördes av islänning-
en Jonas Rugman - som varit elev i Brahes skola på Visingsö - och som
endast kände Snorre som författare till Ynglingasagan. Verket inleds

med Hugo Grotius långa företal om “Göternes, wänders och longobar-
ders historia”, översatt från dennes antologi “Historia gotthorum, van-
dalorum & langobardorum”, som utkommit i Amsterdam 1655.
Översättningen av detta är eventuellt gjord av Per Brahes sekreterare
Daniel Gyldenstolpe, vilken även skrivet förordet till hela boken - utan
att nämna Rugmans namn. Efter Grotius finns även en kort konkor-
dans mellan den ”utrikiska västgotiska lagen” och den svenska västgö-
talagen. Tryckningen av Norrlandskrönikan var Per Brahes och hans
boktryckare Johann Kankels till omfånget största arbete. Upplagan
trycktes i 630 exemplar, varav 95 på skrivpapper. Exemplaret är tro-
ligen ihopsatt vid mitten av 1800-talet. Filologen Fredrik Tamm
(1847-1905) gjorde sin donation till Uppsala 1885.

505. STUXBERG, Anton. Från Krim och Kaukasus.
Naturmålningar och bref nedskrifna under en resa som-
maren 1897. Med illustrationer efter författarens original-
fotografier. Göteborg, Wald. Zachrisson, 1897. 4:o. (8),+
165 s. Något nött rött kbd med främre omslag medbun-
det. Numrerad upplaga i 35 exemplar, varav detta är num-
mer 35 för boktryckaren Zachrisson. 1800:–
Ej upptagen i Svensk bok-katalog. Mycket vackert främre omslag!
Anton Stuxberg är väl mest känd som zoolog och var från 1882 mu-
seiintendent vid Göteborgs naturhistoriska museum. Naturintresset var
dock ej begränsat till Sverige och han har översatt ett flertal reseskil-
dringar till svenska bl. a. Gustav Kreitners “I fjerran Östern”, 1885,
Haeckels “Indiska dagar”, 1891 och Georges Bousquets “Japan i våra
dagar”, 1882.

506. SWENSSON, C. A. I Sverige. Minnen och bilder
från mina fäders land. Illustrerad. Stockholm, P. Palmqu-
ists, 1891. 8:o. Porträtt,+ (4),+ 539,+ (1) s. Lätt lager-
fläckig. Något nött blått dek. okbd, marmorerat snitt. Fint
exemplar. 500:–
Bring 1390. Utvandrarsonen Carl Aron Swensson (1857-1904) var
pastor och läroverkspresident i Lindsborg, Kansas. Han reste runt i
det gamla fäderneslandet sommaren 1890.

507. TEGNÉR, Elof. Valda skrifter. 1-6. Stockholm, P.
A. Norstedt & söner, 1904-06. 8:o. Porträtt,+ (8),+
XXVII,+ (blank),+ (8),+ 418; (10),+ 414; X,+ 418;
XIV,+ 530; (8),+ 402; (5),+ (blank),+ 463,+ (blank),+ 70
s. Röda oskinnryggsband, guldornerade ryggar och röda
klotpärmar, marmorerade snitt. Sex volymer. Namnteck-
ning. 1200:–
Del ett innehåller en levnadsteckning över Elof Tegnér av Henrik
Schück. Del 1-3: Gustaf Mauritz Armfelt; del 4: Anteckningar och
minnen af Hans Gabriel Trolle-Wachtmeister; del 5: Smärre uppsat-
ser rörande 1700-talets historia. Svenska bilder från 1600-talet; del
6: Resebilder. Spansk grandezza. Några universitetsfrågor. Från far-
farsfars och farfars tid. Register till hela verket.

508. (THOMSEN, Christian J. & PETERSEN, N. M.)
Ledetraad til nordisk oldkyndighed, udgiven af det
kongelige Nordiske Oldskrift-Selskab. Köpenhamn,
S. L. Møllers bogtrykkeri, 1836. 8:o. (4),+ 100 s. Rikt il-
lustrerad med träsnitt i texten. Enstaka småfläckar. Med
lätta förstrykningar i blyerts. Ur Mats P. Malmers biblio-
tek, med hans namnteckning ”Mats Petersson” i blyerts,
daterad 1947, samt med fyra bilagda A4-blad med hans
anteckningar. 7000:–
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Första upplagan av en epokgörande bok, med bra provenien! Här fram-
lägger C. J. Thomsen (1788-1865), i sitt bidrag till boken, “Kortfat-
tet udsigt over mindesmærker og oldsager fra Nordens fortid” (s. 27-
90), för första gången i tryck sitt revolutionerande treperiodsystem; ste-
nåldern, bronsåldern och järnåldern, med definitioner och igenkän-
ningsmärken. Systemet hade dock redan varit känt en längre tid. Re-
dan i ett brev till J. H. Schröder 1818 berättar han om sin museiord-
ning. Boken och artikeln fick snabbt spridning. Redan 1837 översat-
tes den till tyska och på engelska utkom den 1848. I Danmark spreds
systemet sedan genom Thomsens lärjunge J. J. A. Worsaaes arbeten och
i Sverige hade Bror Emil Hildebrand redan i början av 1830-talet lärt
känna och tagit benämningarna i bruk, även om han länge var något
skeptisk till indelningen. Bokens andra större kapitel, ”Den oldnor-
diske literaturs omfang og vigtighed”, är författat av N. M. Petersen.
Mats P. Malmer analyserar ingående Thomsens system i boken ”Me-
todproblem inom järnålderns konsthistoria”.

509. Thomsen. LÆSSØE, L. A. Christian Jürgensen
Thomsens nyere mønter fra Danmark, Norge, Sver-
rig, Slesvig og Holstein samt hans samling af nu-
mismatiske bøger. Köpenhamn, Thieles boktrykkeri,
1871. 8:o. (6),+ 240,+ (2),+ 1-60,+ (2),+ 1-8 s. Nött något
senare hfrbd med sparsamt guldornerad rygg, med främ-
re gråpappersomslaget medbundet. Dedikation till ”Hr
Professor C. Holmboe venskabligst, L. Lassøe” på om-
slaget. (Catalogue de la collection de monnaies de feu
Christian Jürgensen Thomsen. Troisième parti. Les mon-
naies du temps moderne. Tome I.) 2500:–
Hesse 1987. Christopher Andreas Holmboe (1796-1882) var profes-
sor i österländska språk och numismatiker, samt styresman för mynt-
kabinettet vid universitet i Kristiania. Han publicerade bl.a. 1854 ”De
prisca re monetaria Norvegiae”.

510. TUNBERG, Sven. Studier rörande Skandinaviens
äldsta politiska indelning. Ak. avh. Uppsala, 1911. 8:o.
XXIX,+ (2),+ (blank),+ 232,+ (1) s. Tryckt på styvare
papper? Häftad, oskuren och ouppskuren. Dedikation till
förste bibliotekarie Ernst Meyer. 200:–

511. Tungel. SONDÉN, Per (utg.) Svenske residenten
Lars Nilsson Tungels efterlämnade papper. 1-2.
Stockholm, P. A. Norstedt & söner, 1907-09. 8:o. (4),+
192; (2),+ 193-499,+ (2) s. Häftade, oskurna och oupp-
skurna, med något nötta och lätt trasiga omslag. Två vo-
lymer, (Samfundet för utgifvande af handskrifter rörande
Skandinaviens historia. Historiska Handlingar. Del. 22,
N:is 1-2.) 250:–
Lars Nilsson Tungel (†1633) var en av Sveriges skickligaste diploma-
ter. Hans bevarade papper omfattar dock endast de sista åren av hans
liv, 1632-33. Han var då svenskt sändebud i Dresden.

512. TÖRNER, Fabian (pres.) || WATTRANGH, Carl
(resp.) De regno langobardorum in Italia. Diss. Upp-
sala, Joh. Henr. Werner, (1709). 8:o. (6),+ 114 s. Lätta la-
gerfläckar. Samtida marmorerat pappband, ryggen skadad
upptill, marmorerade snitt. 950:–
Lidén I, s. 467. Warmholtz 1383. Att langobarderna utvandrat från
Sverige bevisar här, enligt Warmholtz, författaren med många vittnes-
börder.

513. WADÉN, Ingel. Berättande källor till Calmarkri-
gets historia. Ak. avh. Lund, Gleerup, 1936. 8:o.
XXVI,+ 324 s. Något nött blått hkbd, guldornerad rygg
med svart titeletikett. 600:–

514. VALONEN, Niilo. Zur Geschichte der finnischen
Wohnstuben. Illustrated. Helsinki, Suomalais-Ugrilainen
seura, 1963. 8vo. 598,+ (1) pp. Sewn as issued, uncut, spi-
ne wrapper partly loose. (Mémoires de la Société Finno-
Ougrienne 133.) 600:–

515. WIBERG, Albert. Uppsala Läsesällskap under
dess första utvecklingsskede 1797-1824. Ett bidrag till
Uppsala universitets historia. Stockholm, Föreningen för
svensk undervisningshistoria, 1958. 8:o. 309,+ (2) s. Brunt
kbd, omslaget medbundet. (Årsböcker i svensk undervis-
ningshistoria. Volym 95-96.) 400:–

516. WORSAAE, J. J. A. Om Danmarks tidligste be-
byggelse. Et foredrag i “Arbeiderforeningen af 1860” (d.
15de december samme aar), af J. J. A. Worsaae. Sælges til
fordeel for det vordende “Folkebibliothek” i Kjøben-
havn. Köpenhamn, C. A. Reitzel, 1861. 8:o. 26 s. Häftad,
med nött främre omslag, det bakre saknas, loss i häft-
ningen. Namnteckning på omslaget. 600:–

517. VOSSIUS, Gerhard Johannes.Duo tractatus aurei,
unus de historicis Latinis alter de historicis Graecis
nunc denuò, subtractis prioribus exemplaribus, eru-
ditorum desiderio restituti. Editio novissima. Frankfurt
am Main, Wendelini Moewalti, 1677. 4to. Engr. portrait,+
(6),+ 136, 119-126, 145-518,+ (2, blanks),+ 521-830,+
(40),+ (2, blanks),+ (28),+ 462, 503-549,+ (50) pp. Title
printed in red and black. Foxing and spotting, old paper
repair on pp. 29-30. Fine contemporary full vellum, with
finely written title on spine, stain on front fly-leaf. From
the library of O. Ekebom, with his signature on the title,
dated Gothemburg 1765, and of Gustaf D. Björk, with
his signature, dated 1822, and of Åke Berg, with his book
plate. 6000:–
VD17 3:300953T. Gerhard Johannes Vossius (1577-1649), aut-
hor, classical scholar, philologist and theologian. Born near Heidelberg
of Dutch parents, he become director of the theological college at Leiden
in 1615, from where he had to resign in 1619 under suspicion of he-
resy, caused by his “Historia Pelagiana” published in 1618. Instead
he became professor at the University of Leiden in 1622 and in Am-
sterdam in 1631, and he is father of Isaac Vossius. His history of the
Latin historians was first published in Leiden in 1627 and about the
Greeks in 1623.

518. ÖRNBERG, Lars Magnus Viktor. Svensk slägtka-
lender och Svenska ättartal. Årg. 1-14. Stockholm resp.
Vadstena, 1884-1908. 12:o. Röda okbd. 13 volymer. Samt:
CLEMENSSON, Gustaf (utg.) Svenskt slägskalender
och Svenska Ättartal 1-14, 1885-1908. Personregister.
Göteborg, 1939. Tvär 8:o. (4),+ 482 s. Okbd, något blekt
rygg. Fin och komplett svit med Clemenssons register.

2500:–
Ågren 11 not. Innehåller redogörelser för inemot 1550 icke adliga
släkter, med en alfabetisk förteckning i del 14.
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